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Sinif

n Zeynep'in kalem sayisinin ¢arpanlarindan kendisi hari¢ en buyik iki garpani ile Kuzey’in kalem

2022 LGS

2021168 m

sayisinin carpanlarindan kendisi hari¢ en blytik iki carpani asagida gosterilmistir.

Zeynep'in Kalemleri Kuzey’in Kalemleri

[
e

Kendisi hari¢ en blyuk 8 ve 4 Kendisi hari¢ en blyuk

carpanlar carpanlar 27 ve 9

Zeynep ve Kuzey, yukarida verilen ¢arpanlarin toplami kadar kalemi arkadaslarina vermistir.

Buna gore, Zeynep ve Kuzey’in toplam ka¢ kalemi kalmigtir?

A) 22 B) 48 C) 49 D) 64

Dikdortgen seklindeki bir kagit asagidaki
gibi alti dikdortgensel bolgeye ayriimis ve bu
bélgelerden bazilarinin alanlari sekil Gzerin-
de gOsterilmigtir.

35 cm2 44 Cm2
o1 em2 33 cm?
Yukaridaki sekilde verilen her bir dairenin
icine birbirinden farkli birer dogal sayi yazila-
caktir. Bu sayilardan ikisi sekilde verilmigstir.
Bulunduklari dortgenin koéselerindeki daire-
Elde edilen bu dikdoértgensel bolgelerden her lerde yazan dort sayinin ¢carpimina esit olan
birinin kenarlarinin uzunluklari santimetre A ve B sayllari aralarinda asaldir.

insinden 1’den buyUk birer dogal dir.
cinsinden 1’den biyuk birer dogal sayidir. Buna gére A+ B en az kagtir?

Buna gore bu kagidin bir yiziiniin alani,
santimetrekare cinsinden agsagidakilerden A) 162 B) 191 C) 258 D) 289
hangisi olabilir?

A)154  B)162 C) 180 D) 196
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CARPANLAR VE KATLAR

2020 LGS

2019 LGS m

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Yukseklikleri santimetre cinsinden birer tam sayi olan agagdidaki dikddértgenler prizmasi seklindeki
kutularin her birinden Gger adet vardir.

7k cm
m 5k cm
gkcm e - -

Bu kutular asagidaki gibi Ust Uste dizilerek Gg ayri blok olusturulmustur.

k cm
3k cm

7k cm

7k cm 5Kk cm

3k cm

5k cm
k cm

Bloklardaki kutularin yerleri degistiriimeden bu (g blok st tste konularak bir kule olusturuluyor.
Daha sonra kulenin en Ustliinde bulunan kutu aliniyor.

Son durumda bu kulenin yiiksekliginin santimetre cinsinden degeri agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 94 B) 90 C) 86 D) 82

Zeynep parasinin yarisi ile paketi 30 lira olan A marka ve diger yarisi ile paketi 50 lira olan B marka
kedi mamalarindan aliyor. Bu paketlerden markasi ayni olan 6 tanesini evinde besledigi kedileri igin
ayirdiktan sonra kalan paketleri bir hayvan barinagina veriyor.

Zeynep’in hayvan barinagina verdigi A marka ve B marka mamalarin paketlerinin sayilar esit
olduguna gore Zeynep mamalar igin toplam kag lira harcamistir?

A) 300 B) 600 C) 700 D) 900
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CARPANLAR VE KATLAR

2020 LGS a

Her birinin kutlesi 40 kg’dan az ve birbirine
esit olan bugday guvallari asagidaki gibi bir
kantarda tartildiginda guvallarin toplam kitle-
si 720 kg gelmektedir.

Kantar Uzerindeki guvallarin sayisi, bu guval-
larla esit kitleye sahip guvallar konularak
arttinldiginda toplam kitle 1344 kg olmakta-
dir.

Buna gore kantar lizerine sonradan konu-
lan guvallarin sayisi en az kagtir?

A) 52 B) 39 C) 26 D) 13

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Asagida her birinin kiltlesi 3 g olan sari bon-

2020 LGS

cuklardan ve her birinin kutlesi 5 g olan mavi
boncuklardan yeterli sayida verilmistir. Bu
boncuklar kullanilarak bir kolye yapiimistir.

Kolyedeki mavi boncuklarin toplam kutlesi
sar1 boncuklarin toplam kitlesine esittir.

Kullanilan boncuklarin toplam kiitlesi

230 gramdan az olduguna gore bu kol-
yedeki sari boncuklarin sayisi ile mavi
boncuklarin sayisi arasindaki fark en fazla
kactir?

A) 14 B) 15 C)28 D) 30
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CARPANLAR VE KATLAR

2019 LGS a

2018 LGS B

35 cm?

77 cm?

110 cm?

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden 1’den blyik tam sayi olan dikdortgen seklindeki kartonlar
ve bu kartonlarin bir yuzlerinin alanlari yukarida verilmistir. Bu kartonlardan ytzey alanlari farkl olan
ikisi segilip 3 cm’lik kisimlari Ust Uste yapistirilarak asagidaki gibi bir dikdértgen karton olusturulacaktir.

Bu sekilde olusturulan kartonun bir yiiziiniin alani en fazla ka¢ santimetrekaredir?

A) 91

3cm
—

B) 130

—
3cm

21m2 | 14 m?

24 m?2

10 m2

35 m2

Yukarida her bir bolimu dikdértgen seklinde
olan dikddrtgen bicimindeki kat plani zerinde
bazi bolimlerin alanlari verilmistir.

Bu dikdortgenlerin her birinin kenar uzun-
luklari metre cinsinden birer dogal sayi
olduguna gore alani verilmeyen béliimlerin
alanlan toplami en az ka¢ metrekaredir?

A) 36

B) 54

C) 64 D) 76

C) 154

D) 187
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Sinif

USLU iFADELER

LGS'DE CIKMIS SORULAR

n a# 0, b# 0 vek, m, ntam sayilar olmak lizere

2022 LG

@")"=a"" ve (a-b)<=a" b~ dir.

250 812 252
54 3610 110
10" 38 620

gKEkiMHOCA.COM & /a

Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir GslU ifade yaziimistir. Bu Uslu ifadelerden birbiri-
ne denk olanlarin bulundugu kutular ayni renge boyanacaktir.

Buna gére, boyanmayan kutudaki uslii ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 812 B) 62°

C) 25°

D) 10"

al, 1 veya en obuyuk, an Kugu I gergek sayl ve n oir tam sayl olmak uzere a- gosterimi
B3 1), 1 veya 1°den biiyiik, 10'dan kiigiik bi k say. bir t yi olmak (i 10" gésterimi

2022 LGS

“bilimsel gésterim”dir.

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlari verilmistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktari (mm)
Nisan 0,081-10%
Mayis 0,19-10°
Haziran 0,0025-10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki ti¢ aylik toplam uzama miktarinin milimetre cinsinden bilim-

sel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,25-10° B) 1,25-10*

C)2,735-10'?

D) 2,735-10"

www.kerimhoca.com g



USLU iFADELER

g

LGS'DE CIKMIS SORULAR

B Dikdortgen seklindeki bir kosu parkuru ve bu parkurun uzun kenari tzerine yerlestiriimis dikdoértgen
seklindeki K, L, M ve N triblinleri agsagida modellenmistir. Modele goére bitis gizgisi ile N triblninin
kenarlarindan biri dogrusaldir. Bu triblnlerin birer kenarlarinin uzunluklari ve aralarindaki uzakliklar

2021L6S

asagida gosterilmigtir.

Sari gizgi<«—

BITIS CizGiSi

Bu parkurun uzun kenarlarina paralel olan sar ¢izgi Uzerinde bitis gizgisine dogru kosan iki sporcudan

biri K tribln( karsisindan gegerken ondeki sporcuyla arasinda 46 m mesafe vardir.

Buna gore 6ndeki sporcunun konumu ile ilgili agsagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Bitis cizgisini gegcmistir.

B) M triblininiin karsisindadir.

C) L tribGn( ile M triblnG arasindadir.
D) L tribunindn karsisindadir.

n Asagidaki tabloda Ordu, Giresun ve Trabzon sehirlerini ziyaret eden turistlerin sayilari verilmistir.

2021168

Tablo: Sehirleri Ziyaret Eden
Turistlerin Sayilari

Sehirler Turist Sayisi
Ordu 0,125- 10°

Giresun 9,5-10*

Trabzon x-107

Trabzon'u ziyaret eden turistlerin sayisi, Ordu’yu ziyaret eden turistlerin sayisindan az ve Giresun’u

ziyaret eden turistlerin sayisindan fazladir.

Buna gore x’in alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden hangisidir?

A)1073 B)3-1072

C)107?
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USLU iFADELER

B a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere
w

n m n+m am m-n
a-a =a ve ?za dir.

2020 LG

Bir kenarinin uzunlugu 5% cm olan kare
seklindeki k&gidin bir yizine asagidaki gibi
12 es dikdortgen ve 1 kare cizilmistir. Bu
sekillerden kare ve 2 es dikdortgen kirmiziya
boyanmistir.

54 cm

Buna gore kirmizi bolgelerin alanlar top-
lami ka¢ santimetrekaredir?

A)2:57  B)5’ C)2:5° D) 5°

LGS'DE CIKMIS SORULAR

ﬂ a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere

2020 LGS

m
Mye 8 =g
a

(@")" =a""m dir.

n m-—n

=a

Bir fabrikada Uretilen mavi ve kirmizi renkli
otomobiller bir galeriye iki tir ile taginmakta-
dir.

Bu otomobillerin birer adedinin kdtleleri
Tablo 1°de, tirlarin tasidigi otomobillerin
sayilari Tablo 2'de gosterilmistir.

Tablo 1: Otomobillerin Kitleleri

Otomobil Kiitle (kg)
Mavi otomobil 45
Kirmizi otomobil 2™

Tablo 2: Tirlarin Tagidigi Otomobil Sayilari

Otomobil Mavi Kirmizi
Tir otomobil | otomobil

A

B 4 3

Atiri ile tasinan mavi ve kirmizi otomobillerin
sayilari birbirine esittir.

iki tirin tagidigi otomobillerin toplam kiit-

lesi 24 kg olduguna gore A tin ile taginan
otomobil sayisi kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8
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USLU iFADELER

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Bir ondalik gbsterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢6zim-

2020 LGS

lenmesi denir.

Bir basketbol takimindaki bes oyuncunun boy uzunluklarinin ¢éziimlenmis sekli asagidaki tabloda

verilmigtir.

Tablo: Oyuncularin Boylarinin Uzunluklari

isim Boy Uzunlugu (cm)
Ayca 2:10% +1-10° + 1-10™"
Beyza 1:10% + 7:10" + 5:10° + 5:10”"
Ceyda 1-10% + 810" + 4-10°
Derya 1-10% + 810" + 7-10° + 2-107"
Esra 1-10% + 810" + 5:10° + 6:10”"

Takimin antrendrl, boyu 185 santimetreden kisa olan oyunculardan birini oyun kurucu olarak oyna-

tacaktir.

Buna gore verilen oyuncular arasinda oyun kurucu olarak oynayabilecek kag oyuncu vardir?

A) 4

B)3

C)2

D) 1

ﬂ Bir ondalik gésterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gbésterimin ¢éziimlen-

2019 LGS

mesi denir.

Ucgakla seyahat eden bir yolcu, kitlesi 8 kg’dan az olan valizini kabine alabilmektedir.

Aycan’in valizinin kitlesi 9,08 kg’dir. Bu valizdeki bazi esyalarin kitlelerinin ¢ézimlenmis sekli asagi-

daki tabloda verilmistir.

Tablo: Valizdeki Esyalardan Bazilarinin Kutleleri

Esya Kutlesi (kg)
Ayakkabi 9-107" +8.1072
Kitap 1-10° + 1.107"
Mont 910" +5.1073
Tablet 1-10° + 9.1072

Aycan, valizinden bu dort esyadan hangisini ¢ikarirsa valizini kabine alabilir?

A) Tablet

B) Ayakkabi

C) Kitap

D) Mont

www.kerimhoca.com g



USLU iFADELER

n a # 0 ve m, n tam sayilar olmak (lizere
oW

m
m-—n

2019 LG
Q
Q
Il
Q

(@")" =a"" dir.

Asagida sadece 6n yUzlerinde birer Uslu
ifadenin yazili oldugu 4 mavi ve 4 kirmizi kart

verilmigtir.
Mavi Kartlar
272 28 2" 2*
Kirmizi Kartlar
4 473 42 40

Mavi kartlardaki her bir GslU ifade kirmizi kart-
lardaki kendisine denk olmayan her bir Uslu
ifade ile birer kez garpilarak yeni Uslu ifadeler
elde ediliyor.

Elde edilen bu uslii ifadelerden ikisinin
birbirine orani en cok kactir?

m 0,00013 x 102 ifadesinin degeri 1000°’den
baydktar.

2018 LGS

Buna gére a’nin alabilecegi en kiiciik tam
sayl1 degeri kactir?

A)8 B)7 C)6 D)5

Cevap anahtari igin QR kodu taratin veya adrese gidin
kerimhoca.com/8212 | [u]=s

LGS'DE CIKMIS SORULAR

m 400 metrelik diz bir yaris pistine baslangi¢

2018 LGS

noktasina uzakliklari metre cinsinden 2’nin
pozitif tam sayi1 kuvvetleri olacak sekilde yer-
lestirilebilecek en fazla sayida engel yerles-
tiriliyor. Bu pistte 8 atletin yaristigi bir engelli
kosusunda yarismacilardan biri 20. metrede,
bir digeri 50. metrede yarisi birakiyor.

Diger yarigsmacilar yarigi tamamladigina
gore yaris bittiginde atletlerin her birinin
tizerinden atladigi engel sayilarinin toplami
kagtir?

A) 57 B) 63 C) 64 D) 72

www.kerimhoca.com g
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Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Sinif

n a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak lizere

g a/b =va’b
s af+cf—(a+c)«/5
=(a—c)/b
a b cfz(a c)/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikddrtgen seklindeki kagit, yukaridaki gibi dikdértgen ve kare
seklinde iki pargaya ayriliyor.

Kare seklindeki parganin bir kenarinin uzunlugu v8 cm olduguna gére dikdértgen seklinde-
ki parganin bir yiiziiniin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 40

E Kare seklindeki sari, mavi ve beyaz kartlar, ikiser kenarlari ve birer koseleri A noktasinda cakisacak

& bigimde Ust Uste yapistirilarak asagidaki sekil elde edilmigtir.
Beyaz
Mavi
Sari
A B

Sekilde goriinen farkh renkteki bolgelerin alanlari birbirine esit ve sari bélgenin gevresinin uzunlugu
20 cm’dir.

A noktasina uzakhgi santimetre cinsinden dogal sayi olacak bi¢gimde, beyaz boélgenin kenarinda
sekildeki gibi bir B noktasi isaretleniyor.

Buna gore, A ve B noktalari arasindaki uzaklik ka¢ santimetredir?

A)9 B) 8 C)7 D)6

www.kerimhoca.com g



KAREKOKLU iFADELER

2022 LGS

2021168 E

LGS'DE CIKMIS SORULAR

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

avb =+va%b
aVvb+c/b =(a+c)Vb
avb—cvVb =(a—c)/b dir.

Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ gizgisi ve mavi ¢izgi arasindaki uzaklk
53 m’dir. Baslangic cizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir ¢izgi boyunca top yuvarla-
yacaklardir. Topu, mavi gizgiye en yakin mesafede duran kisi oyunu kazanacaktir.

Baslangi¢ Mavi
cizgisi cizgi
|/€\ _____________________________________________________________________________________________
|
543 m

Oyunun sonunda Fatih’in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakligi ¥3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangic gizgisine uzakligi ise 3+/3 m’dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz tglncu olmustur.

Buna gore, Mehmet’in yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangi¢ gizgisine uzakliginin
metre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)S B)7 C) 10 D) 12

Dikdortgen seklindeki bir kagit asagidaki gibi kisa kenarlarina paralel olarak kesildiginde dikdértgen
seklinde iki parga elde edilmistir.

X

Elde edilen bu pargalar kisa kenarlarina paralel olarak tekrar kesildiginde asagidaki gibi birbirine es
ikiser kare olugsmustur. Bu karelerden her birinin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden birer dogal

sayidir.

X

Buna gore baslangigtaki kagidin bir yiiziiniin alani santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 40 B) 90 C) 160 D) 240

www.kerimhoca.com g




KAREKOKLU iFADELER LGS'DE CIKMIS SORULAR

B a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

avb =+va’b
avb+cV/b =(a+c)/b dir.

2021L6

Dikdortgen seklindeki bir kagit, yukaridaki gibi kesilerek dikdortgen seklinde dort es parcga elde

edilmistir. Bu parcalarin kisa kenarlari ile uzun kenarlari ¢akistirilarak asagidaki gibi iki farkl sekil
olusturulmustur.

V192 cm

------------- e ----Zemin
Sekil | Sekil Il

Sekil I'in yiiksekligi ¥ 192 cm ve Sekil II'nin gevresinin uzunlugu 28+'3 cm’dir.

Buna gore baslangigta verilen dikdortgen seklindeki kagidin bir yiziiniin alani kag santimet-
rekaredir?

A) 288 B) 144 C) 96 D) 72

ﬂ a, b birer dogal sayi olmak lizere
a/b =+va?b dir

2021L6

Yukarida, ¢api KL dogru parcasi olan daire seklinde bir karton ve es bélmelere ayrilmig 10 santi-
metrelik bir cetvel verilmistir. KL dogru parcgasi, K noktasi 2’ye karsilik gelecek sekilde cetvelin ke-
nari ile cakisgtirildiginda L noktasi 6 ile 7 arasinda, 7’ye daha yakin bir noktaya karsilik gelmektedir.

Buna gore KL dogru pargasinin uzunlugu, santimetre cinsinden agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 2V5 B) 2/6 C)3V3 D) 43

www.kerimhoca.com g



KAREKOKLU iFADELER

2021L6S

2020 LGS a

LGS'DE CIKMIS SORULAR

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere B Dikddrtgen seklindeki bir kagit, alanlari
a"am=a"m ve a” _ am=" dir & santimetrekare cinsinden 10’dan buydik birer

a" ’ § tam kare pozitif tam saylya esit olan karesel
Asagida, her bir hiicresinde 2’nin birbirinden bolgelere asagidaki gibi ayrimistir.
farkli tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu iki
sutunlu bir tablo verilmistir. Tabloda bu Uslu A
ifadelerden ikisi E ve F harfleriyle gosteril- c
mistir. A

D
I. Siitun | Il Siitun
B B
27" 272
E F

Esit alanli bélgeler ayni harf ile goste-

23 21 rildigine gore dikdortgen seklindeki bu
kagidin bir yliziiniin alani en az kag santi-
metrekaredir?

|. sttundaki Gg Uslu ifadenin garpimi tam

kare pozitif bir tam sayiya ve Il. stitundaki ¢ A) 168 B) 255 C) 364 D) 392
Usli ifadenin ¢arpimi da tam kare pozitif bir

tam sayliya esittir.

Buna gore E + F en az kagtir?

A) 33 B) 17 C)9 D)3

a, b birer dogal say! olmak (izere
avb =+va®b dir.

Bir bilye atma oyununa ait, kisa kenar uzunlugu 1 m olan dokuz es dikdortgensel bdlgeden olusan
oyun parkuru asagida verilmigtir.

s o
(@] 1 1 1 1 1 1 1
N 1 1 1 1 1 1 1
o i i i i i i i
o | i i i i Mavi i i
(@)] 1 1 1 1 1 1 1
= i i i i i i i
@© | | | | | | |
[z i i i i i i i
m ) ) ) ) ) ) )
@ i i i i i i i

0 Tm 2m 3m 4m 5S5m 6m 7m 8m 9m

Baslangi¢ cizgisinden atig yapan bir oyuncunun attigi bilye, parkurda gdsterilen mavi bdlgede kal-
mistir.

Buna gore bu bilyenin baslangi¢ cizgisine uzakhgi metre cinsinden asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 2/10 B) 3V/5 C)4V3 D) 2/13

www.kerimhoca.com g



KAREKOKLU iFADELER

m a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

2020 LGS

2020 LGS E

av/b =+va?b
a/b+cV/b=(a+c)/b dir

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Bir sehrin demir yolu hatlar Gzerindeki istasyonlar asagidaki sekilde noktalar ile gosterilmistir. Ayni
hat Gizerinde bulunan ardisik iki istasyon arasindaki mesafeler birbirine esittir.

Kirmizi Hat

Mavi Hat

A, B, C istasyonlarindan hareket eden K, L ve M trenleri ortak olan D istasyonundan sonra yesil

hatti kullanarak S istasyonuna ulasiyorlar.

Bu trenlerin gittikleri yollarin uzunluguna goére dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

AJK>L>M B K>M>L

Asagida dort farkli renkteki kartlarin her
birinden Gger adet verilmistir. Ayni renkteki
kartlarin Uzerinde ayni karekoklu ifade yaz-
maktadir.

Mavi Kirmizi
0,09 H 40,25 H
Yesil Turuncu

40,64 V1,44

Eymen, bu kartlardan segerek Ustlerinde ya-
zan karekokli ifadeleri topladiginda bir dogal
sayl elde etmektedir.

Buna gére Eymen en fazla kag¢ kart se¢-
mistir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 11

C)M>L>K

2020 LGS

D)M>K>L

m Alani 1050 cm? olan kare seklindeki bir pa-

noya kenarlarindan birinin uzunlugu 5’in tam
say! kuvveti, digerinin uzunlugu 2’nin tam
sayl kuvveti olan dikdértgen seklindeki bir
afis, pano yuzeyinden tagsmayacak sekilde
asllacaktir.

Buna gore afigin bir yliziiniin alani
en fazla ka¢ santimetrekaredir?

A)1000  B) 800 C) 640 D) 400

www.kerimhoca.com g



KAREKOKLU iFADELER

m a, b, ¢ birer gergek sayi ve b > 0 olmak lizere
aV/b =+va’b

a'b+c/b=(a+c)Vb

avb—cvb = (a—c)yb dir.

2019 LGS

Asagidaki sekildeki gibi bir vincin havada
tuttugu insaat malzemesinin yerden yiksekligi
v 125 m ve malzemenin vincin koluna uzakhg!

V45 mdir.
|ﬁ| Ving kolu

INNNNNNN/N

ST

255

<>

SLSREEEREEKLK

v‘v
KRR

[TTT7TT7777 77777777777 77777777777 77777777777 7777777777 7777777 77777777777
Yer

Vincin kolunun yerden yuksekligi sabit kalmak
Uzere malzeme sekildeki konumdayken
V5 m yukari gekiliyor.

Buna gore son durumda malzemenin yer-
den yiiksekligi, malzemenin vincin koluna
uzakligindan ka¢ metre fazladir?
C)4/5 D)5V/5

A)2V5  B)3/5

a, b birer gergek sayi ve b > 0 olmak (izere

avb =+ a’b dir

2019 LGS B

Dikdortgen seklindeki bir kagit asagidaki

gibi kesilerek kare ve dikdortgen seklinde iki
kagit elde ediliyor. Elde edilen kare seklindeki
kagidin bir yizinin alani 27 cm? olup dikdort-
gen seklindeki kagidin bir yizinun alaninin

3 katina esittir.

o

Buna gore elde edilen dikdortgen seklin-
deki kagidin kisa kenarinin uzunlugu kag
santimetredir?

A)9 B) 2v3 C)3 D) V3

Cevap anahtari igin QR kodu taratin veya adrese gidin
kerimhoca.com/8316 | [m]4

2018 LGS E

2018 LGS

2018 LGS a

LGS'DE CIKMIS SORULAR

>

7 10

Yukaridaki sayl dogrusunda 7 ile 10’a karsilik
gelen noktalarin arasi 6 es parcaya ayriimistir.

Buna gore A noktasina karsilik gelen sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?
A) v94 B) v 88

C) V79 D) /68

Altan ve Can, defterlerine kenar uzunluklar
santimetre cinsinden dogal sayi olan birer kare
cgiziyorlar. Altan’in ¢izdigi karenin alani kenar
uzunluklart 7 cm ve 9 cm olan bir dikddrtgenin
alanindan buyuk, Can’in ¢izdigi karenin alani
ise bu dikddrtgenin alanindan kiguktdr.

Buna gore Altan ile Can’in gizdigi karelerin
alanlari arasindaki fark en az ka¢ santimet-
rekaredir?

A)8 B) 15 C)32 D) 39

Alani 118 m? olan bir evin dikdortgen bigimin-
deki odalari ve salonu digindaki bélimlerinin

toplam alani 34 m? dir. Salonun alani, metre-

kare cinsinden bir tamkare sayidir ve odalarin
alanlari toplamindan kaguktir.

Bu salonun kisa kenarinin uzuniugu v18 m
olduguna goére uzun kenarinin uzunlugu

en fazla ka¢ metredir?
B) 642 D) 3v2

A)7/2 C)4v2

www.kerimhoca.com g
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LGS'DE CIKMIS SORULAR X v/ Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

Sinif

n Bir st fabrikasinda muz aromasi ile muzlu sut, gilek aromasi ile ¢gilekli sit yapilmaktadir. Elde edi-
len meyveli sutler 6zdes kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulmaktadir.

2022 LGS

Muzlu Cilekli
Sut Sut

Bir glinde Uretilen muzlu sit ve cilekli stt miktar daire grafiginde ve bu meyveli sttlerde kullanilan
aromalarin toplam miktari kareli zeminde verilen situn grafiginde asagida gosterilmistir.

Grafik: Muzlu ve Cilekli Grafik: Meyveli Sutlerdeki Toplam
Sit Miktarlan Aroma Miktarlari

Aroma Miktarlari
A

> Aromalar

Muz Cilek

Buna gore, bir kutu muzlu sitteki muz aromasinin, bir kutu ¢ilekli siitteki gilek aromasina
orani kagtir?

w|oo

A) g B) § C) 5 D)

www.kerimhoca.com g



VERIi ANALIZi

2021168 m

LGS'DE CIKMIS SORULAR

ABLOK

&C

@ )-)

B BLOK

Yukarida oturma plani verilen stadyumda oynanacak bir mag igin satisa ¢ikarilan biletlerin %80’i sa-
tiimistir. Biletlerin bloklara goére Ucretlerini gdsteren tablo ve satilmayan biletlerin sayisinin bloklara
g6re dagilimini gosteren daire grafigi asagida verilmistir.

Tablo: Bloklara Gore Bilet Ucretleri

Grafik: Satilmayan Biletlerin Sayisinin
Bloklara Gére Dagilimi

Bloklar | 1 Adet Bilet Ucreti (TL)
A 20
B 20
C 10 “ e °
D 10

Satilmayan biletlerin toplam licreti 15 000 TL olduguna gore bu mag i¢gin satisa gikarilan bilet
sayisi kactir?

A) 5000

B) 6000

C) 7200 D) 8400

www.kerimhoca.com g



VERIi ANALIZi LGS’DE CIKMIS SORULAR

B Ayse’nin bir yilda okudugu kitaplarin tarlerine gére dagilimi agsagdidaki daire grafigi ile gosterilmigtir.
2 Grafik: Ayse’nin Okudugu Kitaplarin Tarlerinin Dagihmi

2020 LG

[ 120°

Roman

Kareli zeminde verilen siitun grafiklerinden hangisi yukaridaki daire grafigine uygun olustu-

rulmustur?
A) Grafik: Ayse’nin Okudugu Kitaplar B) Grafik: Ayse’nin Okudugu Kitaplar
Kitap Sayisi Kitap Sayisi
A A
> Kitap > Kitap
= ()] c . . = ()] c . .
by > « Tdrleri by > « Tarleri
= 5 = §
T V4 T Y
C) Grafik: Ayse’nin Okudugu Kitaplar D) Grafik: Ayse’nin Okudugu Kitaplar
Kitap Sayisi Kitap Sayisi
A A
> Kitap > Kitap
= ] c .. . = (] c .. .
o & ] Tarleri o & @ Tarleri
= £ = g
I x I x

www.kerimhoca.com g



LGS'DE CIKMIS SORULAR

VERIi ANALIZi

n Bir lokantada hazirlanan yemek gesitleri ve porsiyon sayilar siitun grafigi ile bu yemekler icin
kullanilan toplam 60 g tuzun yemek c¢esitlerine gére dagilimi daire grafigi ile asagida gosterilmigtir.

Bir gcesit yemegin her porsiyonunda esit miktarda tuz bulunmaktadir.

2020 LGS

Grafik: Yemek Cesitleri ve Porsiyon Sayilari Grafik: 60 g Tuzun Yemek Cesitlerine
Gore Dagilimi

Porsiyon Sayisi
A
b Taze
10 Fasulye
Wt
54°
Karnad
Y M 369
Z ol [ 5°°48 72°
- - - a o
“\\)‘5"’““ Gorba
pilav
0 E > o ;\éemﬁk.
2 =2 5 esitleri
3 X

Musakka
Makarna
Taze Fasulye

Bu lokantada (g farkli yemekten birer porsiyon yiyen bir misteri toplam 5 g tuz tiketmistir.

Buna gore bu miisterinin yedigi yemekler asagidakilerden hangisidir?

A) Corba — Pilav — Musakka

B) Pilav — Musakka — Kofte

C) Corba — Musakka — Makarna
D) Pilav — Taze Fasulye — Kofte

www.kerimhoca.com g



VERI ANALIZi LGS'DE CIKMIS SORULAR

B Bir okulun Ordu iline diizenleyecegi gezide ziyaret edilecek yerlerle ilgili yapilan anket galismasinda
her bir 6grenci ziyaret edilebilecek yerlerle ilgili yalniz bir tercihte bulunmustur. Bu anketin sonugclari
sutun grafigi ile ankete katilan kiz ve erkek 6grencilerin sayilarinin dagilimi daire grafigi ile asagida

gOsterilmistir.

2020 LGS

Grafik: Ziyaret Etmek Istedikleri Yerlere Grafik: Ankete Katilan Kiz ve Erkek
Goére Ogrenci Sayilari Ogrencilerin Sayilarinin Dagilimi

Ogrenci Sayisi

A
30 |----7— .

Erkek Ogrenci
15f---1 [---
150°

10 f---1 [--- ---

S [~ inieie R Kiz Ogrenci

0 .—> Ziyaret Edilecek

Yerler

Yason Burnu
Ulugal

Kaya Mezarlari
Boztepe

Ankete katilan kiz ve erkek 6grencilerin sayilarinin ziyaret etmek istedikleri yere gére dagilimlari
asagidaki daire grafiklerinde gosterilmigtir.

Grafik: Yason Burnu’na Gitmek Grafik: Ulugodl'e Gitmek Grafik: Kaya Mezarlar’'na Gitmek
isteyen Kiz ve Erkek isteyen Kiz ve Erkek isteyen Kiz ve Erkek
Ogrencilerin Dagilimi Ogrencilerin Dagilimi Ogrencilerin Dagilimi

Erkek
Ogrenci

Erkek
Ogrenci

_Erkek
Ogrenci

144°

Kiz
Ogrenci

216°

Kiz
Ogrenci

Ogrenci

Yukarida verilenlere goére Boztepe’yi ziyaret etmek isteyen erkek 6grencilerin sayisi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

www.kerimhoca.com g



VERIi ANALIZi LGS’DE CIKMIS SORULAR

ﬂ Bir elektronik esya magazasinda 2019 ve 2020 yillarinda satilan K, L ve M marka televizyon sayila-

& nimin dagilimi, asagidaki daire grafiklerinde gosterilmistir.
a Grafik 1: 2019 Yilinda Satilan Grafik 2: 2020 Yilinda Satilan
Televizyonlarin Dagilimi Televizyonlarin Dagilimi

Bu magazada 2020 yilinda satilan L marka televizyon sayisi 2019 yilina gére 25 azalirken M marka
televizyon sayisi 40 artmistir.

Buna gére 2019 yilinda satilan K marka televizyon sayisi kagtir?

A) 250 B) 240 C) 225 D) 210

Bir televizyon kanalinda 24 saat boyunca yayimlanacak programlarin surelerine gére dagilimi ve yayin
siras| asagidaki daire grafiginde gosterilmistir. Bu daire grafigine uygun 24 saatlik yayin akigini goste-
ren asagidaki gibi bir tablo olusturulacaktir.

w
[4=1
=
(=]
=
(=]
o~

Grafik: Yayimlanacak Programlarin Tablo: 24 Saatlik Yayin Akisi

Surelere Gére Dagilimi Sira Program Adi Yayin Saati
10 1 1 El Emegi G6z Nuru 08.00 - ...

2 2 | Basarinin Sirri R

4 3 | Anadolu’da Lezzet Duraklari e

9 AR > 3 4 | Piramitlerin Gizemi -

45 45° 5 | Canakkale Destani e

3005 o & 4 6 | Ata Sporlarimiz e

8 © ) 7 | Doganin Guci VL

> 5 8 | Dlnya Atletizm Sampiyonasi e

7 9 | Bilgisayar Dlnyasi e

6 10 | Notalarin Dil e

Verilenlere gore “Ata Sporlarimiz”’ adli programin yayin saati asagidakilerden hangisidir?

A) 19.00 - 20.00 B) 01.00 - 02.00
C) 20.00 - 21.00 D) 02.00 - 03.00

[ElR 3 E
Cevap anahtari igin QR kodu taratin veya adrese gidin

i —
4 kerimhoca.com/844 fﬂ M m

www.kerimhoca.com g



Sinif

2022 LGS =

2021L6S m

LGS'DE CIKMIS SORULAR

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI §& ‘: g KERIMHOCA.COM

Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

2013
NiSAN MAYIS
P S G¢CPCCUPl|P s c¢cPCOCTP
1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5

8 9 10 11 12 13 14 6 7 8 9 10 11 12
15 16 17 19 20 21| 13 14 15 16 17 18 19
22 23 24 25 26 27 28| 20 21 22 23 25 26
29 30 27 28 29 30 31

Ogrenci sayisi 20 olan bir siniftaki her bir dgrencinin dogum tarihi birbirinden farklidir. Bu sinifin
ogrenci listesi, 6grencilerin dogum tarihlerine gore buylkten kigtuge dogru siralanarak olusturul-
mustur. Listenin ilk sirasindaki 6grencinin dogum tarihi 18 Nisan 2013, son sirasindaki 6grencinin
dogum tarihi 24 Mayis 2013 olmustur.

Bu listeden rastgele segilen bir dgrencinin dogum tarihinin nisan ayinda olma olasiligi, mayis ayin-
da olma olasiligindan daha fazladir.

Buna gore, dogum tarihi 25 Nisan 2013’ten 6nce olan en az kag 6grenci vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere

am m-—n nym n-m g
“5=a ve (@) " =a"" dir.
a
Istenilen olasi durumlarin sayisi

Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Asagida kenarlarinin uzunluklari 2% mm ve 8* mm olan dikdortgen seklinde bir karton verilmigtir.

25 mm

84 mm

Bu karton, kenarlarinin uzunlugu 2° mm olan kare seklindeki es pargalara asagidaki gibi ayrilarak
siraslyla sari, kirmizi, mavi, yesil ve turuncu renklere boyaniyor. Her bir kare sekildeki gibi kesilerek
bos bir torbaya atiliyor.

J 0O EB 0O E

Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir karenin kirmizi kare olma olasiligi kagtir?

25 1 13 7
A) 928 B) 5 Sy D) 37

o

www.kerimhoca.com g



8. SINIF - BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI LGS'DE CIKMIS SORULAR

NE xS

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

B Bir olayin olma olasiligi =

(=] L 9 |
o™~
Tm
Siyah Sari Beyaz Kirmizi Mavi Kahverengi Mor Turuncu Yesil

Kenarlarinin uzunluklari 1 m ve 9 m olan dikdértgen bigimindeki bir halinin 6n yizi, sekildeki gibi
farkh renklere boyanmistir. Bu renklerin her birinin kapladigi karesel bélgenin alani birbirine esittir.

Bu hali, pargalarda ayni renk olmayacak sekilde iki pargaya boélinecektir.

Buna gore bu pargalardan birinin boyali yiiziiniin alaninin, digerinin boyali yiziinin alaninin
2 kati olmasi olasiligi kagtir?

1 1
C) 8 D) 9

A) B)

1 1
3 4

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

n Bir olayin olma olasiligr =

2020 LGS

Renkleri disinda 6zdes olan toplardan 4’G kirmizi, geri kalani beyazdir. Bu toplarin tamami asagida-
ki bos A, B ve C torbalarina dagitiliyor.

,:{ 1% ,:( 1% ;( 1P
Y Y )

Bu torbalarin her birinden rastgele ¢ekilen bir topun kirmizi olma olasihidi birbirine egittir.

Buna gore baslangictaki beyaz top sayisi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) 80 B) 82 C)88 D) 92

www.kerimhoca.com g



8. SINIF - BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI LGS'DE CIKMIS SORULAR

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

B Bir olayin olma olasihgi =

2020 LG

Asagidaki tabloda e (nokta) ve — (gizgi) karakterleri kullanilarak tanimlanmis rakamlar verilmistir.

1 |[e———— | 6 |— 00 oo
2| ee——— |7 |—— e oo
3 eee—— |8 |——— oo
4 o000 — |9 |————o
5| eeeee |0 |————

Bu rakamlara karslilik gelen karakterlerle olusturulan iki basamakli dogal sayilarin tamami asagidaki
gibi 6zdes kartlara yazilip bos bir torbaya atilmigtir.

Ornegin;

Bu torbadan rastgele yapilan bir gekiliste lizerindeki ¢ (nokta) sayisi 5 olan kartin gekilme
olasihgi kagtir?

A)% B)% C);—Z) D)%

www.kerimhoca.com g



8. SINIF - BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI LGS'DE CIKMIS SORULAR

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

ﬂ Bir olayin olma olasilhgi =

2019 LG

KUTU

icinde kirmizi veya sari renkli 5 topun bulundugu 1. torbadan rastgele gekilen bir topun kirmizi olma
olasihgdi daha fazladir. Ayrica mavi veya sari renkli 7 topun bulundugu 2. torbadan rastgele ¢ekilen bir
topun sari olma olasiligi daha azdir. 1. ve 2. torbadaki toplarin tamami bos bir kutuya atilip karistirili-
yor.

Toplarin tamami renkleri diginda 6zdes olduguna gore bu kutudan rastgele ¢ekilen bir topun
sari1 olma olasiligi en fazla kagtir?

1 1 5 7
As B % ©) 3z D)2
a, b, c, d birer gergek sayive b= 0, d = 0 n 21 000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-

olmak lizere tirllacaktir. Paylagim igin arsanin tamami
2 2 2 ey
avh-c/d = (a-c)/b-d 250 m<, 500 m” ve 1000 m* lik bolumlere ayri-
— liyor. Toplam bdlim sayisi ortaklarin sayisina
avb=ya’b di. esittir. Her bir bolim numaralandiriliyor ve bu
numaralar 6zdes kartlarin Uzerine yazilarak

2019 LGS H

2018 LGS

Tablo 1 Tablo 2 bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklar ara-
— — — sinda g¢ekilecek kura ile bu bdlimlerin sahipleri
12 20 27 /3 belirlenecektir.
/9 A V2 V28 Bu kurada torbadan cekilecek ilk kartin

lizerinde yazan numaranin; alani 250 mz,
500 m? ve 1000 m? olan béliimlerden birine
ait olma olasiliklar esit olduguna goére bu
arsanin kag ortagi vardir?

Tablo 1°de verilen ifadelerin her biri Tablo 2’de
verilen ifadelerin her biri ile birer kez carpiliyor.
Bu sekilde elde edilen sayilarin her biri, bir
karta bir sayi gelecek sekilde 6zdes kartlara
yazilarak bos bir torbaya atiliyor. A) 24 B) 36 C)48 D) 60
Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin iizerin-
de yazan sayinin dogal sayi olma olasiligi-

nin % olmasi i¢in A yerine agsagidakilerden
hangisi yazilmahdir?

A) V2 B) V3 C)V5 D) /7

Cevap anahtari igin

E5E3
QR kodu taratin veya adrese gidin | i =
kerimhoca.com/854 | [l¥it¥z: www.kerimhoca.com g
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Ortaokul Matematik Kaynak Sitesi

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Sinif

Mavi dikdértgensel bélgenin kisa kenari 4 cm, uzun kenari ise 2 cm uzatilarak alani
(9x2 + 24x + 16) cm? olan asagidaki karesel bolge elde edilecektir.

2022 LGS

4 cm

Mavi

—
2cm

Buna gore, mavi dikdortgensel bolgenin ¢evresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)12x + 4 B) 12x + 16 C)9x + 4 D) 9x + 16

Kisa kenarlarinin uzunluklari x cm olan dikdortgen seklindeki 12 adet k&gdit uzun kenarlarindan
cakistirilarak asagidaki sekil elde edilmistir.

2022 LGS m

(x+2)cm
| |

:I_‘

Bu kagitlar; en Ustteki kadgidin uzun kenarinin uzunlugu (x + 2) cm olmak Gizere sonraki her kagit,
bir 6nceki kagittan 2 cm daha uzun olacak bigimde yerlestiriimistir.

Buna goére, olusan seklin bir yliziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 24x2% + 312x B) 24x2 + 156 C) 12x% + 312 D) 12x? + 156x

www.kerimhoca.com g



8. SINIF - CEBIRSEL iFADELER VE OZDESLIKLER

2021L6S

2021168 E

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Kare seklindeki bir arsada kenar uzunlugu x m olan kare seklinde bir bolge spor sahasi, kenar
uzunlugu y m olan kare seklinde bir bolge de gay bahgesi olarak asagidaki gibi planlanmistir. Kalan
bdlgeler ise gocuk parki olarak ayriimistir.

Spor Cocuk
Sahasi Parki
ym
Xm
Cay
Cocuk Bahcesi
Parki

Buna gore ¢gocuk parki olarak ayrilan bolgelerin alanlari toplamini metrekare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) xy B) 2xy C) 3xy D) 4xy

Kare seklindeki bir kagidin bir yizl asagidaki gibi sekiz es beyaz bolgeye ve dort es mavi bolgeye
ayrilmigtir.

Mavi Mavi

Mavi Mavi

Beyaz bolgelerden her biri, alani (4x2 + 8x+4) cm? olan karesel bdlgelerdir.

Buna gore mavi bolgelerden birinin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 6(x + 1) B) 8(x + 1)° C) 4(x + 2) D) 2(x + 2)?

www.kerimhoca.com g



8. SINIF - CEBIRSEL iFADELER VE OZDESLIKLER LGS'DE CIKMIS SORULAR

B Kenarlarinin uzunluklari x metre ve 2x metre olan dikdértgen seklindeki oyun parkinin plani
Sekil I'de verilmistir. Bu oyun parkinin kenarlari 2’ser metre uzatilarak Sekil 1'deki gibi dikdortgen
biciminde bir oyun parki planlanmistir.

2 m}

2020 LGS

o] Oyun Oyun Piarkl
Parki |

X | 2m
Sekil | Sekil Il

Buna gore Sekil I’deki oyun parkinin alaninin Sekil I’'deki oyun parkinin alanindan kag metre-
kare fazla oldugunu veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A)6x +4 B) 6x + 6 C)3x+2 D) 3x +4

ﬂ Asagida gevresinin uzunlugu (2x + 2) m olan dikddrtgenlerden yeterli sayida verilmigtir.

2020 LGS

Bu dikdortgenler [AB] boyunca sirasiyla dnce uzun kenari sonra kisa kenari Gzerine aralarinda bosg-
luk kalmayacak sekilde asagidaki gibi yerlestiriimistir. Uzun kenari tzerine yerlestirilen ilk dikdértge-
nin bir kdsesi A noktasi ile kisa kenari tzerine yerlestirilen son dikdértgenin bir kdsesi B noktasi ile
cakigiktir.

A//////////// [17777777777777777777 ////////////////B

Bu dikdértgenler (x + 1) kez kisa kenari lizerine yerlestirildigine gére [AB]’nin uzunlugunu
metre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) X2+ X + 2 B) 2x? + 1 C)x? + 1 D) x? + 2x + 1

www.kerimhoca.com g



8. SINIF - CEBIRSEL iFADELER VE OZDESLIKLER

2020 LGS

2019 LGS n

LGS'DE CIKMIS SORULAR

Kare seklindeki bog bir panoya kare seklindeki U¢ es mavi karton, kdsegenleri panonun késegeni ile
cakisacak sekilde asagidaki gibi yerlestiriimigtir.

Mavi

1cm

Mavi

1cm

Mavi

Panoda bos birakilan bdlgelerin alanlari toplami 6x° + 36x + 54 santimetrekaredir. Kartonlarin Gst
Uste gelen bolgelerinin her biri, alanlari 1 cm? olan karesel bdlgelerdir.

Buna gore panonun gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 12x + 40 B) 12x + 36 C) 12x + 32 D) 12x + 28

Asagida dikdortgen seklindeki A, B, C kartonlarinin her birinden dérder adet verilmigtir.

2x cm A 2x.cm B 2x cm C

4x cm 2x cm xcm

Bu kartonlarin kenarlari ¢akigtirilarak iki tane kare prizma olusturuluyor. Bu prizmalardan biri asadida
verilmigtir.

5
C

Kartonlarin tamami kullanildigina goére diger prizmanin ylizey alani ka¢ santimetrekaredir?

C

A) 16x? B) 26x? C) 32x? D) 40x?
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8. SINIF - CEBIRSEL iFADELER VE OZDESLIKLER

2018 LGS a

xbmh
y birim

X birim

Kip seklindeki kutunun tim ytzlerine sekildeki
gibi esit blyuklukte seritler yapistiriliyor ve se-
ritler disinda kalan Gi¢ggen bigimindeki bdlgeler
boyaniyor.

Buna gore, boyanan bolgenin alanini
birimkare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) By? — Bxy + 3x?
B) 3y2 —Bxy + 6x°
C) 6y? — 6xy — 3%?
D) 3y2 — Bxy — 6x°

LGS'DE CIKMIS SORULAR

m Asagidakilerden hangisi
= 3x% — 6xy + 3y2
cebirsel ifadesinin ¢arpanlarindan biridir?

2018 LG

A) 3x B)y —x
C)x+y D) 3y’

Cevap anahtari igin

E&_EI
QR kodu taratin veya adrese gidin % =
kerimhoca.com/864 | [#:#: www.kerimhoca.com g




1. DONEM KONULARI LGS CIKMIS SORULAR

Tedirgin etmek, satasmak

II. insanin icine islemek, duygulandirmak,
etkilemek

111 lliskin olmak, ilgili olmak, deginmek

“Dokunmak” s6zcligii agsagidaki climlelerin
hangisinde numaralanmig anlamlarindan
herhangi biriyle kullaniimamistir?

A) Masamin Ulzerindeki evraklara kimse do-
kunmasin.

B) Buguin ona dokunmayin, keyfi yerinde degil.

C) Bu konuya dokunduklarini pek gérmedim
elestirmenlerin.

D) Higbir siirin bana bu kadar dokundugunu
hatirlamiyorum.

n Son yillarda toplumumuzun gorsel sanatlar
sevgisinde bir kimildanma goérultyor. Her
sanat dali yasama agilan pencerelerden biridir.
Pencereleri hepten kapanmig binada émur
gecirmeye tahammiuil edenler, ruh ¢oliinde
yasiyor demektir. Colden disari adim atanlar,
yasadiklari yerlerin duvarlarina resim asmaya,
heykelle ilgilenmeye, fotograf cekmeye basla-
dilar. Bu, 6évglye deger!

2018 LGS

Bu metinde gegen “Pencereleri hepten ka-
panmis binada 6mir gegirmek” soéziiyle anla-
tilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Cevresindekilerle iletisime kapali olmak
B) Sanattan yoksun bir hayat surdirmek
C) Hayata farkli agilardan bakamamak

D) Tek bir sanat dalina yogunlasmak

B “Vurmak” sozcligu asagidakilerin hangi-
sinde “olumsuz yonde etkilemek” anlamin-
da kullanilmigtir?

2021168

A) Ayagini kanepenin kenarina sertge vurdu
ve bagparmagini incitti.

B) O aksam sokagin butlin glriltist odama
vuruyordu.

C) Yeni yolun agilmasi, eski yol (izerindeki
benzinlikleri vurdu.

D) Yillarin yorgunlugu yash adamin yizine
vurmustu.

I3 Tipik bir Selguklu sehri olan Sivas'i gezer-

ken glinltik yasamla tarihin i¢ ice oldugunu
gorebilirsiniz.

2021168

Alti gizili s6z 6beginin bu climleye kattigi
anlam asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Birbirine karigsmak

B) Bir bitun olmak

C) Ayni noktada bulusmak
D) Karmasik hale gelmek

E Yazar, gcocukluk ve ilk genglik yillarini yoksul-
luk icinde gecirmesine ragmen azim ve
|
iradesi sayesinde her turli engeli agmak
suretiyle Tirk ilim ve kiltdr hayatinin kendi-
Il
siyle daima iftihar ettigi 6rnek bir ilim insani
i

2020 LGS

olmustur.

Bu ciimledeki numaralanmis sozciiklerin
anlamca karsiliklan agagidakilerin hangi-
sinde verilmistir?

A) direnme gilici  amaciyla gururlanmak

B) kararhlik yoluyla kivang duymak
C) gayret istegiyle  saygi gostermek
D) cesaret sartiyla iltifat etmek

nA§a§|daki cliimlelerin hangisinde “tecriibe’yi
anlatan bir s6z kullaniimamistir?

2019 LGS

A) Bizim takimin teknik direktorl eski kurttur,
maglarda takima iyi taktik veriyor.

B) Sitten agzi yandi, yogurdu ufleyerek yiyor;
artik arkadas sec¢iminde daha dikkatli.

C) Ben insan sarrafi oldum, beni kolay kolay
kandiramazlar.

D) ince eleyip sik dokudugundan islerinde
basarih oluyor.

Okuru olmayan bir tlkede dergi ¢ikartmak,
suya yazi yazmak gibidir. Tutku olmasa ne ka-
dar da imkansiz bir is. Bu, kitap elestirisi tize-
rine gikan bir dergiyse hele... Malum, 6zellikle
geng okurlarin yonelimi daha ¢ok edebiyat ve
siir dergilerine olurken elestiri dergileri maale-
sef raflarin arkasinda kaliyor.

2018 LGS

Bu metinde alti ¢izili s6zlerle anlatiimak is-
tenenler agagidakilerin hangisinde sirasiyla
verilmistir?

A) blyuk caba gerektirmek — satis amaci
gltmemek

B) kalici olmaya calismak — ilgi cekmemek

C) bos yere ugrasmak — yeterince tercih edil-
memek

D) sikintilara g6gls germek — kokli bir gegmi-
se sahip olmak

n Asagidakilerin hangisinde alti ¢gizili s6z
climleye “belli bir sira gézetmeksizin” anla-
mi katmigtir?

2022 LGS

A) Yaptigim isleri orada burada anlatiyor,
beni yere gdde sigdiramiyordu.

B) Romanin orasindan burasindan parcalar
okuyor, yorumlamamizi istiyordu.

C) Hayat bu zamana kadar beni oradan oraya
surikleyip durdu.

D) Odanin orasinda burasinda kiyafetler
duruyordu.

B (I) Bizim memlekette dag tas, orman agag
hayatin hikayesini anlatir. (II) Toprak burada
ustanin elinden ¢ikmig bir ¢inidir, desen de-
sen. (1) Toprak verimlidir; kuru gubuk dikser
meyve verir, salkim salkim. (V) Portakallar
dallarinda birer guinestir, turuncu turuncu.

2020 LGS

Bu metinde numaralanmig ciimlelerin han
gilerinde ayni s6z sanati kullaniimistir?

A)lvelll
C)llvelll

B) I ve IV
D) Il ve IV

m Yazar, eserinde guniimuz dinyasinin en
tartismali sorunlarindan biri olan internetin
kullanimiyla ilgili carpici tespitlerde buluna-
rak toplumun bu konudaki bulanik distince-
lerini berraklastirmistir.

2022 LGS

Bu ciimledeki alti ¢izili s6zle anlatiimak
istenen agagidakilerden hangisi degildir?

A) Kuskudan kurtarmak
B) Aydinlida kavusturmak
C) Tereddutleri gidermek
D) Yanhsliklari diizeltmek

Bir sanatgiya, gazetecilerle yaptigi sohbet
sirasinda gazetecinin biri “Efendim, uzun
suredir yeni bir eser vermiyorsunuz. Yoksa
dusuncelerinizin Gzerine kar mi yagdi?” diye
sordu. Bunun Uzerine sanatgi “Kigin yagan
kar, topragi orterek bitkileri siddetli soguktan
korur. Topragin altindaki bitki ve hayvanlar
ilkbahara hazirlanir. Karlar eridiginde tim
canliliklariyla hayatlarina devam eder. Evet,
benim distincelerimin tzerine kar yagdi.”
seklinde cevap verdi.

2022 LGS B

Bu metinde sanatginin “Evet, benim dusin-
celerimin Gizerine kar yagdi.” soziiyle anlat-
mak istedigi asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatgilar Urettikge var olur, bu yiizden
her zaman ortaya koyacaklari bir eserleri
olmalidir.

B) Eser Uretmekte zorlanan sanatgilar, sanat
guglerini gittikce kaybederler.

C) Sanatcilar verimsiz bir ddnemde gibi go-
rinseler de yeni eserleri igin zihinlerinde
hazirlik yaparlar.

D) Dustlnce kisirligi geken sanatgilar, diistin-
celerini zenginlestirmek igin ¢ok iyi gdzlem
yapmaldir.



m (I) Japonya, uzay ¢oplerini temizlemek igin

2018 LGS

2018 LGS

Urettigi metalik 6rgu agini Uluslararasi Uzay
istasyonu’na ulastirdi. (I1) 700 metrelik bu
devasa ag, bir Japon balik agi Ureticisi tara-
findan tasarlandu. (IIl) Tipki bir balik agi gibi
uzaya salinip gezegenimizin gevresini buylik
uzay ¢oplerinden temizleyecek. (IV) Metal

ag ile yapilacak denemelerin basarili olmasi
durumunda ayni prensiple c¢alisan kiiglik robot
araclar Uretilecek.

Bu metinde numaralanmis climlelerin han-
gisinde kosul anlami vardir?
A) L. B) II.

C)Il. D) IV.

Mutlulugu engelleyen seylerden biri, gok

fazla mutluluk beklemektir.

II. Mutluluk Gyle bir servettir ki bolisuldikce
cogalir.

IIl. Bilge ve iyi olmadik¢a kimse mutlu olamaz.

IV. Insan en azla yetindigi zaman mutludur.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden han-
gileri anlamca birbirine en yakindir?

A) lve lll.
C) Il ve lll.

B) 1 ve IV.
D) Il ve IV.

m Balzac, yazmakta oldugu romanda gegen

2021168

kahramanin agir bir hastaliga yakalanmasina
¢ok Uzlliyormus. Bunu 6grenen bir dostu:
“Kurgu senin degil mi, iyilestiriver!” deyince
Balzac: “Ben romanin kaderini degistiremem!”
diye cevap vermis.

Bu metindeki alti gizili s6zle anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Roman yazari, tasarladigi ana kurgunun
disina her istediginde ¢ikamaz.

B) Romandaki olaylar, gergek hayattan alin-
migsa gerceklerden uzaklagilamaz.

C) Roman kahramanlarinin kisiligi, gercek
hayata uygun sekillendirilir.

D) Yazar, romanini kurgularken cevresindeki
kisilerden etkilenmez.

m Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili agsagida

2018 LGS

m Bu metinde asil anlatilmak istenen asagida-

2018 LGS

15, 16 ve 17. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.

Teknolojik cihazlari hayatimizin her sahasinda gérmek mimkin. Ancak teknolojiyi bilingsiz kul-
lanmaktan en fazla zarari yeni nesil gériyor. Cinki dogduklari andan itibaren akilli cihazlar onlarin
ellerine “elektronik emzik” niyetiyle veriliyor. Bu susturucu emzikle baslayan tanisma ileride teknoloji
bagimhhgma dénistyor. Bu bagimhliga dikkat gekmek icin “Teknolojisiz Bir Gun” adli sosyal sorum-
luluk projesi baslatildi. Projenin ¢ikis noktasi sOyle aciklaniyor: Teknoloji, yemek gibi bir ihtiya¢ lakin
yemegin fazlasinin obeziteye yol agmasi gibi teknolojinin fazlasi da “teknoloji bagimliigina” yol agiyor.
Ekran bagimliligi erkeklerde mobil oyun, bayanlarda sosyal medyayi kontrol etme istegiyle ortaya ¢iki-
yor. Ortadgretim ¢agindaki bir gocuk yilda 1000 saatini okulda gegirirken 1500 saatini TV ve bilgisayar
basinda gegiriyor. Gencler her glin zamanlarinin 229 dakikasini cep telefonu kullanarak dlduruyor.
Turkiye’'de bir kisi glinde ortalama 6 saat TV izlerken kitap okumaya yalnizca 1 dakika ayiryor. Bitin
bunlara ¢6ziim olarak da haftada bir giin “teknoloji diyeti” tavsiye ediliyor.

Kadin, erkek, yasli, geng farkli kisilere “Teknolojik cihazlar olmadan, bir giiniintizii nasil gegirirdi-
niz?” sorusuna en fazla verilen cevap “Kitap okurum.” oluyor. Diger cevaplarsa “Cocuklarimla vakit ge-
giririm, oyun oynarim, yuriyls yaparim, resim gizerim, yeni yerler kesfederim, kitliphaneye giderim...”
seklinde siralaniyor.

Eger siz de teknolojiyi haddinden fazla kullaniyorsaniz teknoloji diyeti yaparak sevdiklerinize vakit
ayirip neler kagirdiginizi fark edebilirsiniz.

-
~N

- Metnin son ciimlesinin ifade ettigi anlam

verilenlerden hangisi yanhstir? asagidakilerden hangisidir?

2018 LGS

A) Yazar, dislncelerini sorular yoluyla anlat-
migtir.

B) Karsilastirmadan yararlaniimistir.

C) Oznel ifadelere yer verilmistir.

D) Duslince, sayisal verilerle kanitlanmaya
cahsilmistir.

A) Elestiri
C) Varsayim

B) Oneri
D) On yargi

kilerden hangisidir?

A) Insan, zamanini iyi degerlendirmelidir.

B) Teknoloji bagimliligi projelerle dnlenmelidir.
C) Bagimlilik yapan seylerden uzak durulmalidir.
D) Teknoloji élgulu kullaniimalidir.

m I. Uzmanlar, Fransa’'da Toulouse Mizesinde

2022 LGS

seksen yildir sergilenen 17 bin yillik deniz
kabugunu yeniden incelediler.

II. inceleme sonucunda deniz kabugunun,
tirtindin en eski Uflemeli calgisi oldugunu
kesfettiler.

IIl. Deniz kabugu 1931’de Pirenelerdeki bir
avci-toplayicl magarasinda bulunmustu.

Numaralanmig ciimlelerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Fransa’'da seksen yildir sergilendigi
Toulouse Mizesi uzmanlari tarafindan ye-
niden incelenen ve bu inceleme sonucun-
da turdnln en eski tflemeli galgisi oldugu
kesfedilen 17 bin yillik deniz kabugu
1931’de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunmustu.

B) 1931'de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunan, tirindn en eski Uf-
lemeli galgisi olan ve Fransa’'da Toulouse
Muzesinde seksen yildir sergilenen deniz
kabugunu yeniden inceleyen uzmanlar
deniz kabugunun 17 bin yillik oldugunu
kegfetti.

C) Fransa’da seksen yildir Toulouse Muze-
sinde sergilenen ve 1931’de Pirenelerdeki
bir avci-toplayicl magarasinda bulunan
deniz kabugunu yeniden inceleyen uz-
manlar, deniz kabugunun 17 bin yillik ve
tiriniin en eski uflemeli galgisi oldugunu
kesfettiler.

D) 1931’de Pirenelerdeki bir avci-toplayici ma-
garasinda bulunan ve Fransa’da Toulouse
Muzesinde seksen yildir sergilenen 17 bin
yillik deniz kabugunu yeniden inceleyen
uzmanlar, bu inceleme sonucunda deniz
kabugunun, tirtnin en eski tflemeli galgi-
si oldugunu kesfettiler.



m ¢ Tesla’nin buldugu dalgali akim, Edison’un

2021168

onceden kesfettigi dogru akimdan ¢ok
daha Ustundu.

* Dogru akim uzun mesafelere aktarildigin-
da telleri eritiyordu.

Bu iki ciimlenin anlamca dogru bir bigimde
birlestirilmis hali asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Tesla’nin buldugu dalgal akim, Edison’un
onceden kesfettigi, uzun mesafelere akta-
rildiginda telleri eriten dogru akimdan ¢ok
daha Ustindu.

B) Tesla’nin buldugu dalgal akimdan 6nce
Edison’un kesfettigi dogru akim uzun me-
safelere aktarildiginda telleri eritiyordu.

C) Tesla’nin buldugu dalgal akim uzun me-
safelere aktarildiginda telleri erittiginden,
Edison’un 6nceden kesfettigi dogru akim
ondan ¢ok daha Ustindu.

D) Tesla’nin buldugu, uzun mesafelere
aktarildiginda telleri eriten dalgali akim,
Edison’un énceden kesfettigi dogru akim-
dan ¢ok daha Usttndu.

E “Cok sevdigim sehirlerden biri olan Erzurum’u

2021168

bir kez daha gezecek olmaktan mutluluk du-
yuyorum.” diyen biriyle ilgili,

I. Erzurum’dan baska sehirleri de gezmistir.
Il. Erzurum’u ikinci kez gezecektir.
IIl. Sevdigi baska sehirler de vardir.

yargilarindan hangilerine kesinlikle ulasilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve llI

2020 LGS

2022 LGS B

¢ Kartepe Kayak Merkezi, yiiksekligi 1606

metre olan bir tepenin zirvesinin altinda
kurulmustur.

¢ Kartepe Kayak Merkezi kis aylarinda yo-
gun bir ziyaretci akinina ugruyor.

Bu iki climlenin anlamca dogru bir bigcimde
birlestirilmis hali agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) Kartepe Kayak Merkezi yogun ziyaretgi
akinina ugrayan, yuksekligi 1606 metre
olan bir tepenin zirvesinin altinda kis ayla-
rinda kurulmustur.

B) Yogun bir ziyaretci akinina ugrayan Karte-
pe Kayak Merkezi, kig aylarinda yuksek-
ligi 1606 metre olan bir tepenin zirvesinin
altinda kurulmustur.

C) Yuksekligi 1606 metre olan bir tepenin
zirvesinin altinda kurulan Kartepe Kayak
Merkezi, kis aylarinda yodun bir ziyaretci
akinina ugruyor.

D) Bir tepenin zirvesinin altinda kurulan
Kartepe Kayak Merkezi, ylksekligi 1606
metre oldugundan kis aylarinda yodun bir
ziyaretgci akinina ugruyor.

Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim koylar
icinde en guzel olaniydi.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu
ciimleye en yakindir?

A) Bu yaz tatilinde gezdigim Kekova kadar
guzel bir koy yok.

B) Bu yaz tatilinde gezdigim koylardan higbi-
ri, Kekova kadar guizel degildi.

C) Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim tek
glzel koydu.

D) Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim en
guizel koylardan biriydi.

E () Kitaplar, dergiler, makaleler kisaca kagit

2022 LGS

Uizerine dismus her s6zclk anlasiimak igin
okuyucudan gayret bekler. (1) Yazar ne ka-
dar agik anlatirsa anlatsin, okurun kltur ve
egitim seviyesi ne kadar yuksek olursa olsun
anlatiimak istenen anlagiimayabilir veya farkl
anlasilabilir. (Ill) Bunda yazarla okurun haya-
ta bakig agilarinin, bilgi ve birikimlerinin farkli
olmasinin énemli bir etkisi vardir. (IV) Yazarla
okur bir araya gelip yazilanlar tGzerinde tartig-
madigi stirece bu durum surip gider.

Bu metindeki numaralanmig ciimlelerle il-
gili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cimlede, metnin anlasiimasi igin okura
diisen gérevden bahsedilmisgtir.

B) Il. climlede, yazilan bir metnin amacina
ulagsamayabilecegi dile getirilmistir.

C) Ill. cumlede, yazarlarin hayata okurlardan
daha genis bir agiyla baktiklar vurgulan-
migtir.

D) IV. cimlede okurun, yazarin anlattiklarini
dogru anlamasi igin gerekli kosul belirtil-
migtir.

m Anadolu’yu kdy kdy dolasmis bir gezgin olarak

2019 LGS

Macka’ylr her zaman 6zlerim.

Bu ciimleyi dile getiren kisi i¢cin asagidaki-
lerden hangisi kesin olarak soylenir?

A) Anadolu’da en son Macka'yl gezmistir.

B) Anadolu’nun disinda baska bir yer dolagsma-
migtir.

C) Gezdigi yerler iginde aklinda sadece Macka
kalmistir.

D) Magka'yi tekrar gérmek istemektedir.

2019 LGS

202116
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On yarg, kisinin bir kimse veya bir seyle ilgili
pesinen varsaydigi olumlu veya olumsuz tu-
tumlarin timadur.

Buna gore asagidakilerin hangisinde 6n
yargih bir tutumdan s6z edilemez?

A) Emanete hiyanet olmaz.

B) Kisi arkadasindan bellidir.

C) insan yedisinde ne ise yetmisinde de odur.
D) Cok havlayan kdpek isirmaz.

I. Kendini paralamadan da hedeflerine ula-
sabilecegini distunuyorum.

II. Daha bu asamada kendini harap edersen
sonrasinda ne yapacaksin?

I1I. Isler istedigi gibi gitmedigi igin kendini
yiyip bitiriyor.

IV. Bu sarkiy1 ne zaman dinlesem kendimi
kaybediyorum.

Numaralanmis ciimlelerdeki deyimlerin
hangilerinde “lzUntl” anlami vardir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve IV
D) Il ve IV

I. Bilgisizligini ortaya koymaktansa sakla-
mak iyidir.

1l. Cok bilen, bilgisini herkese géstermez.

I1l. insan ne kadar az bilirse o kadar gok
bildigini sanir.

IV. insanin bilmedigi bir sey igin bilmiyorum
demesi de bir ilimdir.

Numaralanmis 6zdeyiglerden hangileri
anlamca birbirleriyle ¢elismektedir?

A)lvell
C)llvelll

B)lvelV
D) Il ve IV



m Ticaret denince akla ilk gelen unsurlardan

2021168

biri tabi ki siparis edilen malin teslimidir.
Tekerlegin ve kagninin icadi, atin evcillesti-
rilmesi, gok daha sonra buhar makinesinin
icat edilmesi... Gemi, tren, kamyon derken
mesafeler kisalmaya, yik tagima kapasite-
si de artmaya basladi. Ugaklarla da malin
teslim slresi en aza indi. Béylece pazarlama
imkanlari, yasanan sehrin ve ulkenin sinirla-
rini agsmis oldu.

Bu metnin konusu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Ulasim araclarinin geligimi

B) Alisveris aligkanliklarinin degisimi

C) icatlarin giinliik hayati kolaylastirmasi
D) Nakliye araglarinin ticarete etkisi

E Sosyal medyanin giindelik hayata etkisi
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nasildir?

Asagidaki metinlerden hangisi bu soruya
verilmis bir yanit olamaz?

A) Asllsiz haber ve icerikler sosyal medya
yoluyla bilingli veya bilingsizce daha fazla
ve hizla yayiliyor. Geleneksel medyanin
da bunlari kaynak almasiyla genis toplum
kitleleri yalan haberlere maruz kaliyor.

B) Bugtin dilimiz yerine parmaklarimiz konu-
suyor. Eskiden komsu evlerinde yapilan
sohbetler simdi sosyal medya gruplarina
tasindi. Ayni evin iginde bile telefonla
haberlesir oldu insanlar.

C) Kullanici egilimleri sosyal medya yazilim-
larinin giincellenmesine sebep oluyor. Ya-
zilimeilar her gecen giin yeni uygulamalar
gelistiriyor. Bu da sosyal medya sirketleri
arasinda buyik bir rekabet doguruyor.

D) Sosyal medya uygulamalari sayesinde
g6zden uzak olan artik génulden uzak
olmuyor. Araya ne kadar mesafe girerse
girsin -isterseniz diinyanin 6bir ucuna
gidin- fotograflarinizi, videolarinizi sev-
diklerinizle paylasabilir hatta onlara canli
yayin yapabilirsiniz.

m Gazeteci: Polisiye roman tlriinde oldukga
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basarilisiniz. - - - -?

Yazar : Hikdyeme uygun polisiye olaylari
kendim kurguluyorum. Teknik
ayrintilar igin adli tip raporlarindan
ve gazete haberlerinden yararla-
niyorum. Bazen polis kaynaklari-

na ge¢cmis olaylari da inceliyorum.
Gazeteci: - - - -?

Yazar : Hic kimsenin, yazarken kendini
kisittamasindan yana degilim.
Ama benim igin vicdanim, yazar-
ligimdan 6nce geliyor. Clnki ben
ayni zamanda bir babayim, torun
sahibiyim ve arkadaslarim var.
Ben, sucluyu 6zendirici olmaktan

uzak duruyorum.

Bu konusmada bos birakilan yerlere
diisiincenin akigina gore sirasiyla agagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) ¢ Romanlarinizi kurgularken yasanmis
olaylara ve gercek kaynaklara basvuru-
yor musunuz

« Eserlerinizde karakterlerin psikolojisini
iyi yansittiginiz biliniyor. Bu basariyi
neye borglusunuz

B) ¢ Polisiye roman yazarken teknik ayrinti-
lar ne kadar énemlidir
* Gengler bazen sugclularin diinyasindan
etkilenip onlara 6zenebiliyor. Bu durum,
yazarken sizi kisitliyor mu
C) e« Romanlarinizi yazarken nasil bir yon-
tem izliyorsunuz
» Polisiye romanlarda gogu zaman suglu-
lar kahramanlastiriliyor. Siz de roman-
larinizda kahraman suglular yaratiyor
musunuz
D) « Polisiye roman yazarlari i¢in konu ve
kaynak bulmak zor mudur
» Sanatgilarin, eserlerini yazarken yakin
cevresindeki Kisi ve olaylardan etki-
lendikleri biliniyor. Siz bu konuda ne
dislinuyorsunuz
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m Dogup buyidigim mahallede herkes birbirini

tanirdi. Kimse a¢ uyumaz; kimsenin digunda,
cenazesi unutulmazdi. Pek az kisluk olur,
kalpler kolay kolay kirilmazdi. Bugline kiyasla
masal gibi bir yerdi mahallemiz. Sliphesiz,
burasi eserlerimdeki konuya ve karakterlere
yon verdi.

Bu metin asagidaki sorulardan hangisine
cevap vermek amaciyla yazilmistir?

A) Nasil bir cocukluk gegirdiniz?

B) Cocuklugunuzun gectigi yerler eserlerinizi
nasil etkiledi?

C) Usta bir yazar, yasadidi yeri eserlerinde ne
ol¢lide anlatmalidir?

D) Glinimiizdeki toplumsal iligkileri nasil de-
gerlendiriyorsunuz?

Basiniz agriyorsa “Kendinizi hangi konuda
yargiliyorsunuz, ugrasip bas edemediginiz
dislinceleriniz nelerdir?” sorularinin cevabi-
ni bulmalisiniz. Bas agrilarinin gogu kendini
acimasizca elestirme, 6z giiven kayiplari ve
kisinin, yaptigi her seyi degersiz gérmesiyle
ilgilidir.

II. Migren tiirG bas agrisi kendine ve her

seye kizan, oldukga miukemmeliyetgi olan,
kendilerine acimasizca baski yapan kisiler
tarafindan yaratilir. Migrende, yogun olarak
bastirilmis kizginhk vardir.

Boyun fitigi1 ve agrilari; disuncelerimizde
esnek olmamak, yasadigimiz sorunlarin
oteki ylzinu gérememek, bagka bir kisinin
bakis agisini anlayamamaktan kaynaklanir.

Bu li¢ metinden ¢ikarilabilecek ortak sonug¢
asagidakilerden hangisidir?

A) Vicuttaki agrilarin temel nedeni 6fke duy-
gusunun bastiriimasidir.

B) lyi bir dinlenme, stresin neden oldugu tim
hastaliklardan kurtulabilecegimiz ideal bir
suregtir.

C) Olumsuz duygu, dusunce ve tutumlar bazi
hastaliklara yol agar.

D) Her seyi en iyi sekilde yapma gabasi viicut
sagligini tehdit eder.
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Arsimet “Acaba bu kap, suyun uzerinde nasil
duruyor?” diye distinmeseydi ve suyun kaldir-
ma kuvveti yasasini bulmasaydi bugiin koca
koca gemiler suyun Uizerinde ylzdurilemezdi.
Veya insanoglu kuslarin nasil ugtugu sorusu
Uizerine kafa yormasaydi dev gdvdeli ugakla-
ra biniyor olamazdik. Her bulugun arkasinda
kafasina bu tlr sorulari takip bunlara cevap
arayan insanlar vardir.

Bu metinde vurgulanan diisiince asagida-
kilerden hangisidir?

A) Tabiat olaylari bilimsel gelismelere ilham
vermistir.

B) Buluslar, ancak uzun suren bilimsel arag-
tirmalar sonucunda ortaya ¢ikar.

C) Buluslari doduran, insanin merak duygu-
sudur.

D) Uygarhg bilim insanlari gelistirmistir.

Bir ciftcinin baltasi kaybolmus. Ciftci, komsu-
sunun oglundan suphelenmis ¢iinkl cocuk
bir hirsiz gibi ytrtyor, davraniyor ve bir hirsiz
gibi konusuyormus. Ciftci ertesi glin balta-
sini aletlerin arasinda bulmus. Daha sonra
komsusunun oglunu arkadaslariyla oynarken
gormus. Cocuk butlin arkadaslar gibi yiri-
yor, davraniyor ve onlar gibi konusuyormus.

Bu metinde asil anlatilmak istenen agagi-
dakilerden hangisidir?

A) On yargiyla hareket etmek haksizliga
sebep olur.

B) Mutsuzlugun kaynagt, insanlardan bos
yere suphe edilmesidir.

C) Gergekler gizlenemez, eninde sonunda
ortaya cikar.

D) Insan nasil diisiiniiyorsa hayati ve insan-
lari 6yle algilar.
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Sosyal medya devi bazi sirketler, kendi Gyeleri-
nin verilerini isleyip kullanabilmek i¢in bazi 6zel
programlar gelistiriyor. Kisilerle ilgili elde ettik-
leri verilerden yola ¢ikarak da onlari etkileme-
ye caligiyor. 2013’te agiklanan bir arastirmaya
gore bu tir programlar, kullanicilarinin karak-
terini begendigi iceriklerden yola gikarak dogru
tahmin edebiliyor. Sirketler bu tip programlar
sayesinde sizi, sosyal medya hesabinizdaki

9 begeninize bakarak bir is arkadasiniz kadar,
65 begeninize bakarak bir akrabaniz kadar,
225 begeninize bakarak ebeveyniniz kadar
taniyabiliyor. Begendiginiz igeriklere dayanarak
yasinizi, cinsiyetinizi, kiltir seviyenizi, siyasi
goruslerinizi hatta o anki ruh halinizi sadece bir
tikla tespit edebiliyor.

Bu pargaya gore sosyal medya kullanimi,
I. Kisilerin internet sifrelerinin ele gegirilmesi
IIl. Insanlarin, zamanlarini verimsiz kullanmasi
I1I. insanlar yénlendirebilecek haber ve ya-
yinlara yer verilmesi
IV. Kisiye 6zel reklamlar sunulmasi

durumlarindan hangilerini ortaya gikarabilir?

A)lve ll.
C)llve IV.

B) 1 ve lll.
D) Ill ve IV.

Bir projenin basariya ulasmasinda birgok
etken vardir. En basta proje kapsaminda
galisacak her bir elemanin, yapacagi isle
ilgili ust diizey bilgi birikimine sahip olmasi
gerekir. Bu, ¢ikacak sorunlarin hizla ¢oziil-
mesinde ve projenin sorunsuz ilerlemesin-
de 6nemli bir etkendir. Proje ¢aliganlarinin
birbiriyle uyumlu ve es zamanl galismasi da
projenin saglikli yirumesi icin cok énemlidir.
Bunlarla birlikte maliyete ve takvime uygun
bir calismanin yapilmasi da gerekir.

Asagidakilerden hangisi bir projede ¢ali-
sacak kisilerin bu metinde verilen 6zellik-
lerinden degildir?

A) Liderlik edebilme

B) Planh galigabilme

C) Ekip calismasi yapabilme
D) Alaninda uzman olma
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Pelin: Melis, burasi ylzlerce yil dnce
yasanan o sehir degil artik. Hala o
sehirdeymis gibi o zamanin kosulla-
rini strdirmeye calisarak yasaman
anlamsiz. Bugiini anlaman, dogru
degerlendirmen icin bundan kurtulma-
lisin.

Melis: Oturdugumuz mahalle gegmis koku-
yor, gecmigin izleri yani bagsimizda.
Mesela mahallemizin adi Hanci
Degirmeni, derenin kenarindaki de-
girmenden aliyor adini. YUz yil dnce
de bugday 6gutiliyormus, simdi de...
Bu sireklilik gergekten etkilemiyor mu
seni?

Bu konusmaya gore asagidakilerden han-
gisi séylenemez?

A) Pelin insanin, icinde yasadidi ¢agin sart-
larina uygun yasamasi gerektigini disun-
mektedir.

B) Melis, Pelin’in gegmisi degersiz gérmesi-
ne sasirmaktadir.

C) Pelin, Melis’in bakis agisini degistirmesi
gerektigini dile getirmektedir.

D) Melis yasadigi yeri, o yerin gegmisle olan
baglariyla degerlendirmektedir.

“Kuglk Prens’in Glzel Hikayesi” adli bu nefis
kitap, Antonie de Saint Exupery’nin yazdigi
Kuguk Prens dykisunin tam metninin yani
sira yayimlanmayan bir boliminu, Kiguk
Prens karakterinin orijinal gizimlerini ve Kuglk
Prens Uzerine yazilmis makaleleri igeriyor.

Asagidakilerden hangisi bu climlede so6zii
edilen eserle ilgili kesin olarak séylenir?

A) Kahramanin hayat hikayesini anlattigi

B) iki béliimden olustugu

C) Kiguk Prens’le ilgili farkli calismalara yer
verdigi

D) Kuguk Prens hakkinda yapilan en kapsamli
galisma oldugu

39, 40 ve 41. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.

Yasadigimiz diinyaya karsi tasidigimiz sorumluluklari fark etmemiz igin en ideal zamanlar ilk go-
cukluk yillarimiz. Yere ¢op atmama, agaclarin dallarini kirmama, gicekleri koparmama gibi birgok sey

bu dénemde edindirilir. Bunda en biiylk pay kitaplara ait.

Egitim Uzmani Bilge Buhan Musa, geri donusim Uzerine ¢ikardigi dort yeni hikaye kitabiyla
|

cocuklara gevre bilinci kazandirmayi hedefliyor. Bilge Buhan Musa, doganin nasil korunabilecegini
kitaplarinda verdigi yontemlerle somutlastirip gocuklarin bunu davranisa kolayca dénustirebileceklerini

belirtiyor. Egitimci yazarin yayimlanan hikaye serisi, cocuklarin kitaptaki kahramanlarla empati kurma-
larini sagliyor ve gezegenimize karsi sorumluluklarini yerine getirmelerine araci oluyor. Bu hikaye

serisi dort farkli kitaptan olusuyor. “Yasl Cinar Agaci’nda kagidin, “Merakh Yesil Sise’de camin, “Beyaz
Plastik Bardakta plastigin geri doniistmi anlatiliyor. “Geri Kazanim Atélyesi’nde ise kullandigimiz
esyalardan geri donlisime gitmeden ne sekilde faydalanabilecegimiz dile getiriliyor.

\Y

m Bu metinden asagidaki yargilarin hangisi
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cikarilamaz?

A) Dogay! korumada geri dontisim 6nemlidir.

B) Kitaplarin, cocuklarin kisilik gelisiminde
etkisi vardir.

C) Olumlu davraniglar gocukken daha kolay
kazandirilir.

D) insanlarla saglikli iletisimin yolu empati
kurmaktir.

m Bu metne gore Bilge Buhan Musa’nin,
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kitaplarini yazma amaci asagidakilerden
hangisidir?

A) Cocuklara gevre bilinci agilamak

B) Geri donusumiin ekonomiye katkisi hakkin-
da bilgi vermek

C) Ailelere gocuk egitimi konusunda yol gos-
termek

D) Kitap okuma aligkanligi kazandirmak

m Bu metindeki numaralanmig kelimelerden
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hangileri zarf-fiildir?

A)lve ll.
B) I ve lll.
C)llve IV.
D) Il ve IV.



m Tirk Dil Kurumunun e-s6zltgiinde yer alan “testi” s6zctguyle ilgili bazi agiklamalar asagida verilmistir.
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m Suat: Bence hayata bakis agini degistirmeli-
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testi

Koken: Farsca desti
Genig govdeli, dar bogazli, emzikli veya emziksiz olabilen, toprak, cam, metal vb. maddeler-
den yapilan su kabi.

Cesme baginda dizleri tistiine ¢ékmiis bir ihtiyar kadin, testisini dolduran geng kiza bakiyordu.

testi kirlmadan

testi kirilsa da kulpu elde kalir - testiyi kiran da bir, suyu getiren de

“testi” S6zcliguiniin
Parmak Alfabesiyle Gosteriligi

T3 5%3 ¢

Buna gore “testi” s6zcugiiniin agiklamalarinda, so6zliiklerde bulunmasi beklenen;

I. Sézclgin tanimlanmasi ve tanima uygun kullaniminin érneklendiriimesi,
II. Sézclgun, iginde kullanildidi deyim ve atasozlerine yer verilmesi,
IIl. Kimi kavramlarin ifade ettigi anlamlarin resimle gosterilmesi,
IV. Sézclgun ortaya ciktigi dil ve o dildeki hali ile ilgili bilgi verilmesi,
V. So6zcligin yoresel kullanimlarinin belirtiimesi
niteliklerinden hangileri 6rneklenmistir?

A) L 1l ve V. B) I, Il ve V. C) I, Nl ve IV. D) IIl, IV ve V.

m Ben eski sokaklari arzuluyorum, gocuklugu-
mun gegtigi sokaklari... O sokaklar yok artik
ama en azindan biz o sokaklarda yasadik

sin.

Selvi: Ama ben bdyleyim, degisemiyorum.
Keske degisebilsem. Pastanin bitece-
ginden korkarak tadini alamiyorum.
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gunin birinde karsimiza ¢ikip onlardan gal-
digimiz sokaklari isterlerse ne yapacagiz, ne

Bu konugmaya gore Selvi'nin iginde bu- cevap verecegiz onlara?

lundugu durumu asagidakilerden hangisi

en iyi tanimlamaktadir? Asagidaki kavramlardan hangisi bu me-

tinde anlatilanlarla iligkilendirilemez?

A) lyi baglayan bir seyin iyi sonuglanmayaca-
gini distinmektedir.

B) Mutlu oldugu zamanlarda Gzlicl anilarini
hatirlamaktadir.

C) Bir isin sonunda hayal kirikhigina ugra-
maktan ¢ekinmektedir.

D) Olumsuz dusuinceleri guzellikleri yasama-
sina engel olmaktadir.

B) Ozlem
D) Kaygi

A) Umut
C) Teselli

gocuklugumuzu. Ya bizden sonrakiler? Onlar,

2021168
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Bir kitabim, okuyani diisiinmeye sevk etmez-
se, cabucak anlasilirsa yazdiklarim kusurlu
demektir. Okuyucular Uslubumu basitlestir-
memi isteseler de ben okuyucunun eserim
Uzerine kafa yormasini, gerekirse onu tekrar
tekrar okumasini isterim. Eserlerimdeki yo-
gunlugun, anlam gesitliliginin nedeni budur.
Bu yuzden eserlerimin gok satiimamasini hi¢
énemsemiyorum.

Diistincelerini bu sekilde dile getiren ya-
zarla ilgili agagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Okurlarin ilgisini cekmeyen konulara deginir.

B) Anlasiimasi icin Gizerinde ¢ok dustnulmesi
gereken eserler kaleme alir.

C) Maddi kaygl gbzetmeden kitap yazar.

D) Okuyucunun beklentilerini 5nemsemez.

Koca bir dmur yasamis tecribeli insanlar,
genglerin umursamaz hareketlerini gérduk-

ge onlara “- - - -.” diye nasihat etmekten geri
durmazlar. Ama kag¢ geng bu sézin énemini
kavrayabilir? Halbuki hayat ilerledikten sonra
insanlarin duyduklari birgok pismanlik, genclik-
te bile bile kaybettikleri imkanlar ylizindendir.
“O zamanlar nigin daha gok okumadim? Nigin
daha ¢ok calismadim?” diye dizlerini déven
insanlara hayatta ¢ok rastlaniyor. Bu insanlarir
neden bu kadar Uzllduklerini gengler anlama-
sa bile feledin gemberinden gegmis yaslilar
¢ok iyi anliyor.

Bu metinde bos birakilan yere diisiincenin
akisina gore asagidakilerden hangisi getiril
melidir?

A) Blyuklerin s6zunu dinleyin

B) Elinizdeki olanaklarin kiymetini bilin

C) Gegmise takilip kalmayin, gelecege odak-
lanin

D) Hayatta hep mutlu olmaya calisin
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“Hayat Yaz Yagmuru Gibi” adli tiyatro oyununda
farkli insan karakterleri gecis yapar sahneden.
“- - -7 ilk ¢ikar sahneye. Hafif giseleyen bir yaz
yagmurunda bile elleri ayaklarina dolasir onla-
rin. Pireyi deve yaparlar bir anda. Yaz yagmuru
tufana donusurken kulaklari tikali, gézleri kapali
olanlar da vardir. Evlerinin penceresinden izler-
ler etrafi, “- - - -” diye adlandirilirlar. Sirilsiklam
islanma pahasina tufana gégus gerenler de
olur. Sel gétiirmesin diye etrafi, binbir tirli yol
denerler. “- - - -” diye bilinir onlar. Bir de “- - - -”
vardir ki yagmurun tufana dénmesini bekleyip
kendi 6nerilerine uymayanlari suglamakla mut-
lu olurlar. Tufan olurken etrafta géremezsiniz
onlari. Ne zaman ki tufan diner, tiyatro biter; o
zaman sahne alirlar.

Asagidakilerden hangisi bu metinde bosg
birakilan yerlerden herhangi birine

etirilemez?

A) Diinyayi ben mi kurtaracagimcilar
B) Ben demistimciler

C) Eyvah bittikgiler

D) Sen yaparsincilar

m Ben Omer Halisdemir,
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Gozlerimde géremezsiniz korkuyu.
Arkamdan soylesinler su tlrktyu:
Gencecik yasinda dismustu sehit,
Cihan gormedi boyle bir yigit.

Ben Omer Halisdemir,
Bin canim daha olsa
Veririm yine vatan ugruna.

Bu dizelerde agagidaki duygulardan hangi-
sine yer verilmemistir?

A) Kahramanlik B) Merhamet
C) Cesaret D) Vatan sevgisi



m I.  Clnkl bu tepelere degil yikle tirmanmak,
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yuruyerek ¢gikmak bile ¢gok agir bir spor
gibi.

II. Her birimizin tagimasi gereken yuk alti
yedi kilo var.

IIl. Oduncular, kékiine zarar vermeyecek
sekilde meseleri kesiyor ve kizaga yuklu-
yorlar.

IV. Onlar tasinacak ipleri, baltalari ve diger
malzemeleri hazirlamis; bizi bekliyorlar.

V. Bu agirligin ne demek oldugunu daga
tirmandikga daha iyi anhyorum.

VI. Dagdan odun indirecek odun ekibiyle
bulusmak igin sabah erkenden kdyin
meydanina geldik.

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir
metin olusturuldugunda hangisi digarida
kalir?

Al B) Il C)Iv D)V

m (1) Istanbul’'un stiinde ne tir tarihi yapilarin
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oldugu az cok bilinir ama altinda ne var pek
bilinmez. (Il) Yerin altindaki yapilardan biri
olan sarniglar ylzyillarca kentin su ihtiyacinin
onemli bir kismini kargilamis. (Ill) Yagmurlar-
dan suzilen veya kentin kilometrelerce 6te-
sinden su kanallariyla getirilen sular buralarda
depolanirmis. (1V) Sarayin, buyuk kiliselerin,
askerf kiglalarin, soylulara ait konaklarin su
ihtiyaclari buralardan karsilanirmis.

Bu metinde numaralanmis ciimlelerin
hangisinden sonra “Bdyle énemli yapilarin
su ihtiyacini karsilayan sarniglarin en meshu-
ru Yerebatan Sarnicrdir.” climlesi getirilirse
metindeki diigiince akisi bozulmaz?

Al B) Il.

C)Ill. D) IV.
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Strekli go¢ veren ilgemizin sessizlesmesinin
en 6nemli sebebi elbette ekonomik sikinti-
lar. - - - - ilgemiz, ziyaretcilerin bedenisine
sunulacak essiz dogal degerlere sahip. Kisa
zamanda turizm yoluyla bir kalkinma sagla-
mak mimkuan.

Bos birakilan yere asagidakilerden han-
gisi getirilirse metnin anlam butiinltigi
bozulur?

A) Clnki
C) Ancak

B) Halbuki
D) Oysa

Nasil basladi, ne vakit basladi bilemiyorum
ama ilk belirtiler dokuz yasimda iken ortaya
¢ikti. Misafirlerle bahgede oturuyorduk. Yash
bir adam saati sordu. Aksi gibi, kimsede saat
yoktu. Enistem iceri, saate bakmaya kostu.
Ben o sirada: “Ugli yirmi geciyor.” deyiver-
mistim.

- - - - Bogazdan gecen vapurlara bakip
zamani bazen dakikasi dakikasina kestir-
mek mimkiindu. Goriintirde vapur olmadigi
anlasilinca gozler fal tagi gibi agildi ve hep

bir agizdan “- - - -” dediler.
“Bilmem.” dedim. “Dilimin ucuna geliverdi
iste.”

Rahmetli halam: “Tesaduf a canim!” dedi.
“Atti tuttu iste. Olmaz mi boyle seyler?”
Obiirkiiler de: “Evet, tesadiif.” dediler. “- - - -”
diye de eklediler.

Bu metinde bos birakilan yerlerden her-
hangi birine mantik akisina gore agagida-
kilerden hangisi getirilemez?

A) Ama bu kadar olur yani!

B) Aslinda saati biliyordu.

C) Saati tutturmama 6nce kimse sasirmadi.
D) Peki ama nasil bildin?
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() Sairlerin ilk siir kitaplari cok 6nemlidir.

(II) Sanat hayatlari boyunca yayimladiklari
siir kitaplarinin sayisi da énemlidir. (1) Ctnku
onlarda hem taptaze bir heves hem de uzun
surmesi arzulanan bir yolculuga dair isaretler
vardir. (V) Sairlerin sanat hayatlarinin bag-
langici olan kitaplar, zamanla agilip serpile-
cek siirlerinin sifresi gibidir. (V) Bir sairin siir
anlayisini daha iyi belirlemek igin de onun ilk
adimina bakmak gerekir.

Bu metindeki numaralanmig ciimlelerden
hangisi diislincenin akisini bozmaktadir?
Al B) Il

C)Iv D)V

(I) Saatlerde akrep ve yelkovan basladigi nok-
taya doner daima. (Il) Bu iki “Baslangi¢” arasin-
da zaman akip giderken sahneye farkli hayat
hikayeleriyle insanlar girip ¢ikiyor. (Ill) Clnku
eserin ilk bolim{ olan “Baslangig”, sona gel-
digimizde karsimiza tekrar “Baslangi¢” adiyla
cikiyor. (IV) Aysegul Geng, “Kugu Boynu” adh
romaninda saatteki bu mekanik dlizeni model
almis bence. (V) Sevingler, Gzlntller, yalnizlik-
lar, mutluluklar kisacasi hayatlarla yogrulmus
hikayeler bunlar.

Bu metindeki diigiince akigini saglamak
icin numaralanmis ciimlelerden hangileri
yer degistirmelidir?

A1l ve Il
C)lllve V

B) Il ve IV
D) IV veV

E Mevsim kis, ortalik soguk. istiyoruz ki bir helva
sohbeti yapalim. Kis glinlerine uygun duger.
Bildiginiz helva, tahin helvasi... Kisin yenir.
Yazin yiyene de yasak yok. Olsa da yesek

2021168

diyenler vardir. Lezzeti glizeldir. Eskiden soh-
beti de glizelmis. Amag sohbet, helva bahane.

“Tatli yiyelim, tath sOyleyelim.” deyip helva
sohbetine bir giris yapalim. Sabirla koruk,

helva olurmus. Ama helva helva demekle adiz

tatlanmazmis. Sohbet igin sohbet ehli dostlar
gerektigini biliyoruz. Bu yizden de helva esli-

ginde tatli sohbetler yapacak dostlar ariyoruz.

Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili asagida-

kilerden hangisi sdylenemez?

A) Kisa cimleler kullaniimigtir.

B) Olaya dayali bir anlatim yapilmistir.
C) OzIi sézlerden yararlaniimistir.

D) Kisisel goruslere yer verilmistir.

a “Hem kemankes hem cilekes” deyiminin
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eskisi kadar kullaniimadigini fark ediyorum.
Bu deyim acilarla yasayan ve sikinti geken
insanlar igin kullanilir. Atalarimiz ok attiklari
yayin kavisli kismina keman, yay! germeye
yarayan ipe de kiris veya ¢ile demislerdir.
Doénemin askerlerinin agzindan “Cok gile
cektik vesselam! Biz ne cileler gektik.” s6z-
leri duyuldugunda aslinda “Kirise asildik.”
demek istedikleri ancak “cile” s6zcuginin
diger anlamini da ima ettikleri anlasilirmis.

Bu metnin anlatimiyla ilgili asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Tartismaci bir anlatim vardir.
B) Karsilastirma yapilmistir.

C) Tanimlamaya basvurulmustur.
D) Gozlemden yararlaniimistir.

artik glindelik hayatin igindeki konugmalarda



m 1950’li yillarin basinda istasyon, bir mola yeri
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olmaktan ziyade hayatin aktigi yerdi bizim
kasabada. Kasabanin gencleri istasyonda
bulusur, kalabalikta kendilerini unuttururdu.
Filmlerdeki gibi, gencler ilk kez burada g6z
gbze gelirdi. ilk ayrilik burada yasanir, asker-
lik veya calismak icin blylk sehre gidenlerin
ardindan gozyas! ilk kez burada dokulirdu.
Ayrihgin acisi kadar bulusmanin sevinci de is-
tasyondu. Ben de tezkere alip gelen agabeyim
burada beklemistim. iki giin boyunca istasyone
her gelen trende gdzlerim agabeyimi aramisti.
Nihayet agabeyim trenden indiginde boynuna
sarilmig, dakikalarca aglamigtim.

Bu parga asagidaki metin tiirlerinin hangi-
sinden alinmigtir?

B) Deneme
D) Gezi yazisi

A) Biyografi
C) Ani

m insanlari bir arada en iyi ne tutabilir? Korku mu?
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Korku bir slire sonra insanlari ikiytzltlige
surlikler, cok gegmeden birbirine distrir. Baski
veya zorbalik mi? Baski ve zorbalik olanca
sertligiyle de ortaya giksa guicu her yere, her-
kese erisemez. Diyelim ki eristi. Cok gegmeden
korku kaplar ortalidi, yalnizliga géturir insani.
Aligkanliklar mi? Aligkanliklar da zamanla yitirir
degerini, gercek bir bag olusturmaz insanlar
arasinda. Zayiflar, gevser o baglar. insanlari bir
arada en iyi sevgi tutabilir kanimca. Insanlari
Urkitmeyen, zorlamayan; sevgidir ancak sarip
sarmalayabilen.

Bu parca asagidaki metin tiirlerinden
hangisine 6rnek olabilir?

A) Ani

B) Deneme

C) Makale

D) Kose yazisi (Fikra)

m Deneme, bir konu lzerinde yazarin kesin yar-
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gilara varmadan, kanitlama amaci gitmeden
kisisel goruslerini ifade ettigi yazi taridur.

Asagidakilerden hangisi bu agiklamay!
orneklendiren bir metindir?

A) Bir melodi duydugumuzda beynimizde,
farkli islevleri olan birgok bolge etkinlesir.
Bir muzik aleti caldigimizda ise bu etki gok
daha belirgindir. Clinku bir mizik aleti ca-
labilmek igin kas hareketlerinin kontrolli ve
uyum halinde olmasi gerekir. Bunun igin de
beyin daha aktif calisir.

B) Herkes kendi hayatindan bilir ki her glin
birbirini gérmenin tadi bagka, ayrilip kavus-
manin tadi bagkadir. Ayriliklar benim yakin-
larima sevgimi tazeler, ev hayatimin tadini
artirir. Unutulmamali ki sevginin kollari,
birbirimizi diinyanin bir ucundan bir ucuna
kucaklayabilecek kadar uzundur.

C) Sefika Kutluer adina 1-21 Aralik tarihleri
arasinda uluslararasi festival dlizenleniyor.
“Sihirli FIGt” unvanl, Turk sanatc Sefika
Kutluer adina diizenlenen bu festivale bu
yil ABD, Cin, Portekiz, Slovakya, Polonya,
Avusturya ve Filistin’den sanatgcilar katila-
cak.

D) On yil kadar 6nce, annemin genglik arka-
dasi Bedia Muvahhit’le kargilasmistim bir
lokantada. Yanina gittim, egildim “Bedia
Teyze, yetmisimi astim.” diye fisildadim
kulagina. Bu munasebetsiz lafimla onun da
yetmisini coktan astigini sdéylemek istedi-
gimi hemen anladi. “Sus kiz! Herkese ilan
edeceksin.” diye beni sakadan azarladi.
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Bizim zamanimizda siir, hayatimizin iginde
yer alan ve ruhumuzu ince soyleyisleriyle
besleyen bir turdi. iirin etkisi, on bes yirmi
sene dncesine gore cok gok azald. internet
Uzerinden de dolasima girmesine ragmen sii-
rin etkisi azalmaya devam etmektedir. Bunun
temel sebebi, hayatin buglnki kosullarinin
heyecan, zevk, merak unsurlarini anlik duy-
gular haline getirmesidir. Sairin ilham aldigi
bir melek yok artik! Melekler hayatimizdan
cekildi! Onlari hayatimizdan gekilmeye zorla-
dik. Artik ilhami, igi bos seylerden aliyoruz.

Bu metnin yazildig: tiirle ilgili agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Bir kisinin bagindan gegen olaylar aktaril-
migtir.

B) Duslinceler bir olay 6rguist gergevesinde
dile getirilmigtir.

C) Dustinceler kanittama amaci gudilmeden
6znel bir Gslupla ifade edilmigtir.

D) Bir konuyla ilgili tespitler bilimsel gergekli-
ge uygun olarak anlatiimigtir.

Avustralya’da yasayan Rebecca isimli bir
kadin, dunyada sadece 80 kiside gorilen
“super otobiyografik hafiza”ya sahip. Re-
becca, bugline kadar yasadigi en énem-

siz olaylari bile gayet net hatirlayabiliyor.
Cocukken okudugu kitaplarin hemen hepsini
ciimlesi cimlesine ezbere anlatabiliyor.
Cogdu insanin gipta edebilecegdi bu yetenek,
sonradan olumsuz bir duruma dénusebiliyor.
Yeni seyler 6grenme konusunda zaman za-
man guglukler ceken Rebecca, hatiralariyla
bas etmekte zorlaniyor. Bu 6zel durum, yeni
o6grenmelere yer agan unutmanin ne kadar
guzel oldugunu goésteriyor.

Bu medya metninin yazilis amaci agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Olay yorumlama — Bilgi aktarma
B) Bilgi aktarma — Ikna etme

C) Kiiltir aktarma — Olay yorumlama
D) Ikna etme — Kiiltiir aktarma
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Bilim insanlari, tarihi magaralardan birinin
duvarinda yukaridaki sekilleri buluyorlar. Bu
sekillerin bilinmeyen bir yazi sistemi olduguna
karar veriyorlar. Bu yazi sisteminde her seklin
bir sézcuk oldugu ve sézcuklerin soldan saga
dizildigi sonucuna variyorlar.

Bu bilgilere gore asagidaki siirlerden han-
gisi magara duvarinda bulunan sembollerir
diizenine uygun yazilmistir?

A) Bu bir tirki
Toprak ¢ganaklarda
Glnesi icenlerin tlrklsi

B) Gormek koklamak hissetmek
Alabildigine kosmak
Alabildigine kosmak gokyuzine

S}

Kuslar kanat cirpryor
Suzullyor gokyuziinde
Gokylzunde suzullyor kuglar

S

Sézlerin 6zlem kokulu
Beni yureklendirir
Beni yureklendirir s6zlerin



E 19. ylzyihn ortasindan itibaren blyuk sehir-
lerde ulagim sorun héline gelmeye baslayinca
Ulkeler toplu tasimaciliga yénelmistir. Bunun
icin bulunan ¢6zimlerden biri de rayli tagima-
cilik yani metrodur. Dinyanin biyuk sehirle-
rinde faaliyete gecen metro hatlariyla ilgili bazi
bilgiler sunlardir:
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e [stanbul Tiinel Metrosu, Budapeste
Metrosu’ndan dénce hizmete girmistir.

¢ Chicago (Sikago) Metrosu’'ndan 6nce ve
sonra acllan metro hatlari vardir.

e [stanbul Tiinel Metrosu agildiginda sadece
bir metro hatti faaliyetteydi.

* Budapeste Metrosu, Londra Metrosu’'ndan
sonra acllmistir.

Bu bilgilere gore metro hatlarinin hizmete
girme tarihleri asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

1863 1875 1892 1896

istanbul Londra Chicago
Tinel (Sikago)

2

Budapeste

istanbul
Tinel

Chicago

(Sikago) Londra

Budapeste

=

istanbul Chicago

C)| tonda | “rinel | (Sikago)

Budapeste

Chicago Londra istanbul
(Sikago) Tinel

S

Budapeste

m Goérselde bir kasanin sifre mekanizmasi
verilmistir.

2021168

Kasa, sifre mekanizmasi uzerindeki ok saga,
sola gevrilerek agilmaktadir. Bu mekaniz-
mada 30 birim, ceyregi; 60 birim, yarimi
ifade etmektedir. Kasayi agmak icin O (sifir)
noktasinda bulunan ok, sirasiyla asagidaki
yonergeler takip edilerek hareket ettiriimek-
tedir:

I. Ceyrek tur saga donduriiniz.

1. Yarim tur sola ¢eviriniz.

11l. Bir yarim bir de ¢eyrek tur saga dénduru-
niz.

IV. 10 birim saga ceviriniz.

Buna gore kasa agildiginda ok hangi sayiyi
gosterir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80

E Trafik kurallarina uymayan stricllere belirli oranlarda ceza puani verilir. Bir yil iginde ceza puani 100’e
ulasan sirtclnun surlcu belgesine el konur.
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Bazi kural ihlalleri ve ceza puanlari su sekildedir.

Kanun Maddesi Trafik Kural ihlalinin Konusu Ceza Puani
44/b Arag kullanirken siiriicti belgesini yaninda bulundurmamak 5
47/1-b Kirmizi isik kuralina uymamak 20
51/2-a Hiz sinirlarini %30’dan fazla asmak 15
Tasit yolu tzerinde engelli araglari igin ayrilmig park yerle-
61/0 . 10
rinde park etmek
78/1-a Emniyet kemeri bulundurmamak ve kullanmamak 15

Aynur, Meltem, Riza ve Veysel'in bir yil icinde aldiklari ceza puanlariyla ilgili bilinenler sunlardir:
* Veysel iki ihlalden toplam 35 ceza puani almistir.

® Aynur, sadece 78/1-a kanun maddesine uymadigi igin ceza puani almistir.

* Meltem, farkl iki kural ihlalinde bulunmustur.

® Riza U¢ kez ayni kural ihlalinde bulunmustur.

* Meltem ile Aynur’un ceza puanlari aynidir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisine kesin olarak ulasilir?

A) Veysel'in kural ihlallerinden biri de 51/2-a kanun maddesine uymamasidir.
B) Aynur ve Riza ayni kural ihlalinden dolayi ceza puani almistir.

C) Meltem’in kural ihlallerinden biri de 61/0 kanun maddesine uymamasidir.
D) Riza’nin ceza puani Veysel'inkinden fazladir.



E Otomobillerde hibrit teknoloji, cevreci ve ekonomik olmasi nedeniyle son yillarda tercih edilmeye
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baslandi. Hibrit araclarda fosil yakitla ve elektrikle galisan iki ayri motor bulunur. Hibrit otomobil
teknolojisi bu iki motoru, uygun durumlar igin “degismeli” veya “beraber” kullanarak aracin yakit
verimliligini artirirken zararli gaz salinimini azaltir.

Hibrit Otomobilin Calisma Sistemi

Kalkis: Sadece elektrikli motor ¢aligir.

Normal siiriis: Asil glict elektrikli motor saglarken diger motor gerektiginde destek olur.
Hizli siirlis: Benzinli motor asil glicli saglarken elektrikli motor destek olur.
Yavasglama-Frenleme: Benzinli ve elektrikli motor durur.

Pilin Sarj Olma Durumlan
» Benzinli motor galistiginda disiik diizeyde sarj olur. (Hizli sriste sarj olmaz.)
» Frenleme sirasinda yuksek diizeyde sarj olur.

}Yuksek

Benzinli motor

4

Elektrikli motor Pil

Uyari: Simgeler lzerindeki bélmelerin doluluk seviyesi, motorlarin galisma seviyesini ve pilin sarj
olma durumunu géstermektedir.

Orta
} Diisiik

Bu bilgilerden yola gikarak benzinli ve elektrikli motorun ¢aligma seviyeleri ile pilin sarj olma
durumunu gostermek isteyen biri, agagidakilerin hangisinde yanhghk yapmis olur?

A) Kalkis: ' ' B) Normal siiriis: | | | |
& = [ E A5
C) Hizh surus: I I D) Yavaslama-Frenleme:
E-J = C B2 B2 E

Dért kisilik bir arkadas grubu tabloda verilen roman ve siir kitaplarini belli bir sirayla déntsumlu
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olarak okumustur. Bununla ilgili bilinenler sunlardir:

* Roman ve siir kitaplarinin donlisim sirasi farklidir.

¢ Kisiler ayda bir tane roman, bir tane de siir kitabr okumustur.

® Bir kisi okudugu romani her seferinde ayni arkadasina vermistir.
® Bir kisi okudugu siir kitabini her seferinde ayni arkadasina vermistir.
Kisilerin yaptiklari aylik kitap okuma etkinlik gizelgesinin ilk iki ay1 su sekildedir:

Birinci Ay ikinci Ay
Roman Siir Kitabi Roman Siir Kitabi
Gizem | Calikusu Sevgilerde Kugik Aga Coban Cesmesi
Ozan Kugik Aga Coban Cesmesi | Sinekli Bakkal Korfez
Emrah | Sinekli Bakkal [Otuz Bes Yas Devlet Ana Sevgilerde
Selda Devlet Ana Korfez Calikusu Otuz Bes Yas

Bu bilgilere gore, asagidakilerin hangisinde kisinin ligiincii ayda okudugu kitap dogru veri

mistir?

A) Emrah - “Klgik Aga” romani
C) Selda - “Sevgilerde” siir kitabi

iice capinda diizenlenecek miizik yarigsmasi
icin A ve B okullarindan Ebrar, Gilsim,
Kemal ve Murat segilmistir. Birlikte muzik
grubu kuracak olan bu isimler; davul, gitar,
piyano ve yan flut calacaktir.

Bu kisilerle ilgili bilinenler sunlardir:

* Her bir kisi sadece bir muzik aleti galacak-
tir.

® Gulsiim davul galacaktir.

* Murat, gitar ve piyanodan birini ¢alacaktir.

* Kemal'in yan fliit ve piyano galmayacagi

B)
D)

2021168

Gizem - “Otuz Bes Yasg” siir kitabi
Ozan - “Calikusu” romani

E Omer, Ugur, Yesim ve Zehra “Sinir Tanimayan

Doktorlar” teskilati araciligiyla génullt olarak
Filipinler, Kambogya, Mozambik ve Somali’de
beslenme uzmani, doktor, eczaci ve iletisim
uzmani olarak goérev yapmaktadirlar.

Bu kisilerin meslekleri ve gorev yaptiklari
Ulkelerle ilgili bilinenler sunlardir:

* Herkesin meslegi farklidir ve kigiler farkl
llkelerde gérev yapmaktadir.
¢ Filipinler’e giden kisi eczacidir ve bu Yesim

bilinmektedir degildir.
o . ¢ Zehra iletisim uzmanidir ve Mozambik’e
* A okulundan segilenler davul, yan flit ve ) i
gitmemistir.

gitardan ikisini galacaktir.
* Kemal ve Glilsiim farkli okuldan segilmistir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
kesin olarak soylenir?

A) Gulsum ve Ebrar ayni okula gitmektedir.
B) Kemal gitar ¢alacaktir ve B okulundadir.
C) Ebrar A okulundadir ve yan flit galacaktir.
D) Kemal ve Murat ayni okula gitmektedir.

® Ugur doktor degildir ve Somali'de gérev
yapmaktadir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Somali'de bulunan kisi iletisim uzmanidir.
B) Omer, Kambogya'da gérev yapmaktadir.
C) Yesim’in meslegi doktorluktur.

D) Mozambik’e giden kisi beslenme uzmanidir.



m Gorsellerde bir sifreleme sistemine ait garklar verilmistir.
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A GARKI T GARKI

G GARKI

Ug harflik bu sifreleme sisteminde, yazilacak sézciiklerin harfleri icin 6nce A carkindan harfin nu-
marasi bulunur; sonra s6zcugun birinci harfi icin T, ikinci harfi igin G, Gglinct harfi icin B garkindan
o numaraya karsilik gelen harf yazilir. Ugten fazla harfi olan sézciiklerde ise dongii ayni sekilde
devam ettirilir.

Buna gore “VATAN” sozcligiiniin bu sifreleme sistemindeki karsiligi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A)RGUTT B) RGUGT C)RTGTU D) RTGGU

2019 LGS

72

2022 LGS

m Bazen ilacimizi zamaninda igmeyi unutuyor, bazen de igtigimizi unutup ayni ilaci tekrar aliyoruz. Bu

soruna ¢6zim amagli bir akilli ilag kapagi tasarlanmis. Bu kapak telefona indirilen bir uygulamayla
calisiyor. Bu uygulamaya ilacin adi ve dozaji giriliyor. Kullanmaniz gereken zamanda ilacin kapagini
agmadiginizda telefonunuza “ilacini acilen al.”, ayni ilac igtiginizi unutup ikinci kez almaya kalktiginiz-
da telefonunuza “Onu zaten almistin.” uyari mesaji geliyor. Akilli ilag kapagini zamaninda actiginizda
ise “Tesekkur ederim.” mesaji geliyor.

Kivang Bey sabah almasi gereken ilacini “V”, 6gle vakti almasi gereken ilacini “Y”, aksam almasi gere-
ken ilacini da “Z” seklinde uygulamaya kaydediyor. Kivang Bey'in telefonuna gelen mesajlar asagidaki
tabloda gosterilmisgtir.

Sabah Ogle Aksam
Pazartesi ilacini acilen al. Onu zaten almigtin. Onu zaten almistin.
Sali Tesekkur ederim. Tesekkur ederim. Tesekkur ederim.
Carsamba Onu zaten almistin. Tesekkur ederim. Tesekkur ederim.
Persembe Onu zaten almigtin. ilacini acilen al. Tesekkur ederim.
Cuma Tesekkur ederim. Tesekkir ederim. Tesekkur ederim.

Bu bilgilere gore Kivang Bey’in ila¢ kullanimiyla ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Uygulamanin uyarilari, en gok pazartesi glinii isine yaramistir.

B) Carsamba gunu “V” ilacini igtigini unutmustur.

C) Persembe giinu “Y” ilacini igmeyi uygulama sayesinde hatirlamistir.
D) Uygulamanin uyarilarina en ¢ok “Z” ilaci igin ihtiyag duymustur.

Asagidaki tabloda Ege ve Marmara bélgelerimizde yer alan bazi illerimizdeki “Ilyi Tarim Uygulama-
lari” ile ilgili veriler bulunmaktadir.

Bolge iller Uretici Sayisi | Uretim Alani (doniim) | Uriin Miktari (ton)

Afyonkarahisar 57 9.516 85 bin

Aydin 427 43.534 93 bin

Ege penizi 300 32.060 45 bin
Bolgesi |-

lzmir 452 66.372 251 bin

Toplam 1.236 151.482 474 bin

Bursa 109 68.547 143 bin

Canakkale 132 46.351 55 bin

Marmara I"c ;o 159 96.483 77 bin
Bolgesi |-

Istanbul 3 164 9 bin

Toplam 403 211.545 284 bin
Bu tablodan,

I. Marmara Bolgesi'nde, Ege Bolgesi’ne gore Uretici basina disen uretim alani daha buyuktar.
Il. Marmara Bolgesi’'ndeki illerde Uretim alani ne kadar blylkse Uriin miktari o kadar fazladir.
Ill. Ege Bolgesi'nde donim basina diisen uriin miktari, Marmara Bélgesi'nden daha fazladir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll



m Sudenaz Hanim sirkette hafta boyunca yapacagi planlama, is Plani Tablosu m Turkiye’de tagit plaka kodlari, 27 Eylil 1962 tarihinde yayimlanan yonetmelikle diizenlenmistir. Bu
tarihte il niteliginde bulunan 67 sehre alfabetik siraya gore tasit plaka kodlari verilmistir. Bu tarihten

@ denetleme, personel alimi ve raporlama isleri igin sekildeki Yiksek ]
& gibi bir tablo hazirlamigtir. Yapacag! isleri tabloya yerlesti- § sonra farkl zamanlarda il olan sehirlere de tasit plaka kodu verilmistir.
™ rirken iglerin etki derecesini ve uygulama kolayhgini g6z = - -
onunde bulundurmustur. Bunlari da su sekilde belirlemisgtir: islerin ILLERIN PLAKA KODLARI TABLOSU
Etkisi
° . il i 01 1" 21 31 41 51 61 7 81
Planlama: Uygulanmas: zor ve etkls! yuksek Adana Bilecik Diyarbakir | Hatay Kocaeli Nigde Trabzon Kirikkale | Diizce
* Raporlama: Uygulanmasi zor ve etkisi diisik 2 2 ” 2 " = 2 -
: isi yi Dusik
* Personel alimi: Uygulanmas kolay Ve.e.tklfl )./_uksek s Adiyaman | Bingol Edirne Isparta Konya Ordu Tunceli Batman
* Denetleme: Uygulanmasi kolay ve etkisi diistik Kolay «<— > Zor
Uygulama 03 13 23 33 43 53 63 73
, i . . Kolayhg Afyon Bitlis Elazig Igel Kiitahya Rize Sanlurfa | Sirnak
Sudenaz Hanim’in bir hafta iginde yapacag isler sunlardir:
04 14 24 34 44 54 64 74
I. Sirketin son Gg aylik durumunu ortaya koymak amaciyla tretim-satig verilerine iligkin grafik ve Adn Bolu Erzincan Istanbul Malatya Sakarya | Usak Bartin
tablolar hazirlamak 05 15 25 35 45 55 65 75
Il. Aksaklik olup olmadigini gérmek amaciyla fabrikadaki igleyisi kontrol etmek Amasya | Burdur Erzurum lzmir Manisa Samsun | Van Ardahan
Ill. Hangi isin, ne zaman yapilacagina dair bir gizelge hazirlamak 06 16 26 36 46 56 66 76
IV. Sirketin intiyaci dogrultusunda, is basvurusunda bulunan adaylarin 6z gegmis formlarini ince- Ankara Bursa Eskisehir | Kars Kahramanmarag | Siirt Yozgat IGdir
lemek 07 17 27 37 47 57 67 77
oo .. o . i . Antalya Canakkale | Gaziantep | Kastamonu | Mardin Sinop Zonguldak | Yalova
Bu bilgilere gére Sudenaz Hanim’in yaptigi Is Plani Tablosu asagidakilerden hangisidir?
08 18 28 38 48 58 68 78
Artvin Cankini Giresun Kayseri Mugla Sivas Aksaray Karabiik
A) B) 09 19 29 39 49 59 69 79
\Y} 1l | \Y Aydin Corum Giimiighane | Kirklareli Mus Tekirdag | Bayburt Kilis
10 20 30 40 50 60 70 80
Balikesir Denizli Hakkari Kirgehir Nevsehir Tokat Karaman Osmaniye
Il 1 Il
Bu bilgilerden agagidakilerin hangisine ulagilamaz?
C) D) A) Ardahan, Eskisehir'den sonra il olmustur.
1] I\ Il B) Sanliurfa’ya “Sanli” unvani 27 Eylil 1962°den sonra verilmistir.
C) Gaziantep “Gazi” unvanini 27 Eylil 1962’deki diizenlemeden énce almistir.
D) Bursa, Manisa’dan énce il olmustur.
Il \Y, 1




Kaligrafi sanati, yaziya ahenkli ve anlamli sekiller verme sanatidir ve iginde birgok teknigi barindirir.
Sanatgilar eserlerinde bu teknikleri kullanarak kendi tasarimlarini olusturabilir. Harfin yapisina ve kendi
isteklerine gore ¢izgi tekniklerinin yonlerini degistirebilir.
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Gorselde kaligrafi sanatinda kullanilan bazi ¢izgi teknikleri verilmistir.

Wa/b

i
h e
oy

Tenaks

e X
/

Kugruk

Florig

Buna gore asagidaki sozciiklerden hangisi “kuyruk, gengel, gentik, tirnak” teknikleri kullanilarak

L] "Km

"N Z, "o aae

Atlarin cesitli yurtyus bigimleri vardir. Bircok at irki dogustan gelen yetenekle tiris, rahvan, adeta,
kenter ve doértnal olarak adlandirilan bigimlerde yurlyebilir. Kenter ylrlyUsinde atin ayak hareket-
lerinin agamalari sunlardir:
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1. agsama: Arka ayaklardan biri, drnegin sol arka ayak, yere basar ve ati 6ne dogru iter. Bu sirada
diger U¢ ayak havadadir ve ileri dogru hamle yapar.

2. agsama: Sag arka ve gaprazindaki ayak yere basar, bu sirada diger ayaklar havadadir.

3. agama: On sag ayak yere degerken caprazindaki ayak yere basmaktadir.

4. asama: At kisa bir sureligine de olsa havada asih kalr. Bu sirada atin ayaklari uzatiimis vaziyette
degil, bukill vaziyettedir.

Bu hareketler ayni dénglyle devam eder.

Buna gore, asagidaki gorsellerden hangisi “kenter ylriylsi’niin numaralanmisg agamalarin-
dan herhangi birine ait olamaz?
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Miyop, gézun uzaktaki cisimleri net olarak géremedigi bir goz hastaligidir. Uzagdi yani gelecegi géreme-
yen sirketler de “pazarlama miyobu” olarak adlandiriimistir. Pazarlama miyoplugunun nedeni sirketlerin
pazara ve musterilere eski usul yaklasmaya devam etmeleridir. Bunun en acik belirtisi de reklamlarin-

da, Uruntn musterilere fayda saglayacak 6zelliklerini 6n plana ¢cikarmamalaridir.

Bu metne gore, asagidaki reklam afislerinden hangisi “pazarlama miyoplugu” yasayan bir firmaya

ait olabilir?

A)

Taninmig Markadan
Yepyeni Tasarim

ww Keskin cizgiler

1= 6oz alicl renkler

w

C)

garantisi

Ister yatip Uyuyun

ister spor ya

> pin,
Utiiye hi¢ gerey

Uymayacaksp,,.

Ta.!(lm elbiselerimizde
gun boyu kingsmama

D)

Uriinlerinizi en giivenli biz
ulastinyoruz.

b Tabletiniz S
Her An Yaninizda

e Hafizast geni
o Hofif ]
Kalemiyle
yaraticihgimz
konusacak.

i ——
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Grafik: Ulke Digina Gikan Ziyaretgi Sayisi
Kisi Sayisi (bin)
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Amerika Gircistan  Fransa  ltalya

2006 = 2008 2011 |

Bu grafik agsagidaki haber metinlerinden
hangisini desteklemektedir?

A) Glnimizdeki en blylk sorunlardan biri
goctur. Her ne kadar Amerika, Fransa ve
italya gibi gelismis Ulkelerde gé¢ edenle-
rin sayisi az gibi goriinse de bu sayi hep
artmistir.

B) Son yillarda bazi Ulkeleri ziyaret eden
turist sayisi artmistir. Bu anlamda 2006,
2008 ve 2011 yillarinda Amerika’ya gelen
ziyaretci sayisi Gurcistan ve Fransa’nin
gerisinde kalmistir.

C) Internetin etkisiyle insanlarin degisik lke-
leri gérme istegdi yurt disina ¢ikan ziyaretgi
sayllarini artirmistir. Yillara gore yurt
disina ¢ikan ziyaretci sayisinda Gurcistan
basi ¢cekerken onu Fransa, Amerika ve
italya takip etmistir.

D) Amerika, Giircistan, Fransa ve Italya’nin
is nedeniyle Ulke digina ¢ikan ziyaretgi
sayisi stirekli artmistir. italya ekonomik
durgunluga ragmen Ulke disina ¢ikan
ziyaretci sayisinda diger Ulkeleri geride
birakmistir.

9
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Bir ilimizin 2018 ve 2019 yillarinda aylik kuru
yemis ihracat miktari grafikte gosterilmistir.

Ton —a— 2018
—e—2019

50+
45
401
351
301 - -¢
251~

207 -

157 -~
104 -

5.

Bu grafige gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) 2018 Kasim ay!I ve sonraki iki ayin ihracat
miktar esittir.

B) Her iki yilin nisan-agustos aylari arasinda
ihracat miktarlari diizenli olarak artmistir.

C) 2018-2019 yillarinda ihracat miktarlari ara-
sindaki farkin en fazla oldugu ay ekimdir.

D) En fazla ihracat yapilan ay her iki yilda da
aynidir.



m Yapilan bir ankette, sorulara verilen cevaplarin ytzdesi grafiklerde gdsterilmistir.

2020 LGS

e Yapay zekaya mi, insan zekasina mi
daha c¢ok guvenirsiniz?

OGRENCILER

GALISANLAR

insan

insan
zekasina
%73

zekasina
%74

e Yapay zekanin glinimuzde pek ¢ok isi
insanin yerine yapiyor olmasi sizi endi-
selendiriyor mu?

GALISANLAR OGRENCILER

Evet %41
Hayir %47

Hayir %59

Asagidakilerden hangisi bu grafiklerin raporlastinimis halidir?

A) Arastirma sonucuna gore ¢alisanlar yapay zekaya 6grencilerden ¢ok guvenmektedir. Calisanlar
ogdrencilere gore yapay zekanin, isleri insanin yerine yapmasindan daha ¢ok endise duymakta-
dir.

B) Yapilan arastirmaya gore insan zekasina, galisanlar 6grencilerden daha ¢ok glivenmektedir.
isleri insanin yerine yapay zekanin yapiyor olmasinda ise égrenciler galisanlardan daha endige-
lidir.

C) Arastirma sonuglarina bakildiginda hem calisanlarin hem de 6grencilerin yapay zekaya insan
zekasindan gok giivendigi gorilur. Ancak iki grup arasindaki en buyuk fark, isleri insanin yerine
yapay zekanin yapmasindan égrencilerin daha ¢ok endise duymasidir.

D) Ogrenci ve calisanlarla yapilan bir arastirmanin sonucu her iki kitlenin de insan zekasina daha
cok glivendigini ortaya koymustur. Yapay zekanin insanlarin isini yapmasindan duyulan endise-
nin égrencilerde daha yuksek oldugu géralmustar.

m 1840 kisiyle yapilan bir ankette yer alan sorular ve bu sorulara verilen cevaplarin dagilimi tablolarda
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gosterilmistir.

’ 1. Hangi yas araligindasimiz? | Kisi say|5|‘ ’ 2. Yemek yapmayi kimden 6grendiniz? | Kisi sayisi
21-30 540 Aile buyuklerinden 620
31-40 410 Televizyondan 220
41-50 330 internetten 450
51-60 300 Yemek kitaplarindan 180
61-70 260 Kendim 280
Toplam 1840 Yemek yapmayi bilmiyorum. 90

Toplam 1840
3. Ne siklikla yemek yaparsiniz? | Kisi sayisi
Hi¢ yapmiyorum. 280
Nadiren yapiyorum. 350
Ara sira yapiyorum. 180
Sik sik yapryorum. 410
Her zaman yapiyorum. 620
Toplam 1840

Bu anket uygulamasina gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) “Her zaman yapiyorum.” cevabini verenler yemek yapmayi aile biyuklerinden 6grenmistir.
B) Yas ilerledikgce yemek yapan kisi sayisi azalmaktadir.

C) 330 kisi, yemek yapmayi 41-50 yas araliginda 6grenmistir.

D) Yemek yapmayi 6grenmis kisilerden “Hi¢ yapmiyorum.” cevabini verenler vardir.



2019 LGS E

2018 Yili Ulkelere Gore
Mavi Bayrakli Plaj Sayisi Grafigi

Plaj Sayisi

590

519

459

399

368 |

N

italya Fransa Tirkiye Yunanistan ispanya

Ulkeler

Turkiye 2018'de siralamadaki yerini korumus-
tur.

2018'de Fransa, italya’yl gegerek son siradan
kurtulmustur.

Yunanistan 2018'de liderligini kaybetmistir.
ispanya 2018’de Yunanistan’i gecerek bir sira
yukselmistir.

Bu bilgilere gére 2017 yilina ait “Ulkelere Gére Mavi Bayrakli Plaj Sayisi’ni gdsteren grafik asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)

C)

Plaj Sayisi

0

Fransa ispanya Tirkiye

Plaj Sayisi
Y

italya Yunanistan

I

Fransa lItalya Tirkiye

ispanya Yunanistan

B)

Ulkeler

D)

Ulkeler

Plaj Sayisi

I

talya Fransa Tirkiye Yunanistan ispanya Ulkeler
Plaj Sayisi
l_l Ulkeler

italya Fransa Yunanistan Tirkiye ispanya

Aciklama
Cumlede durum veya zaman bildiren fiilim-
siler zarf-fiildir.
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Ornekler:

Murat Nehri donunca gencler, Gzerinde top
zaman bildiren zarf-fiil

oynuyormus.

Gozlerini kitaptan ayirmadan sordugum
durum bildiren zarf-fiil
soruya cevap verdi.

() Yaz aylarinda tamamen kuruyan Kara Mug-
la Deresi’nin yatagini takip ederek Saburhane
Meydanr’na ilerliyorum. (II) Saburhane’nin
surprizli sokaklarina dogru yol alirken yuzleri
1sitan neseli ilkbahar gilinesinin adaglara can
verdigini hissetmek zor olmuyor. (lll) Kim

bilir Gst Uste kag kat kireg atilmis bembeyaz
boyali evleri kesfetmek igin sokak aralari-

na daliyorum. (IV) Evlerin ahsap bélumleri,
Saburhaneli kadinlarin titizligiyle siline siline
6zguin ve buyull bir sanat eserine donlsmus
sanki.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin
hangisinde zarf-fiil yoktur?
A)l B) Il

c) D) IV

m “Dedesinin elini 6pti.” ciimlesinde “Optl” s6z-
cugu gekimli fiildir ve cumlenin yuklemidir. “De-
desinin 6pllesi ellerini hatirladi.” climlesinde
ise “Opulesi” s6zcugu fiil anlamini korumakla
birlikte kendisinden sonra gelen ismi niteledigi
icin sifat-fiildir.
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Buna gore asagidakilerin hangisinde sifat-fiil
kullanilmigtir?

A) Meyvesiz agaca kimse tas atmaz.

B) Menfaatleri icin kiigllmeyen insan buyuktur.

C) Hayat ancak yasayarak tecrube edilir.

D) Ogrenmenin sinirlarini genellikle kendiniz
koyarsiniz.

E Ozne; yiiklemin bildirdigi isi yapan, yiiklemin
bildirdigi durumu Uzerine alan 6gedir. Nesne
ise cumlede 6znenin yaptigi eylemden etkile-
nen 6gedir. “Selim gantasini masaya birakti.”
cumlesinde birakma isini yapan “Selim”dir ve
climlenin 6znesidir. Selim’in birakma isinden
etkilenen ise “¢anta”dir ve ciimlenin nesne-
sidir.
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Bu agiklamaya gore agagidakilerin hangi-
sinde alti gizili 6ge climlenin 6znesidir?

A) Pencerenin 6niundeki agacin cicekli dallari
rengarenk bir kelebegi agirliyordu.
B) Sagh sollu irmaklar kasabadaki doguya

meyilli sokaklari canlandirmist.
C) likbahar riizgariyla neselenen martilar

sessizlige burlnen sokagdi ¢inlatiyordu.
D) Derme catma kir bahgesini geng bir dut
agdacinin golgesi koruyordu.

Bilgi

Yer tamlayicisi cimlede yonelme (yaklas-
ma), bulunma (kalma), uzaklagsma (ayril-
ma) bildirerek yiklemi tamamlar.
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() Tropikal kusaktaki okyanuslarda yilda
ortalama 80 tropik firtina meydana gelir.

() Kosullara gore, bu siddetli firtinalar
kasirgalara donusebilir. (11l) Kasirgalarin hizi
saatte 119 km'yi asabilir. (IV) Bu nedenle,
Afrika'nin bati kiyilarinda olusan tropik bir
firtina Kuzey Amerika’nin dogu kiyilarina
ulasabilir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin
hangisinde yer tamlayicisi yoktur?

Al B) Il o)l D) IV



m (I) Gayin hikayesi yaklasik besbin yil evvel
Cin’de baslad!. (Il) Efsaneye gére impara-
tor Shen Nung bir 6gle istirahatindeyken
hizmetkarlari, igmesi icin ona bir kapta su
kaynatiyorlardi. (Ill) Bu sirada tath bir riizgar,
sicak suya birkag ¢ay yapragi dusirdu.

(IV) Imparator, bu suyu igince dyle begendi ki
gay bir icecek olarak kesfedilmis oldu.
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Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin
hangisinde yazim yanhsi vardir?
A)l B) Il

C) i D) IV

Ay ve gun adlari belirli bir tarih bildiriyorsa bu-
yuk harfle, bildirmiyorsa kiiglk harfle baglar.
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Bu agiklamaya gore,

|. 2018'de ziyaret ettigim Kuzey Ege’nin
sevimli kdyu Assos’u gezmek igin Mart belki
de en dogru zaman.

Il. Macar bir mimarin grafik resimlerinden olu-

san “Tirkiye’deki Macar Izleri” baglikh sergi

2017’nin Eylul ayina kadar ziyaret edilebile-

cek.

Sebiarus toreni igin 15 Aralik carsamba

glini Konya'ya gidecegim.

ciimlelerinin hangilerinde yazim yanlisi

vardir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) I ve lll. D) Il ve lll.

m 1897 yilinin Nisan ayi baglarinda Omer Sevki
bey, oglunu o glinlerde subay ¢ocuklart icin
acilan Eyup Sultan Askeri lisesinde 6zel bolime
yatil olarak yerlestirir. Yeni usule gére 6gretim
yapilan bu okul da egitim dili Fransizcaydi.
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Bu metinde asagidakilerin hangisiyle ilgili
bir yazim yanhsi yapiimamistir?

A) Kisi adlarindan 6nce ve sonra gelen unvan-
lar, saygi s6zleri

B) Belli bir tarih bildiren ay ve giin adlari

C) Bulunma durum eki “-da, -de”nin yazimi

D) Kurum, kurulus ve kurul adlari

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim
yanhsi vardir?
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A) Balkonumuz bir ugtan bir uca hurdalarla
dolu oldudu igin dyle oturulabilir bir yerde
degil.

B) Turkiye'de gevrenin korunmasi amaciyla
11 Agustos 1983 tarihinde Cevre Kanunu
yurirlige girmistir.

C) Yorede nami bilinen Celikli Pehlivan,
altmis bes yasinda olmasina ragmen ¢ok
ding gorinuyordu.

D) Radyodaki ses mi beni etkiledi bilmi-
yorum, belki de batmakta olan aksam
glinesi...

m Asagidaki ciimlelerin hangisinde noktalama
isaretlerinin kullanimiyla ilgili bir yanhshk
yapilmigtir?
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A) Hey, Gebzeli Hasan! Bu gaylarin parasini
kim 6deyecek?

B) Nikhet'in en buylk korkusu, samimi oldugu
ve kendisini yanlarinda huzurlu hissettigi
insanlardan uzun sure ayri kalmakti.

C) Zeki (!) gocuk tim parasini bir glinde bitirdi,
ayin geri kalanini harglksiz gegirdi.

D) Hep beklenmedik zamanlarda gelir, planlari-
mi, gabalarimi bosa ¢ikarirdi.

E Aksamistu sehir her zamankinden gurilti-
IGydu ( ) arag kornalari (') seyyar satici ba-
giniglari sarmisti sehri () Gengler meydanda
hep bir agizdan bagiriyorlar () Ugurlar ola ()
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Bu metinde yay ayracla bos birakilan yer-
lere sirasiyla agagidaki noktalama isaret-
lerinden hangisi getirilmelidir?

E * Bagka bir kimseden veya yazidan oldugu
gibi aktarilan sézler tirnak igine alinir. Tirnak
icindeki alintinin sonunda bulunan isaret
tirnak icinde kalir.

¢ Ozel olarak vurgulanmak istenen sézler
tirnak igine alinir.

® Cumle igerisinde eserlerin ve yazilarin adlar
ile bélim basgliklari tirnak igine alinir. Bunlara
getirilen ¢ekim ekleri tirnagin diginda kalir.
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Bu agiklamalara gore asagidakilerin han-
gisinde tirnak igaretinin kullanimiyla ilgili
yanhshk yapilmistir?

A) Insanin “sevgi” achdi, maddi degerlere
bagimlihgini artiryor.

B) Cogu arkadagim Attila llhan’in “Ben Sana
Mecburum?” siirini ezbere biliyor.

C) Atatlrk’un “Bilgi kuvvettir.” s6zu gunimuz
¢aginin anahtaridir.

D) Kurtulus Savasi’'ni anlatan “Kigik Aga’yr”
okudugumda cok etkilendim.

Shenzen sehri 1980’lerde uygulanmaya bas-
lanan SEZ (Ozel Ekonomik Bélge) projesiyle
kurulmus ve bu projeden sonra gelismis

bir sehir. Shenzen sokaklarini adimlar ve
teknolojik diinyanin enerjisini hissederken
hep ayni tipler ¢ikiyor dniinlize: dislerinin
pesinden kosan girigsimciler, ilham pesinde-
ki sanatgilar, kisilik arayisina gikmis kayip
ruhlar...
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Bu metindeki noktalama isaretlerinin
iglevi agsagidakilerin hangisinde yanhs
verilmigtir?

A) iki nokta, kendisiyle ilgili 6rnek verilecek
cuiimlenin sonuna konmustur.

B) Virgll, birbiri ardinca siralanan es gérevli
kelime ve kelime gruplarinin arasinda
kullaniimigtir.

C) Yay ayrag, cimledeki anlami tamamla-
yan ve ciimlenin disinda kalan ek bilgileri
belirtmek amaciyla konmustur.

D) Ug nokta, herhangi bir sebepten dolay!
acik yazilmak istenmeyen kelime ve bo-
lumlerin yerine konmustur.
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Sinif

“Tanzimat Fermani sadece i¢ dinamiklerden
kaynaklanmig olamaz. Osmanli Devleti'nin
zayiflamasiyla birlikte, ilkedeki gayrimuslim-
ler Gzerindeki hakimiyetini artirmak isteyen
Batil tlkelerin de tesiri son derece 6nemli-
dir.” diyen bir tarih¢i Tanzimat Fermani’nin
hangi 6zelligine vurgu yapmaktadir?

A) Can ve mal glivenligini devlet glivencesi-
ne almasi

B) Azinliklari kanun 6niinde esit kabul eden
bir belge olusu

C) Ferman’in ilaninda yabanci devletlerin
etkisinin bulunmasi

D) Osmanlinin dagilmasinin éniine gegmek
icin alinan bir tedbir olmasi

Osmanli Devleti’'nin ¢okis slirecinde devletin
varligini siirdiirmek ve dagilmasini énlemek
icin bazi fikir akimlari gelistirilmistir. Bu fikir
akimlarindan biri de Osmanliciliktir. Osman-
licilik akimi, Osmanli Devleti sinirlari iginde
yasayanlari hangi din ve soydan olursa olsun
kaynastirarak bir “Osmanli Milleti” olustur-
may! amaglamistir. Ancak Osmanlicihigin
gergekgi bir ¢dziim olmadigi kisa strede
gOrtimastar.

Buna gore asagidaki gelismelerden han-
gisi Osmanlicilik akiminin gegerliligini
yitirmis oldugunun bir gostergesidir?

A) Osmanli Devleti'nin Birinci Diinya
SavagI’nda lttifak Devletleri yaninda sava-
sa girmesi

B) Misliman olmayanlara bitin devlet
memurluklarina atanabilme hakkinin
verilmesi

C) Mebusan Meclisinde tim Osmanli unsur-
larina temsil hakkinin verilmis olmasi

D) Balkan milletlerinin isyan edip Osmanli
Devleti'nden ayrilmasi
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Trablusgarp Savasi devam ederken Balkan-
larda da savas c¢ikti. Bu durum karsisinda
Osmanli Devleti, italya ile olan savagini
sonlandirmak zorunda kaldi. Imzalanan Usi
Antlagmasi ile Trablusgarp Italya’ya birakildi.

Bu bilgilerden,

I. Usi Antlagsmasi’nin imzalanmasinda
Balkanlarda ¢ikan savas etkili olmustur.

Il. Osmanli Devleti, Kuzey Afrika’da toprak
kaybetmistir.

Ill. Trablusgarp Savasi ile Balkanlardaki
Turk hakimiyeti sona ermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell
C) Il ve lll

B)lvelll
D)1, llve lll

Ingiltere ve Fransa 12-18 Eyliil 1910’da bir
tatbikat yapma karari almistir. Bu tatbikata
Picardie (Pikardi) Manevralari adi veril-
mistir. Bu manevralara Osmanli ordusunu
temsilen Mustafa Kemal katilmigtir. Tatbi-
kat sirasinda yaptigi gézlem ve degerlen-
dirmelerle dikkatleri Gizerine toplamistir.

* Mustafa Kemal, Balkan Savaglarinin sona
ermesinden sonra Sofya’ya atase olarak
atanmigtir. Bu sehirde sik sik Ust dizey
toplanti, balo ve davetlere katiimistir.

Bu bilgilere gére Mustafa Kemal’in agagi-
daki alanlardan hangileri ile ilgili galisma-
lar yaptigi soylenebilir?

A) Ekonomik - Sosyal

B) Askerf - Diplomatik
C) Hukuki - Diplomatik
D) Siyasi - Ekonomik

2018 LGS
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Manastir Askeri idadi yillarinda Mustafa
Kemal'i en gok etkileyen olaylardan biri de
1897 Turk-Yunan Savasi olmustur. Bu savast
Turk ordusu savas meydaninda zafer kazan-
masina ragmen barig masasinda istedigini
elde edememistir.

Bu durum Mustafa Kemal’de, Osmanh
Devleti’nde asagidakilerden hangisinin iyi
yonetilemedigi fikrini olugturmustur?

A) MillT kdltar calismalarinin
B) Millt egitimin

C) Ekonominin

D) Dis politikanin

Mustafa Kemal;

¢ 31 Mart Olayr’'nda sadece isyanin bastiriima-
sinda degil, ordunun kurulmasi ve harekatin
planlanmasinda da rol oynamistir.

* Mondros Ateskes Antlasmasi’ndan sonra
istanbul’a gelmis ve (lkeyi kurtarmak igin
arkadaslariyla toplantilar dizenlemistir.

Bu bilgilerden Mustafa Kemal’in kisilik 6zel-
liklerinden hangileri ¢ikarnilabilir?

A) Teskilatcilik - Vatanseverlik
B) lleri géruslilik - Vatanseverlik
C) Kararlilik - inkilapgilik

D) Birlestiricilik - Inkilapgilik

Birinci Diinya Savasi basladiginda Osmanli
Devleti,

* Tarafsizligini ilan etti.

* Bogazlar ulagima kapatti.

¢ Ulke genelinde seferberlik baslatti.

¢ Kapitllasyonlari kaldirdigini duyurdu.

Buna gore Osmanl Devleti’nin agagidaki-
lerden hangisini amagladigi sdylenemez?

A) Ulke guivenligini saglamayi

B) Savas disinda kalmayi

C) Ekonomik baskilardan kurtulmayi
D) Dis borglari kapatmayi

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK ERLINEI G RN OIS LU
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Birinci Diinya Savasi’nda, Osmanli ordulari
yedi cephede birden savasmistir. Ornegin
Galigya Cephesi'nde Ruslarla ve Romen-
lerle; Makedonya’da Yunan ve Fransizlarla;
Canakkale'de ingiliz ve Fransizlar ile; Filistin,
Suriye ve Irak cephelerinde ingilizler ile. ..

Bu bilgilerden hareketle Osmanli Devleti
hakkinda,

I. Rusya ile farkl blokta yer almistir.

Il. Savastigi cepheler taarruz cepheleridir.

III. ingiliz ve Fransizlarla birden fazla cephe-
de savasmistir.

IV. Osmanli toplumu savasa girme diistince-
sini desteklemisgtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvelll
C)L lvelll

B) Il ve IV
D) II, lll ve IV

Birinci Diinya Savasi’nda Tirk ordusunun
Canakkale Zaferi'ni elde etmesiyle mut-
tefiklerinden yardim alamayan Rusya’da
Bolsevik Ihtilali ¢ikti. Bu ihtilalin ardindan
Rusya’nin savastan gekilmesiyle Osmanli
Devleti, doguda 1877-1878 SavasI'yla kay-
bettigi Kars, Ardahan ve Batum’u Rusya’dan
geri aldi. Ayrica Aimanlarin dogu cephesi
zaferle kapandi.

Bu bilgilerden agsagidakilerin hangisine
ulagilabilir?

A) Osmanli Devleti, Birinci Diinya
Savasi’ndan en kazangli gikan devlet
olmustur.

B) itilaf Devletleri savastiklari diger cepheler-
den ¢ekilmek zorunda kalmiglardir.

C) Turkiye’'nin dogu siniri, Canakkale Zaferi
sonucunda kesinlegmistir.

D) Canakkale Muharebeleri’nin uluslararasi
sonuglari olmustur.
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Birinci Diinya Savasi’nin Irak Cephesi’nde “Kut’iil Amare Kusatmasi”

30 EYLUL 1915

Kut'til Amare ingilizlerin eline gegti.

5 EKIM 1915

Osmanli glgleri 6. Ordu altinda birlestirildi. Alman
Maresal Goltz Pasa bu ordunun basina atandi.

9 EKIM 1915
P
Rus Cephesi’nde savasan Albay Halil Bey,

emrindeki iki timenle birlikte Irak
Cephesi'ne gonderildi.

27 ARALIK 1915
———

Goltz Pasa Bagdat'a ulasti. Nurettin Bey
Kut'il Amare’yi kusatti.

6 OCAK 1916

ingilizlerin Kut'u kurtarma girisimi bagarisiz oldu.
Nurettin Pasa, komutayi Halil Bey’e devretti.

19 NiSAN 1916

Tifisten 6len Goltz Pasa’'nin yerine ordunun
basina Halil Pasa atandi.

29 NISAN 1916

ingilizler teslim oldu.

Kut’iil Améare Kusatmasi ile ilgili verilen bu bilgilere gére agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kusatmanin baslangicinda Osmanl birliklerinin basinda yabanci bir komutan gérev yapmistir.
B) Savas stirecinde Osmanl ordusunun komuta kademesinde gorev degisiklikleri yasanmistir.
C) Yasanan basarisizlik sonrasi ingilizler, Birinci Diinya Savasi’ndan gekilmiglerdir.

D) Osmanli Devleti, Irak Cephesi’ni takviye kuvvetlerle giiclendirmeye calismistir.

m “Mustafa Kemal'in 6grenim gérdugu yillarda Osmanh Devleti sinirlari igerisindeki okullarda egitim
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sine kanit olarak gosterir?

birliginden s6z etmek mimkiin degildi.” diyen bir tarih¢i, asagidakilerden hangisini bu diisiince-

A) Mustafa Kemal, Harp Okulunda iken Bati’daki gelismeleri takip etmek icin Avrupa’dan dergiler
getirtti ve kendi gabasiyla Fransizcasini gelistirmeye calisti.

B) Mustafa Kemal'in 6grencilik yillarinda Osmanli Devleti’'nde farkli kurumlarca yénetilen modern
okullar, azinhk okullari, yabanci devlet okullari ve medreseler vardi.

C) Asker olmak isteyen Mustafa Kemal, annesinden habersiz girdigi askeri okul sinavini kazandi ve

Selanik Askeri Rustiyesine bagladi.

D) Mustafa Kemal, Manastir Askeri Idadisinde égrenci iken yerli ve yabanci fikir adamlarinin eserle-

rini okudu.

m Mondros Ateskes Antlasmasi’ndan sonra
Antep, Maras ve Urfa'yi isgal eden ingilizler
bir stre sonra aralarinda yaptiklari paylasim
antlasmasi geregi bu sehirleri Fransizlara
biraktilar. Fransizlar bolgeye girdikleri andan
itibaren Ermenilerle birlikte Turklere kargl bas-
ki ve siddet uygulamaya basladilar. Turkler de
onlarin bu saldirilari kargisinda Kuvayimilliye
birlikleri kurarak savunmaya gegtiler.

2018 LGS

Buna gore,

. Osmanl egemenliginde bulunan Ermeniler
isgalci dismanla is birligi yapmuistir.

. Mondros Ateskes Antlagsmasi’ndan sonra

Anadolu’daki isgal bélgeleri Itilaf Devletleri

arasinda el degistirmigtir.

Dusmanin baski ve siddet politikalarina

kargi Turk halki direnis baslatmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) I ve lIl.
C)llve lll. D), Il ve III.

m Miidafaa-i Hukuk Cemiyetleri tarih, dil, din
ve irk bakimindan kendilerini ilgilendiren
bdlgenin Turk ve Musliman ¢ogunlukta oldu-
Junu Itilaf Devletlerine ve diinya kamuoyuna
gazete, kitap vs. dagitarak turli yollardan
anlatmaya calismaktaydi. Bu cemiyetler,
faaliyetlerini etkin hale getirmek ve kamu-
oyunu harekete gegirmek igin bélgelerinde
kongreler tertip etmekteydi. Bu cemiyetler-
den bazilari gerekirse silahll mucadeleyi de
g6ze almiglardi.

2020 LGS

Buna gore Miidafaa-i Hukuk Cemiyetleri
hakkinda asagidakilerden hangisi soyle-
nebilir?

A) Bolgesel nitelikli kuruluslardir.

Duzenli ordu birliklerinden olugsmusglardir.
intiyaglari devlet tarafindan kargilanmistir.
istanbul Hiiktimeti tarafindan kurulmus-
lardir.

B
C
D

—_— =
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Erzurum Kongresi, toplanma amaci ve temsi-
liyet agisindan bélgesel; aldigi kararlar agisin-
dan ulusal bir niteliktedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Erzu-
rum Kongresi’nin bolgesel olduguna kanit
olarak gosterilebilir?

A) Dogdu illerinden gelen delegelerin katilimiyla
toplanmasi

B) Kuva-y1 Milliye'yi etkin ve ulusal iradeyi
egemen kilmanin temel ilke olarak alinmasi

C) Manda ve himaye kabul edilemez ilkesinin
benimsenmesi

D) Ulusal sinirlar iginde vatan bir bitinddr,
parcalanamaz kararinin alinmasi

m Mustafa Kemal, Mondros Ategkes Antlagsma-

si sonrasindaki sireci su sekilde degerlen-
dirmistir:

2020 LGS

“Genel savastan sonra imza edilen ateskes
sonucunda ulkemizin buyuk bir kismi elden
gittikten baska vatanimizin énemli pargalar
da disman ordulari tarafindan iggal edilmisti.

Ordumuzun silahlari ve cephanesi yaban-

cilar tarafindan toplanarak tlke digina sevk
ediliyor ve denize atiliyordu. Kokleri, insanhk
tarihinin derinliklerinde bulunan Turk milleti-
nin son ve tek bagimsiz devleti yikiliyordu.”

Mustafa Kemal’in bu s6zlerinden hareket-

le Mondros Ateskes Antlagmasi ile ilgili
agagidaki yargilardan hangisine ulagila-
maz?

A) Turk bagimsizhgina ters digsmektedir.

B) Osmanli Devleti’'ni hukuken sona erdir-
mistir.

C) Osmanli topraklarinin isgaline zemin
hazirlamistir.

D) Osmanli Devleti'nin savunma gicu kiril-
maya caligiimistir.

Amasya Genelgesi (22 Haziran 1919)

Yasanan Gelisme

& Erzurum’da dogu illeri ile ilgili bir kongre
toplanacaktir.

» 23 Temmuz - 7 Adustos 1919 tarihleri arasin-
da Erzurum Kongresi duzenlendi.

¢ Milletin durumunu gézden gegirmek ve
haklarini diinyaya duyurmak icin her turlt
etki ve denetimden uzak, millT bir kurulun
varligi gereklidir.

» Erzurum Kongresi'nde Temsil Heyeti kuruldu.

¢ Anadolu’nun her yonden gtivenilir yerle-
rinden biri olan Sivas’ta milli bir kongre
diizenlenecektir.

» 4-11 Eylul 1919 tarihleri arasinda
Anadolu’nun gesitli yerlerinden gelen delege-
lerin katihmiyla Sivas Kongresi diizenlendi.

Amasya Genelgesi’nin bu kararlari ile yagsanan gelismeler g6z 6niinde bulunduruldugunda

asagidaki gikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Erzurum Kongresi’nde hikimet degisikligine gidilmistir.

B) Osmanli Devleti'nin hukuken sona erdigdi kabul edilmistir.

C) Sivas Kongresi katilimin az olmasi nedeniyle yerel bir kongredir.

D) Amasya Genelgesi'yle, Milli Mucadele’nin sonraki agamalari planlanmistir.

-
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ik Turkiye Biyiik Millet Meclisi, millet iradesi
ile yeni segilen milletvekillerinin yani sira son
Osmanli Mebusan Meclisinden Anadolu’ya ge-
gen milletvekillerinden olugmaktaydi. Uyeleri-
nin her biri Glkenin icinde bulundugu esi gortl-
memis maddi ve manevi yokluklar karsisinda
Milli Miicadele’nin bagariya ulagsmasi igin canla
basla calismiglardir.

Bu bilgiye gére ilk Tiirkiye Biiyiik Millet
Meclisi icin asagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?

A) Milli egemenligi esas almistir.

B) Teslimiyetgi politikalar izlemistir.

C) Temeli fedakarlik esasina dayanmistir.
D) Demokratik yapiya sahiptir.

Buyik Millet Meclisine kargi Anadolu’nun pek
¢ok yerinde ayaklanmalar ¢ikti. Bu ayak-
lanmalarin gikmasinda Istanbul yénetimi ve
itilaf Devletleri'nin zararl faaliyetleri etkili
0ldu.1920 yili boyunca siiren bu ayaklan-
malarin amaci Kuva-yi Milliye'yi etkisiz hale
getirmek ve bagimsizlik hareketini bogmakii.
Ayaklanmalar, Buyik Millet Meclisini uzun
siire ugrastirdi. insan ve malzeme kaybe-
dildi. Basta Yunanlar olmak tizere disman
hareketleri daha serbest héle geldi. Ancak
her seye ragmen ayaklanmalar bastirilarak
meclisin otoritesi korundu.

Bu bilgilerden hareketle Biiyiik Millet

Meclisine kargi ayaklanmalarin sonuglari

ile ilgili,

I. Milli Micadele surecinin uzamasina se-
bep olmustur.

Il. Askeri imkanlarin bir kisminin gereksiz bir
bicimde tliketiimesine neden olmustur.

IIl. Blyuk Millet Meclisi, galismalarina ara
vermek zorunda kalmistir.

IV. Anadolu’daki bitiin isgaller sona ermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell
C)llve IV

B) I velll
D) Il ve IV
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Kazim Karabekir Pasa, Milli Micadele
Doénemi’nde Dogu Cephesi Komutani ola-
rak gorev yapti. Ermenileri yenilgiye ugra-
tarak dogu illerini isgalden kurtardi. Dogu
Anadolu’da ailesini kaybeden binlerce cocuga
babalik yapti. Onlar i¢in yurtlar ve okullar
acti, onlarin her birini meslek sahibi yaparak
sefaletten kurtardi. Bundan dolayi kendisine
“Yetimlerin Babasi” unvani verildi.

Buna gore Kazim Karabekir Pasa’nin asagi-
daki alanlardan hangileriyle ilgili caligmalar
yaptigi soylenebilir?

A) Siyasi - Askeri
) Hukuki - Siyasi
) Sosyal - Hukuki
)

B
C
D) Askeri - Sosyal

Asagida Urfa direnisine 6nculik eden
“Onikiler”in, Fransiz isgal komutanina gén-
derdigi notadan bir bélim yer almaktadir:
“Biz Urfa Sancag: halki barigsever insanla-
riz. Bin yildan beri bu topraklarda hiir olarak
yasiyoruz. Topraklarimiza géz dikenleri hep
pisman etmisizdir. Simdiye dek sizin buraya
belli sure igin geldiginizi saniyorduk. Fakat
bayraklarimizi indirmeniz, sizin Urfa’yi isgal
niyetinde oldugunuzu gdsteriyor. Bu kétu
niyetinizi gérdiik ve biz Urfalilar, sizi bu
topraklardan atmak igin bitin gicuimuzle
galismaya yemin ettik. Bizi on iki kisi saniyor-
sunuz. Oysaki bu rakam gergek sayimizin
yaninda ¢ok kiigik kalir. Zira Urfallar sizleri
buradan ¢ikarmaya yediden yetmise kadar
yemin etmislerdir.”

Buna gore Urfa halki igin agagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Milli egemenligi benimsemislerdir.

B) Anadolu’daki ilk silahli direnisi baslatmis-
lardir.

C) Istanbul Hiikmeti ile birlikte hareket
etmislerdir.

D) Bélgelerini diisman iggalinden kurtarmaya
kararlidirlar.



m Bina heniiz tamamlanmamisti. Catiyr dose-
meye kiremit yetmemisti. Ankaralilar kendi
catilarindan kucak kucak kiremit tasiyarak
catiyl kapattilar. Bu manzara ¢ok anlamliy-
di. Meclis’te mebuslarin oturacagi sira bile
yoktu. Ankara Muallim Mektebinden siralar
getirildi. O tarihte Ankara’da elektrik de
yoktu. Kahvehanelerin birinden alinan petrol
lambasi asilarak aydinlatma meselesi halle-
dildi. Sokaga bakan ilk oda, baskanlik odasi
yapildi. Daha sonra meshur hattat HulGsi
Efendi’nin yazdigi “Hakimiyet milletindir.”
tabelasi kiirsiniin arkasina asildi.
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Bu metinden, agilig hazirliklarinin anlatil-
digi TBMM ile ilgili asagidakilerin hangisi-
ne ulagilamaz?

A) Imkansizliklar icinde agildigina

B) Millet egemenligini savunduguna

C) Gugler birligi ilkesini benimsedigdine

D) Ankara halki tarafindan desteklendigine

Asagida TBMM ile Sovyetler Birligi arasinda
imzalanan Moskova Antlasmasi’nin bazi
maddeleri verilmektedir.

2020 LGS E

* Taraflar herhangi birine zorla kabul ettiril-

mek istenen bir antlasmay| tanimayacaktir.

* Kars, Ardahan ve Artvin Turkiye'ye; Batum
Glrcistan’a birakilacaktir.

* Bogazlar meselesi Karadeniz'e kiyisi olan
devletlerle yapilacak bir konferansta goru-
sUlecektir.

¢ Kapitulasyonlar her iki Glkenin gelismesini
olumsuz etkilediginden kaldirilacaktir.

Buna gére Moskova Antlasmasr’nin so-
nuclan hakkinda asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) TBMM'nin uluslararasi alandaki ilk siyasi
zaferidir.

B) Milli Mucadele’nin Dogu Cephesi basari
ile kapanmistir.

C) Sovyetler Birligi, Sevr Antlasmasr'nin
gecersizligini kabul etmigtir.

D) Bogazlar konusu Avrupali devletlerin go-
rsleri gergevesinde ¢ozimlenmigtir.

E istiklal Marsr'nda istiklal davamizi anlatmasi
bakimindan buyk bir manasi olan misralar
vardir. Benim en begendigim yeri de burasidir:

2021168

“Hakkidir, hir yasamis, bayragimin hurriyet;
Hakkidir; Hakk’a tapan milletimin istiklal.”
Benim bu milletten asla unutmamasini istedi-
gim misralar iste bunlardir.

Atatiirk’iin bu so6zlerine gore asagidaki
¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Turk milleti, bariggi bir dis politikay! be-
nimsemektedir.

B) istiklal Marsi, Kurtulus Savasi’'ndan kesit-
ler igermektedir.

C) Turk milleti, 6zgurluk ve bagimsizligina
duskin bir millettir.

D) istiklal Mars1, yazildigi dénemin milli ruhu-
nu yansitmaktadir.

italyanlar, Yunanlarin II. inénii Sava-
sI’ndaki yenilgileri Gzerine Anadolu’da
isgal ettikleri yerlerden cekilmeye basla-
dilar.

¢ Kutahya-Eskisehir Savaslari’'nda Turk or-
dusunun yenilmesiyle italya, Anadolu’dan
askerlerini cekmeyi durdurdu. Fransa da
TBMM ile yaptidi ikili barig gérismelerine
ara verdi.

2022 LGS E
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Kurtulus Savasrnin Bati Cephesi’nde
yasanan bu gelismelere gore, agagidaki-
lerden hangisi sdylenebilir?

A) Kitahya-Eskisehir Savaslari’nda Kuva-yi
Milliye birlikleri savagmistir.

B) Savaslarin sonuglari, isgal glglerinin poli-
tikalarini etkilemigtir.

C) Diplomatik alandaki basarilarin askeri
sonuglari olmustur.

D) II. Inénii Savasi’nda yenilen Yunanlar
mucadeleden vazgecgmistir.

E Mudanya Ateskes Antlasmasi’nin ortaya gikardigi bazi durum ve sonuglar olmustur.

2022 LGS
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Buna gére, agagidakilerin hangisinde verilen durumun ortaya gikardigi sonug yanhstir?

DURUM

SONUG

A) | Millt Micadele’nin askeri asamasi sona ermistir.

Baris gorusmelerinin 6ni aciimistir.

B) [ TBMM Hiikiimeti istanbul’da etkin olmustur.

Osmanli Devleti resmen sona ermistir.

C) | ingiltere’nin destekledigi Yunanlarin Anadolu’daki

basarisizhgi kesinlegmistir.

ingiltere’de Loyd George (Loyd Corg)
Hikameti, istifa etmek zorunda kalmistir.

D) [ Yunan ordusu Dogu Trakya'yi bosalttiktan sonra

bu bolgeyi Turk yonetimine teslim etmeyi kabul
etmistir.

TBMM Hukdmeti'nin hakimiyet alani
geniglemisgtir.

Yurdun her tarafindan iki yuz elli kadar 63-
retmenin katildigi Maarif Kongresi hakkinda
Mustafa Kemal: “Cephede ordu Yunanlarla
mucadele ederken Ankara’da muallimler
ordusu cehalete karsi midafaa progra-

mi hazirliyor. Harp ve maarif cephelerinin
ikisinde de faaliyetler var. Milli ordu vatan-
dan dismani, muallim ordusu da cehalet ve
zulmeti kovacak, iki hizmetin ayni zamanda
gerceklesmesi ulvi bir tesaduftir...” ifadeleri-
ni kullanmistir.

Buna gore Maarif Kongresi hakkinda,

|. Cephede kazanilan basarilar egitimden
daha 6nemli géralmustir.

Il. Kurtulug Savasi devam ederken toplan-
mistir.

11l. Temsiliyet agisindan ulusal nitelik tagi-
maktadir.

IV. Ulkedeki egitim kurumlari Milli Egitim
Bakanligina baglanmistir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B)lvelV
D) Il ve IV
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Mustafa Kemal Pasa, Sakarya Meydan
Savasi'ni su sozlerle 6zetlemistir:

“Disman, ordumuzu sol kanattan gevirerek
¢abuk ve yok edici bir sonug¢ almak istiyordu.
Dismani savasmaya zorlayarak savasi cephe
savag! sekline soktuk. Ondan sonra Yunan-
lar merkezimizi yarmak istedi ancak basarili
olamayip savunma yapmak zorunda kaldi. Ta-
arruzlarimizla buna da engel olduk ve bdylece
Sakarya Meydan Savasi ordumuz tarafindan
kazanildi...”

Mustafa Kemal’in bu so6zlerine gore Sa-
karya Meydan Savasr’nin kazanilmasinda
asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Tirk ordusunun silah bakimindan ve sayica
Ustlin olmasi

B) Savas meydaninda askeri harekat ve stra-
tejilerin basariyla uygulanmasi

C) Yunan ordusunun sirekli savunma savasini
tercih etmesi

D) Savasin ¢ok genis ve engebeli bir alanda
yapilimasi
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DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

Sinif

Toplumun saglikh bir sekilde varligini strdi-
rebilmesi icin uymasi gereken yasalara top-
lumsal yasalar denir. Sevgi, kardeslik, dog-
ruluk, adalet, kul hakki gibi ilkeler toplumsal
yasalarin temelini olusturur. Toplumsal barig
ve uyum bu ilkelere olan baghhkla saglanir.
Bu konuda Kur’an-1 Kerim’de “... SUphesiz ki
bir topluluk kendi durumunu degistirmedikge
Allah onlarin durumunu degistirmez...” (Ra’d
suresi, 11. ayet) buyrulmaktadir.

Bu metinden agagidakilerin hangisine
ulagilabilir?

A) Toplumsal yasalar Allah’in birliginin delille-
rindendir.

B) Toplumlarin huzuru, toplumsal yasalara
uyup uymamalarina gore degisiklik gos-
terir.

C) Allah her topluma durumlarini diizeltmele-
ri icin peygamberler géndermistir.

D) Toplumsal yasalarin iyi anlasilmasi igin
Kur’an ge¢mis toplumlarin hayatlarindan
ornekler verir.

Ben isimi gok seven bir 6gretmenim. Cocuk-
ken ileride 6gretmen olup olamayacagimi
merak eder ve “Keske bunu bilebilsem.”
derdim. Boylece calisip gabalamama gerek
kalmayacagini dusunirdim. Fakat gézden
kacirdigim nokta suydu: Ben ¢cabalama-
saydim, emek vermeseydim, Allah’in bana
verdigi yetenekleri kesfedip kullanmasaydim
bugln nasil 6gretmen olabilirdim? Anladim
Ki----

Bu metindeki anlam akigina gore bos bira-
kilan yere asagidakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) Allah’'tan gelen her seye sabretmek gerekir.

B) rizik belirlidir, insana disense onu helal
sekilde kazanmaktir.

C) gelecegini, insanin kendi tercih ve gabala-
ri belirler.

D) insan, gegmisinden ders ¢ikararak gele-
cegini yonlendirir.

n Arastirmalara gore dogal afetlerin neden-
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lerinden biri de insan kaynakli ihmallerdir.
Doksanl yillarda Banglades’te yasanan

ve Ulkenin blytk bir kismini sular altinda
birakan yikici seller bunun érneklerindendir.
Yagmur sularinin akip gitmesini saglayan
kanalizasyon sisteminin plastik posetlerle
tikanmasinin bu olaya sebep oldugu anlasil-
mistir.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu metinde
anlatilanlarla iligkilendirilemez?

A) “Basiniza gelen herhangi bir musibet,
kendi ellerinizle isledikleriniz ylzinden-
dir...”

(Sara suresi, 30. ayet)

B) “Allah gogu ylkseltti ve dengeyi koydu.
Sakin dengeyi bozmayin.”

(Rahman suresi, 7-8. ayetler)

C) “Elbette goklerin ve yerin yaratiimasi,
insanlarin yaratiimasindan daha biyuk bir
seydir. Fakat insanlarin ¢cogu bilmezler.”

(MU’'min suresi, 57. ayet)

D) “insanlarin kendi yaptiklarindan dolayi

karada ve denizde dizen bozuldu...”

(RGm suresi, 41. ayet)

n insanin cinsiyeti, fiziki sekli ve ten rengi
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Allah’in iradesinin bir sonucu olup insanin
iradesine bagh degildir. Ancak s6z ve dav-
raniglar insanin iradesinin bir sonucudur ve
insan bunlardan hesaba ¢ekilecektir.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Insani diger varliklardan ayiran 6zellik,
akil ve iradedir.

B) insan, evrensel yasalara uyarak kainatin
dlzenini koruyabilir.

C) Insanin 6zgurliigi ile sorumlulugu arasin-
da dogrudan bir iligki vardir.

D) Insan hem maddi hem de manevi yénii
olan bir varhktir.
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Kendimi bildim bileli yaziyorum. Bazen bir
satir, bazen sayfalarca. Bunun bana hediye
edilmis bir yetenek oldugunu biliyorum. Arka-
daslarim sinemaya, tiyatroya giderken ben
masamda oturup yazmayi tercih ediyorum.
Saatlerce uykusuz kalsam da yazdiklarimin
begenilmesi tim yorgunlugumu aliyor. Bazen
kendi kendime soruyorum. Kelimelerim
olmazsa ben kimim?

Bu metin, kader ile ilgili asagidaki kav-
ramlardan hangisiyle iligkilendirilemez?

A) Emek
C) Cuzi irade

B) Killi irade
D) Saglik

ibn-i Sina, dgrenciliginin bir ddneminde
matematigin Ustesinden gelemeyecegini
disunur. Ancak yasadigi bir olay, bu konu-
daki fikrinin degismesine yol agar. Bir giin
kuyudan su gekerken kovanin bagh oldugu
ipin, kuyunun agzindaki tasin tUzerinde derin
bir iz biraktigini gorur. Bunun zerine kendi
kendine: “Ip bile Ustiinden gide gele tasi
asindiriyorsa ben neden matematigin tste-
sinden gelemeyeyim ki?” diye dusunur. Bu
tecriibe, onun kendine olan guvenini artirir
ve onu matematige daha ¢ok yoneltir.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Insan, segiminin ve eylemlerinin sonugla-
rindan sorumludur.

B) Fizik kanunlari, yeni kesiflere dnciliik
eder.

C) Basarinin yolu, surekli ve azimli galismak-
tan gecer.

D) Her insan, ilgi ve yetenegine gore kendini
gelistirir.
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Bir adam, Hz. Muhammed’e (sav.) gelerek
hasta oldugunu sdyler ve ondan iyilesmesi icin
dua etmesini ister. Bunun Gizerine Hz. Muham-
med (sav.) “Bana gelmeden 6nce bir hekime
gittin mi?” diye sorar. Adam gitmedigini séyle-
yince o da 6ncelikle hekime gitmesi gerektigini
ifade eder.

Bu parcada asagidakilerden hangisi vurgu-
lanmaktadir?

A) Saglik, insana verilen en buylk nimetler-
dendir.

B) Hastaliklarin sifasini veren Allah'tir.

C) Insan, hasta olmadan gerekli tedbirleri
almalidir.

D) insan, hastalik durumunda tedavi olmalidir.

n Halil Bey hacca gitmeyi ¢ok istiyordu. Gerekli
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birikimini yapti, tim hazirliklarini tamamladi ve
hac basvurusunda bulundu. Bir aksilik gikma-
dan hac gorevini yerine getirebilmek icin dua
etti. Nihayet hac zamani yaklasti. Fakat elinde
olmayan saglik sorunlari onun hacca gitmesi-
ne engel oldu. Halil Bey bu duruma ¢ok tzil-
mesine ragmen bunda da bir hayir oldugunu
duslnerek umutlarini bir sonraki yila sakladi.

Bu metinden hareketle Halil Bey ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
maz?

A) Ibadet etmeye 6nem vermektedir.
B) Gucunin sinirlarinin bilincindedir.
C) Tevekkdl sahibi bir insandir.

D) Hatalarini kadere ylklemektedir.
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Hz. Musa ve inananlar Firavun’un eziyetle-
rinden dolay! Misir'dan gizlice ¢ikarken takip
edildiklerini fark eder. Hz. Musa’ya inanan-
lar telaglanir. Bu durum Kur’an-1 Kerim'de
soyle ifade edilmektedir: “iki topluluk birbirini
goriince Musa’nin halki ‘iste yakalandik!’
dediler. Musa, ‘Hayir! Eminim ki Rabb'im
benimledir, bana bir ¢ikis yolu gésterecektir.’
dedi.” (Su’ara suresi, 61-62. ayetler)

Bu metinden Hz. Musa ile ilgili agagidaki-
lerin hangisine ulasilabilir?

A) Sihirbazlarin hilelerini bosa ¢ikarmistir.

B) Allah’a olan teslimiyeti ile inananlara
ornek olmustur.

C) Kardesi Hz. Harun ile desteklenmistir.

D) Firavun’a kargi galip gelmistir.

“Allah’tan baska ilah yoktur. O, sonsuz hayat
sahibidir; her seyi koruyup gdzetendir. Ken-
disine ne uyku gelir ne de uyuklama. Gok-
lerdeki ve yerdekilerin hepsi O’nundur. izni
olmadan O’nun katinda kim sefaat edebilir?
O, kullarinin yaptiklarini ve yapacaklarini
bilir. O’nun bildirdiklerinin disinda, insanlar
O’nun ilminden higbir seyi tam olarak bile-
mezler. O’'nun kursusu gokleri ve yeri igine
alir. Onlari koruyup goézetmek kendisine zor
gelmez. O yiicedir, buylktr.”

(Bakara suresi, 255. ayet)

Bu ayetten,

I. Allah, yerylizinin sorumlulugunu insa-
na yuklemigtir.

II. Allah, iradesi ile evreni kusatmistir.

IIl. Allah, yarattiklarini himaye etmektedir.

IV. Allah, her varhgi bir amag dogrultusun-
da yaratmistir.

yargilarindan hangileri ¢ikanlabilir?

A)lvell
C)lvelV

B) Il ve lll
D) Ill ve IV
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Zekat vermek icin Allah ve Res(I'l tarafindan
belirlenen mali yeterlilik ve zenginlik dlglistine
sahip olmak gerekir. Bir Musliman’in kendi-
si ve bakmakla yukimli oldugu kimselerin
yeme, icme, barinma, giyinme, saglik, egitim
ve ulasim gibi giderleri icin ayirdig1 mallar, asli

ihtiyaclar kapsamina girer. Bu mallardan zekat

verilmesi gerekmez.

Bu metinde zekat ile ilgili agsagidaki bilgiler-

den hangisine deginilmemistir?

A) Temel ihtiyag kapsami diginda kalan fazla
maldan verilecegine

B) Varlikli insanlarin yerine getirmesi gereken
bir ibadet olduguna

C) Yilda bir defa verilmesi gerektigine

D) Kur'an ve sunnet ile belirlendigine

Hz. Muhammed (sav.) déneminde zekat, go-
revliler tarafindan toplanir ve ihtiyag sahiple-
rine ulastiniirdi. Hz. Muhammed (sav.) giyim
kusam Uranlerinin bol oldugu Yemen’e zekat
icin génderdigi gorevliye, arpa ve bugday
gibi toprak Urlnlerinin zekatini elbise olarak
almasini séylemisti. Clnku bu uygulamanin
hem zekatin ulastirilacagi insanlar hem de
zekat verecek olan Yemen halki igin uygun
olacagini distinmusta.

Bu metinden asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Zekatta insanlarin durum ve ihtiyaglari
gozetilmelidir.

B) Zekat verilecek malin Gizerinden bir yil
gecmelidir.

C) Toprak urinlerinin zekat hasat donemin-
de verilmelidir.

D) Zekat verirken gizlilige 6zen gosterilmeli-
dir.

m Bir aile ihtiyag sahiplerine dagitmak amaciyla
erzak kolileri hazirladi. Kolilerin dagitimi es-
nasinda gekilen videolari da sosyal medyada
paylasti. Yardim alan ihtiyag sahibi kisilerden
biri kendi gorintisinin paylasiimis olmasin-
dan dolayi mahcubiyet hissedip tUzuldu.
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Bu mahcubiyetin olusmasi, agagidaki
ayetlerden hangisinin dikkate alinmadigi-
ni1 gostermektedir?

A) “Ey iman edenler! Kazandiklarinizin
iyilerinden ve yerden sizin igin ¢ikardikla-
rimizdan Allah yolunda harcayin. iginize
sinerek almayacaginiz seyleri hayir olarak
vermeye kalkismayin...”

(Bakara suresi, 267. ayet)

B) “... Sadakalari gizleyerek fakirlere verirse-
niz bu, sizin igin daha hayirlidir ve giinah-
larinizin bir kismina da kefaret olur...”

(Bakara suresi, 271. ayet)

C) “Sadakalar, kendilerini Allah yoluna ada-
yan, yeryliziinde dolagsmaya gug¢ yetire-
meyen fakirler igindir...”

(Bakara suresi, 273. ayet)

D) “Eger borglu darlik igindeyse, ona el
genisleyinceye kadar muhlet verin. EGer
bilirseniz, borcu sadaka olarak bagislama-
niz sizin i¢in daha hayirhdir.”

(Bakara suresi, 280. ayet)

m “Allah yolunda mallarini harcayanlarin érnegi,
yedi basak bitiren bir dane gibidir ki, her ba-
sakta yUz dane vardir. Allah diledigine kat kat
fazlasini verir...”
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(Bakara suresi, 261. ayet)

Bu ayette vurgulanan diisiince agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yapilan iyilikler fazlasiyla karsilik bulacaktir.

B) insan maddi ve manevi yénden baskalarina
ihtiyac duyar.

C) Yardimlar, insanlar incitiimeden yapilmalidir.

D) Yardimlagsma insan iligkilerinin gelismesine
katki saglar.

m Bir sahabe elinde bir miktar altin ile Hz.
Muhammed’e (sav.) gelerek bundan baska
mali olmadidini, onu da sadaka olarak ver-
mek istedigini s@yledi. Fakat Hz. Muhammed
(sav.) onun bu istegini kabul etmedi. Sahabe
Israrci davraninca, “Biriniz sahip oldugu her
seyi getirip ‘Bu benim sadakamdir.’ diyor,
sonra da oturup insanlara avug agiyor.
Sadakanin en hayirlisi ihtiyag fazlasi maldan
verilendir.” buyurdu.
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Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Zekatin hangi mallardan verilmesi ge-
rektigi Hz. Muhammed (sav.) tarafindan
belirlenmistir.

B) Kisinin kendisinin ve ailesinin gegimini
saglamasi, sadaka vermesinden oncelik-
lidir.

C) Islam, sadaka beklemek yerine caligarak
kazanmay: tesvik eder.

D) Sadaka, insanin Allah’a kulluk etmesinin
bir gostergesidir.

m Hz. Omer, Hayber'de gok giizel bir hurma bah-
gesi satin aldi. Daha sonra Hz. Muhammed'in
(sav.) yanina gitti ve “Ey Allah’in Res0l'i! Ben
bu malimla Allah’in rizasini kazanmak isti-
yorum. Onu nasil degerlendirecegim?” diye
sordu. Bunun tzerine Hz. Muhammed (sav.)
“Dilersen aslini vakfet, mahsuliinii de sadaka
olarak dagit.” buyurdu. Hz. Omer de bahge-
sini; satilmamasi, hibe edilmemesi ve miras
birakilmamasi sartiyla fakirlere, kolelere, Allah
yolundakilere ve yolculara bagisladi.
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Hz. Omer’in bu davranisi yardimlagma ile
ilgili asagidaki kavramlarin hangisi kapsa-
minda degerlendirilir?

A) Sadaka-i céariye
B) Sadaka-i fitir
C) Zekat

D) Osiir
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* “Mallarini Allah’in rizasini dileyerek ve icle-
rinden gelerek harcayanlarin durumu tath
bir yamagta bulunan, Gizerine bolca yagmur
yagan, bu sebeple trtind iki misli veren bir
bahge gibidir...”

(Bakara suresi, 265. ayet)

¢ “Kim gonul hoslugu ile helalinden bir sa-
daka verirse bu sadaka bir hurma bile olsa
Allah katinda buyuytp ¢ogalir, sonunda
dag gibi olur.”
(Hadis-i serif)

Bu ayet ve hadisten ulasilacak ortak so-
nug¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Sadaka verilecek malin Allah’in rizasina
uygun sekilde kazaniimasi gerekir.

B) Allah, samimiyetle verilen sadakanin kar-
siigini fazlasiyla verir.

C) Sadaka ibadeti farkh sekillerde yerine
getirilebilir.

D) Kisinin, sadakasini kendi imkanlari olgi-
slinde vermesi beklenir.

Munire Teyze torununa bir miktar parasi
oldugunu ve bunu kendisine surekli sevap
kazandiracak bir hayir icin harcamak istedi-
gini sodyledi. O da Afrika’da su ihtiyaci olan
insanlar igin bir su kuyusu agtirmanin bu
amag icin uygun olacagini ifade etti. Bu teklifi
begenen Munire Teyze, bir su kuyusu agtira-
rak insanlarin ihtiyaglarini gidermekten cok
mutlu oldu. Torununun iyilige aracilik ederek
sevap kazanacak olmasi ise onu ayrica
sevindirdi.

Bu metinden asagidaki sonuglarin hangi-

sine ulagilamaz?

A) islam ihtiyag sahiplerine yardim etmeyi
tesvik eder.

B) Sadaka-i cariyenin toplumsal faydalari
vardir.

C) Allah, yardim edilen kisinin onurunun
korunmasini ister.

D) insanlari hayra yénlendirmek Allah’in
rizasini kazandirir.
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Islam insana, sahip oldugu imkanlardan,
Allah’in hosnutlugunu kazandiracak hayir
yollarina harcama yapmasini emretmektedir.
Islam medeniyetinde -bdyle bir niyete
dayanmasi sartiyla- tlkenin savunulmasi,
hac hizmetleri, yoksullarin desteklenmesi;
okul, cami, yol, kdpri, cesme, bakimevleri
gibi toplumsal hizmet ve hayir kurumlarinin
kurulmasi hatta tabiatin korunup gelistiril-
mesine kadar her tlrli gaba Allah yolunda
harcama sayilimistir.

Bu metinden islam ile ilgili agagidakilerin
hangisine ulagilamaz?

A) Medeniyetin gelismesine katki saglar.

B) insandan cevresine duyarli olmasini ister.

C) Insani iyiye ve giizele yoénlendirir.

D) Yardimlagsmada akrabalara 6ncelik verme-
yi 6gutler.

Din, insanlik tarihi boyunca daima var olmus
bir olgudur. Kutsal kitaplar, bilimsel arastirma-
lar ve arkeolojik kazilar tarihin her ddneminde
dinin var oldugunu ortaya koymustur. insanin
yeme, icme, dinlenme, eglenme gibi bedensel
ihtiyaclari oldugu kadar sevme, sevilme, gu-
venme, siginma ve inanma gibi ruhsal ihtiyag-
lari da vardir. insan kendinden giiglii, yiice bir
varliga inanma ve ona siginma ihtiyaci icinde
yaratiimigtir.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisi-
nin cevabi yoktur?

A) Din, evrensel midir?

B) Dinin emirleri nelerdir?

C) Din, insan igin bir ihtiyag midir?

D) Dinin tarih bir olgu oldugunun delilleri
nelerdir?
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Haccin farzlarindan biri de iki parga kumas-
tan olusan ve hacilarin értiindukleri ihramdir.
Anladigim kadariyla her insanin kdkeninin ayni
oldugu gergeginin hatirlanmasi ve herkesin
esit oldugunun zihinde tutulmasi igin giyiliyor.
Belki de bdylece insanlidin esitlik konusundaki
ulasilmaz dusu gerceklesiyor. Bana gore bu,
ihramin en 6nemli anlamidir.

Bu metinde ihramin hangi yonii vurgulan-
maktadir?

A) Insanlara sabri gretmesi

B) insanlari hayra yoénlendirmesi

C) Allah’a teslimiyetin bir sembolu olmasi
D) Ayristirici durumlari ortadan kaldirmasi

Din, toplumlarin baris ve huzur icinde yasa-
malarini temin etmek tzere ¢esitli ilke ve du-
zenlemeler getirmistir. Bu dogrultuda adaletli
davranma, yardimlagma, dayanigsma, akraba
ve komsularla iyi iligkiler icinde olma gibi
tavsiyelerde bulunmustur.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Insanlar aras iligkiler
B) Temel hak ve 6zgurlikler
C) Dunya ve ahiret dengesi
D) inang ve ibadet iligkisi

Zekat, hayatin pek cok alanini ilgilendiren bir
ibadettir; insanlar arasinda yardimlagsma ve
dayanigmayi gelistirir, farkh kesimler arasin-
daki esitsizlikleri azaltir. Boylece zekat, barig
ve huzurun tesisine katkida bulunur.

Bu metinden zekatla ilgili agsagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilabilir?

A) Toplumsal birlik ve beraberligi gtiglendirir.

B) Miktari, kisinin zenginlik 6lglsline gore
degisir.

C) Kimlere verilecegi ayetlerle belirlenmistir.

D) Mali temizler ve bereketlendirir.
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Geleneksel Tiirk motiflerine bakildiginda ls-
lam dinine ait figirlere sikga rastlanmaktadir.
Bunun en glizel érnekleri hali, kilim ve duvar
suslemelerinde goriilmektedir. Bu eserlerde
camiyi sembolize eden kubbe ve mihrap
figlrlerine, ahireti sembolize eden anahtar ve
kapi figlrlerine sikga yer verilimektedir.

Bu metinden agagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Dinin kultlr Gzerinde etkisi vardir.

B) Din, kendinden 6nceki giizel gelenekleri
devam ettirir.

C) Turklerin Islam 6ncesindeki killtiirleri,
islam’i kabul etmelerinde etkili olmustur.

D) Islam sanati, tevhid anlayisi gercevesinde
sekillenir.

Din, insanin kendisini asarak 6zinu arama-
sini ve o 6ze ulagsmak icin cabalamasini is-
ter. Dinin ilke ve yonlendirmeleri kisinin hem
bireysel farkindaligini artirir hem de sosyal
sorumluluklarini yerine getirmesine yardimci
olur. Bu bakimdan din, insanin, hayatini an-
lamlandirmasina ve cevresiyle guzel iligkiler
kurmasina katkida bulunur.

Bu metinde din ile ilgili asil anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Her toplumda varlik gosteren bir olgudur.

B) insana bir takim sorumluluklar yiikler.

C) Duygu ve davranis yoniinden insani
gelistirir.

D) Yardimlasmayi ve toplum bilincini gliglen-
dirir.
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islam dini; can, mal, nesil, akil ve dinin korun-
masini temel haklar olarak kabul eder.

Asagidaki ayetlerin hangisi bu haklardan
birinin korunmasi ile ilgili degildir?

A) “Ne Glnes Ay’a yetisebilir ne de gece
glindiizii gegebilir. Her biri bir yériingede
yuzmektedir.”

(Yasin suresi, 40. ayet)

B) “Ey iman edenler! Karsilikl rizaya daya-
nan ticaret disinda mallarinizi haksizlikla
yemeyin...”

(Nisa suresi, 29. ayet)

C) “(Resal'im!) Siiphesiz ki Kitab’i sana hak
olarak indirdik. O halde sen de dini Allah’a
has kilarak ihlas ile kulluk et.”

(Zumer suresi, 2. ayet)

D) “... Kim bir kimseyi haksiz yere éldurUrse
batun insanlari 8ldirmus gibi olur. Kim de

bir insan hayatini kurtarirsa bittin insanlarin

hayatini kurtarmis gibi olur...”

(Maide suresi, 32. ayet)

islam Dinine Gore
Tiirbelere
& Kurban adanmaz!
@& Bez, caput baglanmaz!
@& Tas, para yapistirilmaz!
& El, yliz stiriilmez!
& Egilerek girilmez!

L

Bu uyarilarin asil amaci agagidakilerden
hangisidir?

A) Dine zarar verecek davraniglardan insan-
lar uzak tutmak

B) Ziyaret mekanlarinin bakim ve diizenini
saglamak

C) Dinin, maddi menfaat araci olarak kullanil-
masina engel olmak

D) Saglk ve temizlik kurallarina dikkat cek-
mek

2021168
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islam dininde “zarGrat-1 hamse” denilen bes
temel ilke vardir. Bunlar can, mal, akil, nesil
ve dinin korunmasidir. Islam’da biitiin din?
hdkumler bu ilkeleri korumaya ydneliktir.
Eger bu ilkeler yitirilirse hayatin diizeni yok
olur, kétilikler topluma yayilir. Bu huzursuz-
luk ve kargasa hem diinya hem de ahiret
mutlulugunun kaybedilmesi ile sonuglanir.

Buna gére zardrat-1 hamsenin genel ama-
ci agagidakilerden hangisidir?

A) Yasam hakkini garanti altina almak

B) insanin huzur ve giivenligini temin etmek

C) Haksiz kazang elde edilmesinin 6niine
gegmek

D) insani batil inang ve diistincelerden koru-
mak

Mantiksal temeli bulunmayan, gergekligi zayif
inanis ve uygulamalar olarak bilinen hurafele-
re hemen her toplumda rastlamak mimkuin-
ddr. Bu turden inaniglarin temel nedeni bilgi
eksikligidir. Ayrica karsilasilan sorunlarin akla
uygun usullerle ¢ézllmesi yerine bir takim
hayali yollara basvurulmasi hurafeler igin
uygun bir ortam hazirlamaktadir.

Bu metinden hurafelerle ilgili asagidakile-
rin hangisine ulagilamaz?

A) Tek bir grup veya millete 6zgu degildir.

B) S6zIU kultir araciligiyla aktarilr.

C) Arastirma ve sorgulama ile engellenebilir.

D) Ortaya ¢ikmasinda farkli etkenler s6z
konusudur.
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Gegirdigi kaza sonucu hastaneye kaldirilip
yogun bakima alinan ve Rus oldugu tahmin
edilen felgli gence, Gulsim Kabaday! adli

bir vatandas sahip ¢ikti. Bu sahipsiz gencin
O6lumune kadar gegen yaklasik on yillik sturede
bakimini Ustlendi. Gllsim Kabaday!, ¢iktigi
bir televizyon programinda Rus muhabirin: “Bu
gencin bakimi igin gerekli glici nereden alyor-
sunuz?” sorusuna: “Allah’imdan, devletimden,
doktorlarimdan ve tim Turk annelerinden.”
diyerek cevap verdi.

Bu pargadan asagidaki sonuglardan hangi-
si gikarlamaz?

A) Yardimlasma, fedakarlik igeren bir davra-
nigtir.

B) Allah inanci, iyilik duygusunu guglendirir.

C) lyilik yapmak igin zengin olmak gerekir.

D) Insanlar baskalarinin yardimina ihtiyag
duyar.

Bir sahabe Hz. Muhammed’e (sav) “Kalbim
katilasti; Gzulemiyorum, aglayamiyorum.”
der. Bunun uzerine Hz. Muhammed (sav) de
“Yetimin sofrasina otur, muhtaglarin yaninda
ol, onlarin ihtiyaglarini gider. Kalbinde yumu-
sama goreceksin.” buyurur.

Bu metinden asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) lyilik, yapana da fayda saglar.

B) Insanin en giizel 6zelliklerinden biri sabirdir.
C) Kisinin, ailesine karsi sorumluluklari vardir.
D) lyilige daha giizeli ile karsilik verilmelidir.

E Hz. Muhammed (sav.), kati kalpli olmaktan
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sikayet eden birine, ihtiyag sahiplerine ikramda
bulunmasini ve yetimlere sefkatli davranmasi-
ni tavsiye etmistir.

Bu metinde sadaka ile ilgili agsagidakilerden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Mali bereketlendirir.

) Allah rizasini kazandirir.

) Merhamet duygusunu gugclendirir.
)

B
C
D) Birlik ve beraberligi artirir.
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INGILizce

Sinif

For these questions, choose the best
option to fill in the blanks.

Mark : | am going to see my sister in the
afternoon. Would you like to come

with me?
Sarah : Why not? - - - -?

Mark : In front of the cinema. We want to

watch a movie together.

A) Who will you go out with

B) What are you going to buy
C) What time will you go there
D) Where are you going to meet

Read the comments about Jack.

Qmow he always backs me up.]

He never shares
my secrets with
other people.

i

According to the comments above, who
says something bad about Jack?

A) Jess
C) Bill

B) Tom
D) Angelina
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Tim is
always cool.

We have similar
interests.

Y
We have fun
together.

He always tells
the truth.

According to the information above, who
thinks Tim is an honest friend?

A) Marcy
C) Mel

B) Lisa
D) Sam

Sally’s friends are talking about Sally.

: She is the best student in our
class. Her exam results are
always good.

Christina

Helen : We have similar interests and
we like spending time together.

Sue : We get on well and share our
secrets with each other.

Amanda : She is very good at Physics

and Chemistry.

Which two people talk about their own
friendship with Sally?

A) Christina and Sue

B) Christina and Amanda
C) Helen and Amanda
D) Helen and Sue

1. DONEM KONULARI LGS CIKMIS SORULAR
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Dear friends,

Our school basketball team has a match
with a team from Johnson High School
this Saturday at 3 p.m. Let's watch the
match together!

Ted

These are Ted'’s friends’ plans for that day:

¢ Jason will study for his English exam on
that day.

* Kevin has to stay with his grandparents.

* Matt likes basketball matches and he will
be there.

¢ Sandy will meet her cousins.

According to the information above, who
will watch the match?

A) Sandy B) Matt
C) Kevin D) Jason
Andy : Our basketball team plays a match

this Saturday. The match starts at
2 p.m. Would you like to watch the
match with us?

David : ----.

David accepts Andy’s invitation. Which
of the following can be David’s answer to
Andy?

A) I'm sorry but | am having a picnic with my
friends on Saturday

B) Oh! It sounds awesome but | have to
study for an exam

C) | have to finish my project on Saturday
but I'll join you

D) I'm sorry but | have another plan on
Saturday
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Hi Jane,
| am organizing a movie night on
Friday evening. It will

be fun! Would you like to come over?

Hi Linda,
| would really love to join you

but my cousin is visiting me on Friday.
Can she come with me?

>

According to the conversation above,
Jane ----.

© |

A) may come to the event if she can bring
her guest with her

B) will organize her own movie night on
Friday evening

C) does not like that kind of events

D) does not want to watch a movie that night



n Tina is having a birthday party tomorrow.
She invites her friends, but four of them
have excuses and they can’t go to the party.
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Andy

Thanks, but my
cousins who are
doctors are

visiting us.

Thanks for your
invitation, but | am going
to the hospital to visit my
grandfather who is ill.

Terry

I’'m sorry but | amiill.
| have an
appointment
with my doctor.

I'm afraid, | can’t
come. I'm going to the
hospital to conduct a

survey for my project.

According to the responses above, who
has an excuse about his/her own health?

A) Andy
C) Terry

B) Jessy
D) Amy

n Carla loves wearing trendy clothes, so she
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spends a lot of money on them.

Which place would she prefer to visit?

A)

D)

Space Museum

A 4 4.4

FIF ]
FIFr |
A 4" 44

e Bl e

Cinema
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David and Martin decided to read the same
book and discuss it later. Here are the lists of
their personal interests:

David Martin
* cars * basketball

* cooking
* health

* computers
» football

Choose the book that both David and
Martin will enjoy reading.

B)
Healthy
Cooking
C) D)
Computers New
Today Cars

m Tomorrow is Kate’s birthday. So, Joe decides
to buy her a book and asks Kate’s friends
about the books she has read or bought.
These are their answers:
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Max : | know she has finished “The
Friendship”.

Zack : She wanted to read “The Old World”
and Jane bought it for her.

Rose : She wanted to buy the book “The
Indian Music” but she bought “The
Great Dog”.

According to the information above,
which of the following books should Joe
buy for Kate?

A) The Indian Music
B) The Great Dog
C) The Old World
D) The Friendship

& _-0X

u http//www.online.SBlog.com

@ Home @Trendy @Books

@ Movies @ About Sandra

Sandra’s Blog }

Hello friends. Today, | will answer your questions. Let’s start with
the first question. | love reading about famous people’s lives...

v <[

Which of the following questions has Sandra answered in her blog?

A) Where do you buy your favorite books?

B) How many books do you read a month?
C) When will you write about your own life?
D) What kind of books do you like?



m Jenny and Amelia are students in Istanbul. They want to go to a cooking course together. Jenny
can attend the course on weekdays. Amelia is busy only on Fridays. Jenny has £500 and Amelia
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can’'t pay more than £400.

According to the information above, which of the following courses should Jenny and Amelia

choose?

A) .
Make Delicious

Course days:
Monday and Wednesday
Price: £400

) Vegetable World

Course days:
Saturday and Sunday
Price: ©350

Scientific
Inventions
in
Germany

The Biggest
Experiments

Scientific
Achievements

in
Turkey

of the 20th
Century

Daniel has read the books above. He wants
to buy a new book on a similar topic.

Which of the following books would
Daniel buy next?

A) Famous Sports Festivals
) Children’s Poems

) Traditional Indian Food

)

B
Cc
D) History of Modern Physics

B)

D)

Come and Cook

Course days:
Tuesday and Wednesday
Price: £500

Cook Well

Course days:
Tuesday and Friday
Price: ©300

m Fill in the blank according to the table below.
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Amanda’s Exams
Subject Day
Chemistry Monday
History Tuesday
Physics Wednesday
English Friday

Amanda has the - - - -.

A) chemistry exam after she has the English
exam

B) history and physics exams on the same
day

C) physics exam two days after the chemistry
exam

D) English exam before she has the history
exam

m Below, you see a conversation between a teacher and her students.
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Teacher : ----?

Ted : | think it is the best music ever.
Betty : | can’t say thatl like it.

Lily : It makes me feel happy.

Joe 1 lcan’t stand it, it is unbearable.

Which of the following CANNOT be the teacher’s question?

A) What is your favorite type of music

What is your opinion about rock music

)
B)
C) What do you think about jazz music
D) What can you say about pop music

Jane wants to buy a concert ticket for Susan for her birthday. She reads Susan’s comments on

different bands in her blog.

« — C susanblog.com/bands

Py

Susan’s Comments

N World of Rock

Rap Park

My best friend said nice things
about this band but | don’t
think | will listen to them again.

| have listened to them many
times and | think they are great.

R Jazz Boys

Pop Time

‘ should improve themselves.

Their music is not very good. They

The concert was boring. Their
music is unbearable.

According to the information above, which of the following bands’ concert ticket is Jane

going to buy for Susan?

A) World of Rock B) Rap Park

C) Jazz Boys D) Pop Time
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|

TOMATO SALAD
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There is too much black pepper in

3 ] this soup. | hate - - - - food.
2 Pour the eggs Dice the - Wash some tomatoes,
ﬂ i tomatoes and onions and parsle
| into the pan add them into P Y-
Add onions Your mealis | and add some | the pan. - Cut the vegetables into
First, put some | and peppers ready. salt. Then fry small pieces.
oil into a pan into the pan. Enjoy! the mixture for Put the vegetables i Alice
and heat it. 5 minutes. - g(.e aples in a
pevlindben This lemonade is really - - - -. Can

- Add li il.
Which of the following steps of the recipe should change places to get the correct order o Some Olive ot you add some more sugar, please?

the cooking process?

Enjoy it!

AY1-4 B)2-3 C)3-5 D)1-5

B
Which picture shows the last step of the rad

recipe? My brother likes eating - - - - things.
He always buys chocolate, cookies
A) and cakes.

4

IR George

EE] These are pictures from Lily's video: Which of the following words CANNOT

é B) you use in any of the sentences above?
A) sour B) sweet
C) spicy D) salty

E Sam : | want to have steak for dinner.
Can you cook it for me, mom?

Mother: Sure.
Sam :----?

Mother: About 30 minutes.

Lily is talking about making a delicious dessert.

2021168

Which of the following steps DOES NOT match with one of the pictures above?

A) Put some milk, sugar, flour and vanilla in a saucepan.
B) Heat the mixture in the saucepan and stir it. D)
C) Peel the fruits and chop them into small pieces.

D) Pour the mixture into the bowls and put some pieces of chocolate on each mixture.

Which of the following completes the
conversation above?

A) What are the ingredients

B) Can you give me the recipe

C) Do you need my help to cook it
D) How long does it take to cook it
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For these questions, choose the best
option to fill in the blanks.

Erica : Hi, Laura. How are things?

Laura : | feel terrible because Paul has had
a bad accident. He has been in the
hospital for three days.

Erica :1am sorry to hear that! - - - -

Laura : Thanks for your good wishes.

A) Do you need any help?
B) | read the news on the Net.
C) What's wrong with him?
D) I hope he gets better soon.

I.  I'm sorry. He is not here at the moment.
Would you like to leave a message?

Il Hi, this is Kevin. How can | help you?

Ill. Could you tell him to call me back,
please?

IV. Hi, this is Adam. May | speak to Frank,
please?

Which of the following is the correct
order of the sentences in the phone
conversation above?

A)IT-NE-1V -1 B)Il-IV-1-1I
C)IV-1-1-11 D)IV-lI-1l-1

Mike : Good afternoon. This is Mike.

Sally : Good afternoon, Mike. This is Sally.
Mike : ----

Sally : Hold on a moment, please. I'll get him.

Which of the following DOES NOT complete
the conversation?

A) Is Nick there?

B) Nick has gone out.
C) | want to talk to Nick.
D) May | speak to Nick?

E Read the phone conversation below.

=
)
=]
o Greg : Hello, It's “Green Mobile”.
How can | help you?
Mr. Carter :Hello, my computer is
not working properly.
| think it is broken.
Greg : Oh, OK, | understand. Can
| take your address, please?
Mr. Carter :8 Freeway Street.
Greg : Thank you. Our team
will be there in an hour to
check your computer.
Mr. Carter :Thank you.

o/

Why does Mr. Carter call “Green Mobile”?

To----.

A) tell “Green Mobile” about a problem
B) buy a new computer

C) change his home address

D) say “Thank you” to “Green Mobile”

You work at the call center of a company.
You are talking to a customer on the phone.
He has a problem with the device that he
bought.
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According to the information above, what
should you say to the customer to learn
more about his problem?

A) We will call you back when we solve your
problem.

B) Please call us if you have a problem
again.

C) Please give me some details about the
problem.

D) We'll solve your problem as soon as
possible.

E Read the information and the telephone
conversation below.

%
ENGLISH DAY
e Come and Share Your English
Project with us.

¢ No rules, just fun!
* All schools and students can join.
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Date :20.06.2020
Time : 5-7 p.m.
Place: Concert House

For more information call 0123 456 78 99

: Hello, this is Suzanne Jordan,
I’'m calling you for the English
Day event.

Suzanne

Secretary : Hello Suzanne. How can | help

you?

Suzanne :What should | do to join the
event?

Secretary : ----.

Suzanne : Oh, OK! Thank you.

According to the information above,
which of the following completes the
conversation?

A) You can't join if you are a student

B) If you need more information, send an
email, don’t call

C) The event will be in the morning, so come
early

D) Just bring your project to the Concert
House

E You work at a call center and answer
customers’ questions on the phone. You are
there to solve their problems.
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According to the information above,
which of the following you should NOT
say?

A) If you have a problem again, please
contact us.

B) Our friends will solve your problem today.

C) | am too busy to solve your problem.

D) After | talk to our team, | will call you.

For these questions, choose the best
option to fill in the blanks.
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My cousin, Mary, feels worried
if she is offline even for a few
hours. | think she - - - -.

A) is a real Internet addict

B) hates social networking sites

C) gets bored when she uses the Net

D) dislikes spending long hours on the Net



m The table below shows the results of a study on daily Internet activities of 100 teens in Japan.
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Internet activities Number of teens
reading news 5
shopping online 5
checking emails 10
doing homework 15
watching movies 20
playing games 45

According to the results, which of the following is CORRECT?

A) Shopping online is very popular among teens in Japan.

B) Most of the students use the Internet to do their homework.

C) Nearly half of the students spend their time checking their emails and reading the news.
D) Many of the teens spend time playing games and watching movies.

E These are the results of a survey about the Internet habits of adults and teenagers.
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Adults Teenagers
Sending
messages

Playing games
yngg to friends

Reading news Reading

news

Sending
messages
to friends
60%

Playing

games
0,

55% Watching

Watching videos videos

Which of the following is correct according to the results?

A) Many adults like watching online videos.

B) Teenagers prefer reading news to watching videos.
C) Most of the adults enjoy sending messages.

D) Teenagers hate playing online games.

B

3 A
Tina (23 years old) Nick (25 years old) -
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* 340 people follow her.

* She has 11 videos on the
Internet.

* Her videos have 300 likes.

According to the information about Tina’s and Nick’s social media accounts above, which of

the following is NOT correct?

A) Tina is younger than Nick.
B) More people follow Tina.
C) Nick has more videos.

D) Nick has less likes.

* 450 people follow him.

* He has 15 videos on the
Internet.

* His videos have 265 likes.
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FEN BILIMLERI

Sinif

Sekillerde Diinya’'nin Giines etrafinda dolanirken olusan iki farkli konumu, tabloda ise hangi yarim

kurede olduklari belirtiimeyen es ylkseltilerdeki K ve L sehirlerinin ocak ve temmuz aylarindaki sicaklik

ortalamalari verilmistir.

/ Kuzey ! Kuzey
<\ DA NN
Ekvator <= =>
Gines Gines
< -~ Ekvator
Gilney \ / Glney
I. Konum Il. Konum
Sehirler Ocak Ayi Sicaklik | Temmuz Ay Sicaklik
Ortalamasi (°C) Ortalamasi (°C)
K —6 21
23 -4

Buna gore tablodaki verilerden ve Diinya’nin konumlarindan yararlanarak K ve L sgehirleri ile
ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) I. konumundayken L sehrinde yaz mevsimi yasanir.
B) II. konumundayken K sehrinde kis mevsimi yasanir.
C) I. konumundayken L sehri, Glnes isinlarini K sehrinden daha dik aci ile alir.
D) Il. konumundayken K sehri, Glnes isinlarini L sehrinden daha dik agi ile alir.

1. DONEM KONULARI LGS CIKMIS SORULAR
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Yere dik olarak duran bir cismin gélge boyu bir yil boyunca belirli araliklarla élgilerek sekildeki gra-
fik elde ediliyor.

Golge boyu

2018 2019 2019 2019 2019
Aralik Mart Haziran Eylil Aralik

> Aylar

Diinya’nin Giineg’e gore olan konumlari agsagidakilerden hangisi gibi olursa mart ve haziran
aylari arasinda gecen siirede golge boyu degisimi grafikteki gibi olur?

Haziran

Haziran

Haziran




B Diinya 21 Aralik tarihindeki konumundayken
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Ekvator’a esit uzaklikta ve deniz seviyesinde
bulunan iki sehrin konumu sekil Gzerinde
numaralandirilarak verilmisgtir.

Glnes
iIsinlari

Buna gore bu sehirlerdeki birim yiizeye
Giines 1sinlari ile aktarilan enerji miktarla-
r asagidaki grafiklerin hangisinde dogru
verilmistir?

A =) I
Birim yuzeye Birim ylzeye
aktarilan enerji aktarilan enerji
miktari miktari
M ehir |_U_L ehir

[ s [ ¥

Birim yilizeye Birim ylizeye
aktarilan enerji aktarilan enerji
miktari miktari

|—U—U‘ Sehir |—U—n‘ Sehir
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K ve L bélgelerinin Dinya’daki konumlariyla
ilgili verilen bilgiler su sekildedir:

® Birinin Kuzey, digerinin Glney yarim kdre-
de oldugu bilinmektedir.

* Ekvator’a olan uzakliklari bilinmemektedir.

® Hangi ay ve gun yapildidi bilinmeyen an-
cak ayni giinde yapilan sicaklik dlgimun-
de K bolgesindeki sicakligin L bolgesinden
daha fazla oldugdu bilinmektedir.

Bu bilgilere gore K ve L bolgelerinde
sicaklik 6l¢limiiniin yapildigi giinde ya-
sanan mevsimlerin belirlenmesiyle ilgili
asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) K bolgesinin Giiney yarim kirede oldugu
bilinirse bu bélgede yaz mevsimi yasandi-
d1 belirlenebilir.

B) Bolgelerin bulundugu yarim kireler bilinse
de yasanan mevsimler belirlenemez.

C) Bolgelerin Ekvator’a olan uzakliklarinin
esit oldugu bilinirse yagsanan mevsimler
belirlenebilir.

D) L bélgesinin Kuzey yarim kiirede oldugu
ve sicaklik 6lgimunln yapildigr ay ve gin
bilinse de bu bdlgede yasanan mevsim
belirlenemez.

Turkiye'de bir bélgede 21 Temmuz 2015
tarihindeki saganak yagmur; sel ve su tagkin-
larina yol agmistir. Uzmanlar bu yagisin sel
ve su taskinlarina yol agabilecegi konusunda
insanlari daha énceden uyarmistir.

Bu bélgede yaz aylarinin genellikle yagis-
siz ve sicak olmasina ragmen yasanan

bu durum ile ilgili asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Sel olmasi bdlgenin ikliminin degistigini
gosterir.

B) Bu tarihte yagmur yagmasi bélgenin iklim
6zelliklerinin bir sonucudur.

C) Bu tarihte yagmur yagmasi bir hava olayi-
dir.

D) Bu tahmin sadece iklim bilimci tarafindan
yapilabilir.

I binya izerinde bulunan ve sekilde 1, 1, 11
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ve |V ile numaralanmis, yikseltileri esit olan
boélgelerden lll. bolge Ekvator’da; Il. ve IV.
bolgeler Ekvator’a esit uzaklikta yer almak-
tadir. Numaralanmis bolgelerin herhangi
birinde bulunan M sehrine, farkli bir bélgede
bulunan N sehrine gére Gunes isinlarinin
daha egik aciyla geldigi ve bu 6lglimlerin her
iki sehirde de 6gle saatinde yapildigi bilin-
mektedir.

Ekvator

Bu olgiimler sirasinda Diinya’nin, Glines
etrafinda ocak ayindaki konumunda ol-
dugu bilindigine gére M ve N sehirlerinin
bulundugu bolgeler agagidakilerin hangi-
sindeki gibi olabilir?

A) M sehri — |l
N sehri — IV
B) M sehri — 1lI
N sehri — |
C) M sehri — IV
N sehri — 1
D) M sehri — I
N sehri — |

2021168
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iklim haritalar olusturulurken sicaklik deger-
lerinden, havadaki nem oranindan ve bunla-
ra bagli olarak gergeklesen hava olaylarinin
(kar, dolu, sis vb.) gbézlem sonuglarindan
faydalanilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi iklim
haritalarinin olusturulmasinda digerlerin-
den daha fazla veri saglar?

A) Uzun yillar boyunca tim aylarda kay-
dedilen hava olaylarinin ortalamalarinin
hesaplanmasi

B) Uzun yillar boyunca yalnizca yaz aylarin-
da gbzlemlenen hava olaylarinin ortala-
malarinin hesaplanmasi

C) Bir yil igindeki yagmurlu giin sayisinin
tespiti ve ortalama yagis miktarlarinin
hesaplanmasi

D) Bir giin icinde meydana gelen hava olay-
larinin ortalamalarinin hesaplanmasi

Sekilde bir DNA modeli verilmis ve bir kismi
isaretlenmistir.

DNA modeli

Buna gore bu modelle ilgili agagidakiler-
den hangisi yanhgtir?

A) DNAdaki baz eslesmeleri tim canlilarda
ayni sekildedir.

B) Isaretlenen kisim genin bir bélgesi olabilir.

C) DNA zincirleri niikleotid olarak isimlendiri-
len birimlerin birbirine baglanmasi sonucu
olusur.

D) isaretlenen kisimdaki niikleotid dizisi tiim
canlilarin DNA'larinda aynidir.



n Modelde bir DNA molekdliniin bir kismi ve bu molekiilin kendini esleme siireci verilmistir.
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(oks ]

T e A
< aw) G

DNA molekaili

>> 0
440

Yeni olusan
DNA molekiilleri

Bu modele gére DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yanhgtir?

A) Olusan yeni DNA'lar, eski DNA'ya ait nikleotid dizisi igermez.

B) Yeni olusan DNA iplikleri yeniden ikili sarmal yapi olusturur.

C) Genetik bilgiler DNA'nin kendini eslemesi ile yeni olusan DNA molekillerine aktarilir.

D) Eslesme tamamlandiginda olusan yeni DNA'lar, kalitsal olarak baslangigtaki DNA'nin aynisidir.

m Bir 6gretmen, 6grencilerinden A, B, O, % sekil-
lerini kullanarak DNA modeli olusturmalarini
istiyor.
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Buna gore ogrencilerin olusturdugu asagi-
daki DNA modellerinden hangisi dogrudur?

(Zincirler tzerindeki sekiller ntukleotitleri gos-
termektedir.)

A —— 4+
A O % H
m X o A

B) ——F+——+——+
" B A n
O *x *x O

C) ——F+—+——
A O % 1
A O % m

D) ——F+—+——+
A O % N
* m o 4

m G0z organinin gelisimini kontrol eden genler
sayesinde canli turlerine 6zgl goz gesitleri
ortaya cikmistir. Bir bilim insani ¢esitli hayvan-
larda g6z olusumunu kontrol eden genlerin bir
bolimUni asagidaki sekilde gostermistir.

i AAAATTCTGGGCAGGTATTA
! W DNA: e
AAAATTCTCGGGAGGTATTA
B DNA: e
-
‘ AAAATCCTGGGCAGATACTA
N SRR i it S AN

Verilen bilgilere gore gen kavrami ile ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?
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A) Genler, DNA uzerindeki bir grup niikleotid
dizisinden olusur.

B) Farkh canhlardaki bir organin geligimini
kontrol eden genler, ortak nukleotid dizileri
icerebilir.

C) Farkl canlilarda yer alan gozlerin olusma-
sinda islev géren genlerin nukleotid dizi-
limlerinin birbiriyle ayni olma zorunlulugu
yoktur.

D) Canlilardaki genlerin farkli olmasi niikleotid
dizilimindeki farkhhklardan degil, nukleotid
bazlarinin farkli olmasindan kaynaklanir.



m DNA'nin kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylardan bazilari modelde verilmistir.
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AT AT AT
T A AT AT TA TA
T A T A
C G C G
GO s - €D €9
CG —c ¢ —c ¢ CG CG
TA =T A =T A TA TA
DNA'nin iplikleri

birbirinden ayrilir. Iki yeni DNA olusur.

Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili;

I. olusan yeni DNA molekdllerinin her birinin eski ve yeni iplige sahip oldugu,

II. olugsan yeni DNA molekdllerinin, baglangictaki DNA molekiiltyle ayni niikleotid dizilimine sahip
oldugu,

IIl. DNA'nin kendini eslemesi sirasinda olusabilecek hatalarin onarilabildigi,

IV. DNA'larda organik bazlarin belirli bir kurala goére eslendigi

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz Il B) I ve lll C) Il ve IV D)1, Il ve IV

m DNA molekiltnuin bir kismi ve bu kisimda
yer alan yapilar sekilde numaralandirilarak
verilmistir.
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Buna gore DNA molekiiliinde numara-
landinlmig yapilarla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Karsilikli iki DNA zinciri birbirine | numarali
yapi ile baglanir.

B) DNA nikleotidleri Il numarali yapiya gore
birbirinden farklilik gosterir.

C) Il numaral yapi tum niikleotid gesitlerinde
aynidir.

D) IV numarali boélgedeki numaralandiriimis
yapilardan olan | ve Il, DNA'daki nlkleotid
cesidine gore degisiklik gostermez.
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Bir arastirmada bezelye bitkisinin gévde uzun-
lugunun kalitimi incelenmistir.

Bu arastirmada;

¢ Once iki uzun boylu bezelye caprazlanarak
birinci kusak elde edilmistir.

® Daha sonra birinci kusaktan alinan iki uzun
boylu bezelye ¢aprazlanmistir.

* Bu c¢aprazlama sonucunda ikinci kusakta
uzun boylu bezelyelerin yani sira kisa boylt
bezelyelerin de ortaya ¢iktigi gériimustur.

Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlar-
dan hangisi yapilabilir?

A) Birinci kusaktaki bezelyelerin tamami saf
doldur.

B) ikinci gaprazlama icin segilen bezelyelerin
genotipi heterozigottur.

C) Ikinci gaprazlama sonucu olusan bezelye-
lerin genotiplerinin heterozigot olma ihtimali
yoktur.

D) Ikinci kusakta kisa boylu bezelyelerin ortay:
¢ikmasinin tek nedeni mutasyon gecirmis
olmalaridir.



m Bir aragtirmaci bezelyeler arasinda ¢apraz-
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lamalar yaparak bir 6ngoérustnii test etmek
istiyor.

Ongérii: Diizgiin tohumlu (genotipi DD veya
Dd) iki bezelyenin caprazlanmasindan hem
dizgin tohumlu hem de burusuk tohumlu
(genotipi dd) bezelyeler elde edilebilir.

Deneme Asamasi: Diizgiin tohumlu iki be-
zelye gaprazlanmistir.

Sonug: Olusan yeni kusakta sadece duz-
gun tohumlu bezelyeler ortaya ¢ikmistir. Bu
durum 6ngoriyl dogrulamamistir.

Buna gore arastirmacinin deneme asa-
masinda yaptigi muhtemel gaprazlama ve
ongoriisiinii dogrulayabilmesi igin yap-
masi gereken gaprazlama asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

Deneme Ongbriisiini
asamasinda dogrulayabilmesi igin
yaptigi muhtemel yapmasi gereken
caprazlama caprazlama
A) Dd x Dd DD x dd
B) DD x dd Dd x Dd
C) DD x DD Dd x Dd
D) DD x Dd dd x dd

m Bir aragtirmaci bezelye bitkilerini kullanarak
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yaptigi iki asamali gaprazlama sonucunda
%50 oraninda beyaz cicekli bezelye bitkisi
elde etmek istiyor. Arastirmaci bu amagla su
caprazlamalari yapiyor:

B N
q X @
Mor gicekli Beyaz gigekli
I. Asama \/
1. Kusak
L Mor gigekli (%100)
B / \ (1. kusakta
X elde edilen
II. Asama mor gigekli
! o . bezelyeler
Mor QIW'GGK" gaprazlaniyor.)

Arastirmaci, Il. asamadaki gaprazlama
sonucunda beyaz gigekli bezelyelerin istedigi
oranda ortaya ¢cikmadigini gézlemliyor.

Buna gore aragtirmaci asagidakilerden
hangisini yaparsa amacina ulasabilir?

A) I. asamadaki beyaz gicekli bezelye bitkile-
rinden iki tanesini gcaprazlamali.

B) I. asamada gaprazlanan mor cicekli be-
zelye bitkisi ile |l. asamada caprazlamaya
alinan mor gigekli bezelye bitkilerinden
birini gaprazlamal.

C) 1. kusakta elde ettigi bir bezelye bitkisi ile
beyaz ¢icekli bir bezelye bitkisini gcapraz-
lamal.

D) Il. asamada homozigot mor gigekli iki
bezelye bitkisini ¢caprazlamal.

w»

202116

2021168 B

Bir arastirmada homozigot diizgiin meyve
sekilli bezelye ile homozigot bogumlu meyve
sekilli bezelye gaprazlanmig ve olusan birinci
kusakta (F,) tm bezelyelerin diizglin meyve
sekilli oldugu goéralmustar.

Birinci kugaktaki (F,) diizgiin meyve
sekilli bezelyelerin bu 6zellik bakimindan
heterozigot oldugunu ancak gekinik alelin
etkisinin fenotipte ortaya gikmadigini
kanitlamak igin;

I birinci kugakta (F,) ortaya ¢ikan diizglin
meyve sekilli bezelyelerden birini bo-
gumlu meyve sekilli bezelyeyle ¢apraz-
lama,

Il. homozigot diizgiin meyve sekilli iki

bezelyeyi caprazlama,

birinci kusakta (F,) ortaya gikan be-

zelyelerden biriyle homozigot diizgiin

meyve sekilli bir bezelyeyi caprazlama

islemlerinden hangileri yapilirsa istenilen
amaca ulasilabilir?

A) Yalniz |
C) Yalniz lll

B) Yalniz II
D) Il ve III

Bezelyelerde sari tohum ézelligi baskin, yesil
tohum ézelligi ¢cekiniktir.

Mendel kuralina uygun olarak yapilan bir
gaprazlamada, tohum rengi bilinmeyen iki
bezelyenin ¢aprazlanmasindan birinci kusak-
ta (F,) 3:1 fenotip orani elde edilmistir. Bu
oran, bu caprazlamada olusan ¢ok sayidaki
bezelyenin doértte Gg¢lnln sari, dortte birinin
de yesil tohum urettigi anlamina gelmektedir.

Bu gaprazlamada 3:1 fenotip oraninin
elde edilmesi icin agsagidakilerden hangisi
gerceklestirilmistir?

A) Homozigot sari tohumlu iki bezelye cap-
razlanmistir.

B) Heterozigot sari tohumlu iki bezelye cap-
razlanmistir.

C) Heterozigot sari tohumlu bezelye ile
homozigot sari tohumlu bezelye ¢apraz-
lanmistir.

D) Homozigot yesil tohumlu iki bezelye ¢ap-
razlanmistir.

m Bezelye bitkilerinde tohum zarfi renginin kali-
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timiyla ilgili bir arastirmada yesil tohum zarfli
bezelye ile saf dol olan sari tohum zarfli bir
bezelye gaprazlanmistir.

X

Sari tohum
zarfli bezelye

Yesil tohum
zarfli bezelye

Bu gaprazlamada birinci kusakta elde edilen
cok sayida bezelyenin %50’sinin yesil tohum
zarfli, %50’sinin sari tohum zarfli olduklari
g6zlenmistir. Daha sonra, birinci kusakta
elde edilen bezelyelerden yesil tohum zarfli
iki bezelye segilip tekrar caprazlanarak ikinci
kusak elde edilmisgtir.

ikinci kusakta sari tohum zarfli ve ye-
sil tohum zarfli bezelyeler elde edildigi
bilindigine gore bu ¢aprazlamalarla ilgili
asagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) Bu gaprazlama sonuglarindan, baslangic-
ta caprazlanan sari ve yesil tohum zarfli
bezelyelerin genotipi belirlenebilir.

B) Caprazlamalarda yesil tohum zarfli
bezelyelerin her iki kusakta da olugsmasi,
baslangigta ¢aprazlanan yesil tohum zarfli
bezelyenin saf dol oldugunu kanitlar.

C) Ikinci kugakta sari tohum zarfli bezelye-
lerin olugmasi, birinci kusaktan segcilen
yesil tohum zarfli bezelyelerin melez dol
oldugunu kanitlar.

D) ikinci kusaktaki yesil tohum zarfli bezel-
yelerin bazilari saf dol, bazilari melez dol
olabilir.



E Uzay yolculuklarinin insanlar Gzerindeki etkilerini incelemek icin deneysel bir arastirma gerceklestiril-
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mistir. Bu arastirmada olusum suregleri semada verilen tek yumurta ve gift yumurta ikizlerinin 6zellikleri
karsilastirilarak incelenmistir.

Anne — @3
®>@+@% a1
Baba —> ( \\ ikizleri
Cift
Yumurta
Ikizleri

Arastirma grubu yaptiklari inceleme sonunda, uzaydaki gevresel faktorlerin etkileri Gzerine guglu
bilimsel sonuglar elde etmek icin tek yumurta ikizlerini tercih etmistir. Aragtirma 6ncesi bu ikizlerin tim
tibbi testleri yapilmis, her ikisinin de saglikli oldugu tespit edilmistir. ikizlerden biri Diinya’da kalirken
digeri 340 gun uzayda Dunya yoriingesinde kalmistir. Arastirma sonunda, ikizlerin kan testleri ve DNA
analizleri incelenmistir.

Bu arastirmada bilim insanlarinin deney igin ¢ift yumurta ikizleri yerine tek yumurta ikizlerini
tercih etme nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Ayni anne babanin gocuklari olmalari

B) Hucre c¢ekirdeklerindeki genetik yapinin ayni olmasi
C) Cinsiyetlerinin ve yaslarinin ayni olmasi

D) Kromozom sayilarinin ayni olmasi

m Bitkilerde gigcek organlarinin (canak yaprak, tag yaprak, erkek Greme organi, disi ireme organi)
olusumunda A, B ve C genleri etkilidir.
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Tabloda A, B ve C genlerinin etkin (islevsel) olduklarinda olusan gigek organlari verilmistir.

Etkin
genler:

Cicekte
olugan

organlar:

A B C B, C A C A B
Disi

Erkek  {ireme
ureme organi
organi Tag

yaprak

\ y \ 4
AN W £
\Canak
yaprak
Normal tip A geni mutasyona B geni mutasyona C geni mutasyona

Disi Greme organi, erkek
lreme organi, tag
yapraklar ve canak
yapraklar bulunur.

ugramis bitki

Tag yapraklar ve
canak yapraklar
bulunmamaktadir.

ugramis bitki

Erkek Greme organi
ve tag yapraklar
bulunmamaktadir.

ugramig bitki

Disi treme organi ve
erkek Greme organi
bulunmamaktadir.

Tablodaki verilere gore agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A geninin islevsiz oldugu gicekte, cicek organlarinin timiiniin normal gelisim géstermesi beklenir.
B) B geninin islevsiz oldugdu gigcekte, tiremeden sorumlu higbir organin gelismedigi gorulir.

C) C geninin islevsiz oldugu cicegdin, eseyli Uremeyi gergeklestirmesi beklenir.
D) Cicekte bir organin olusumu Uzerinde birden fazla gen etkili olabilir.



E Cevre kosullarinin degismesi genlerin igleyi-
sini degistirebilir.
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Bir tavsan tirtinde kurk renginden sorumiu
olan genin iglevi ortam sicakligindaki degi-
simlere bagli olarak farklilik gosterebilmekte-
dir. Bu genin bir aleli tim viicutta siyah renkli
kurkun gelismesini kontrol eder. Bu alel

35 °C’un Uzerindeki sicakliklarda etkin degil-
dir. Tavsanlarin viicudunun buyuk bir kismin-
da vucut sicakligi 35 °C’un lzerinde oldugu
icin kirk rengi beyazdir. Bununla birlikte ku-
lak, burun, kuyruk ve ayaklar 25 °C gibi daha
dustk sicaklikta oldugundan bu organlarin
Uzerindeki kirk rengi siyahtir. Ayrica yeni
dogan tavsanlarin kurklerinin de viicudun her
yerinde beyaz oldugu bilinmektedir.

Buna gore hakkinda bilgi verilen tavsan
tiiriiniin kurk rengi ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Beyaz kirkli doganlarin, yasamlari bo-
yunca tum vicut kisimlarinin kiirk renginin
beyaz olmasi beklenir.

B) Vicutlarinin siyah renkli kiirke sahip olan
kisimlarindaki hiicrelerde kiirk rengi ile
ilgili alel bulunmaz.

C) Yeni doganlarin kurklerinin tamamen
beyaz olmasi, embriyonun gelistigi anne
vicut sicakliginin 35 °C’un lzerinde
olmasindan kaynaklanabilir.

D) Beyaz ve siyah renkli kirk olusumu gen-
lerin degil, yalnizca gevresel kosullarin
kontrollinde gergeklesir.

E Bir bitkinin belirli sicakliklarda farkli renklerde
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gicek acgtigini géren bir 6grenci, bu bitkinin
cigek rengindeki farklilikla ilgili bir deney
tasarhyor.

Bu amagla bu bitkiden aldigi yapraklari
koéklendirip gogaltiyor. Daha sonra, ¢ogalttigi
bitkilerden birini disuk sicaklikta, birini de
yuksek sicaklikta yetistirip cicek renklerini
tabloya kaydediyor.

Ortam sicakhgi | Cicek rengi
1. Bitki Disuk Kirmizi
2. Bitki Yuksek Beyaz

Ogrenci, bu bitki tiiriiniin gigek renginde-
ki farkhliklarin kahitsal olmadigini asa-
gidakilerden hangisini gézlemlediginde
belirleyebilir?

A) Ortam sicakligini disurdiginde beyaz
cicekli bitkilerin yagsayamadigini gézlem-
lemesi

B) Kirmizi gigekli bitkileri kendi arasinda
caprazlayip dusik sicaklikta yetistirdigin-
de yeni acan gigeklerin kirmizi oldugunu
g6zlemlemesi

C) Kirmizi gigekli bitkiyi yuksek sicaklikta
beklettiginde yeni acan giceklerin timu-
nun beyaz oldugunu gézlemlemesi

D) Beyaz cigekli bitkiyi ylksek sicaklikta bek-
lettiginde yeni agan gigeklerin timdnin
beyaz oldugunu gézlemlemesi
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Ekili tarlalardaki tarim Grlinlerine zarar veren bir bocek tiri ile miicadele edebilmek icin yapilan
uygulamada kimyasal bir ilag piiskdirtiilmistiir. Ik uygulamada zararli bécek popiilasyonunun biiyiik
bir kisminin ortamdan kalktigi belirlenmistir. Bolgede zamanla bu bécek popllasyonunun yeniden
artmasindan sonra ayni kimyasal ilag tekrar uygulanmistir. Bu uygulamada ise s6z konusu bdcekle-
rin artik etkilenmedigi géralmustar.

Sekilde “@” ile gbsterilen tarim zararlisi béceklerin bulundugu tarlalarda yapilan uygulamalar ve bu
canhlarin sayilari verilmisgtir.

I. uygulama 1. uygulama
¢ e — > & — > e — > P "
e C o Bocek Hayatta s Bocek ® o
e © sldiirtic ° & kalanlarin & & dldiricii ayn @ o &
i i Gremesi i i
o o | Kmyasaliag - kmyasallag o
puskartalur. puskartalar.
Tarlada bulunan I. uygulama Bir slire sonra 1. uygulama
zararli béceklerin sonrasinda tarlada tarlada bulunan sonrasinda

tarlada bulunan
zararli béceklerin
sayis|

zararli boceklerin
sayisl

sayis| hayatta kalan

zararli béceklerin
sayisl

Bu tarim alanlarinda yapilan uygulamalar ve sonuglari ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Birinci uygulama sonrasinda hayatta kalan boceklerin, ilgili kimyasal ilaca direnclilikten sorumlu
kalitsal 6zelliklerini, Gremeleri sirasinda yavrularina aktardiklari sdylenebilir.

B) Birinci uygulama yapilmadan énce bdcek populasyonunda bazi bireylerin ilgili kimyasal ilaca
karsi direncli oldugu séylenebilir.

C) Uygulanan kimyasal ilacin, bu bocek populasyonunda dogdal segilime neden oldugu sdylenebilir.

D) Birinci uygulama dncesinde zararl bécek populasyonunun bireylerinin tamaminin ayni kahtsal
yapida oldugu séylenebilir.



E Resimde bir deniz anemonu ile onun uzantilari
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arasinda yasayan palyaco balidi verilmigtir.

Anemon

-~ Palyaco
baligi

Bu anemonlar, uzantilari tGizerinde bulunan
zehirli ignelerini kullanarak yakinlarina kadar
gelen kuglk baliklari sokup zehirler ve onlarla
beslenebilir. Palyaco baliklari, viicut yize-
yindeki kaygan mukus tabakasi sayesinde
anemonun zehrinden etkilenmez. Bdylece,
palyaco baliklari anemonun uzantilari arasinda
rahatga dolasir, digsmanlarindan saklanir ve
glvenli bir sekilde beslenir.

Verilen durumla ilgili olarak asagidaki cika-
rnimlardan hangisi yanhstir?

A) Deniz anemonunun yasadigi ortamdaki
baliklar arasinda, anemonun zehirli ignele-
rinden etkilenme 6zelligi farkl olan baliklar
vardir.

B) Deniz anemonunun zehri, kendisiyle birlikte
yasayan balik tiriintin segiliminde etkili
olmustur.

C) Palyaco baliklari, deniz anemonlarinin
zehrinden etkilenmeyecek bir adaptasyona
sahiptir.

D) Deniz anemonlarinin zehri, palyago balikla-
rinin genotipini etkilemeden fenotiplerinde
g6zlemlenebilir bir degisiklik yapmistir.

E Dikence baliklarinin denizlerde ve tath su
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gollerinde yasayabilen turleri bulunmaktadir.
Denizde yasayanlarinin viicutlarinin bazi dig
kisimlarinda kemik benzeri dikensi ¢ikintilar
bulunmaktadir. Bu ¢ikintilar dikence balik-
larina avcilarindan korunmada yarar sag-
lamaktadir. Tatl sularda yasayan bireylerin
¢ogunda bu dikensi gikintilar az gelismistir,
bazilarinda ise bulunmamaktadir. Bu kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini sagla-
yan ayni gen, hem denizde hem de tatli suda
yasayan bireylerde bulunmakta ancak islev-
leri degiserek etkileri fenotipte farkl sekilde
belirmektedir.

Buna gore dikence baliklarinin, deniz ve
tath su ortamlarindaki geligimleri arasin-
daki farkhliklarla ilgili agagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Tath suda yasayan bireyleri Gizerinde
avlanma baskisinin artmasi, kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelisimini tamamen
engellemistir.

B) Tath suda yasayan bireylerinde kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini
saglayan gen, tium bireylerde mutasyona
ugramistir.

C) Denizde yasayan bireylerinde kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelismesini saglayan
gen, onlarin gevreye uyumunda etkili
olmustur.

D) Denizde yasayan bireylerinde, kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesinden
sorumlu gende mutasyon olugsmasi bek-
lenmez.

Bilim insanlari, tagima sirasinda dokulen petrolin toprakta olusturdugu kirliligin K ve L bitkileri kulla-
nilarak azaltilabilecegini gostermek amaciyla bir proje baslatiyorlar. Bilim insanlari, dékulen petroli
bitkiler kullanarak ortamdan uzaklastirmayi basarirsa bu bitkilerin genlerini daha hizli buylyen bitkilere
aktaracaklar. Elde ettikleri genetidi degistiriimis bu bitkileri de petrolu topraktan daha hizli bir sekilde
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uzaklastirmak icin kullanacaklar.

Bu proje kapsaminda asagidaki islemler gergeklestiriliyor.

* Alti adet 6zdes toprak alan secilip bunlardan iki grup olusturuluyor.

® Petrol birinci gruptaki li¢ 6zdes toprak alana birer birim, ikinci gruptaki Gi¢ 6zdes toprak alana da

Ucer birim kanistiriliyor.

AT 4T

Bitki
dikilmiyor.

K bitkisi
dikiliyor.

(Alanlarda birer birim petrol var.)

L bitkisi
dikiliyor.

Bitki K bitkisi L bitkisi
dikilmiyor. dikiliyor. dikiliyor.
(Alanlarda tger birim petrol var.)

Birinci Grup

ikinci Grup

Uygulama sonunda, topraklarda kalan bu petroliin miktarlari grafikteki gibidir.

[ Bitkisiz toprak
Il K bitkisinin ekili oldugu toprak

3 L bitkisinin ekili oldugu toprak

miktari (birim)

- N W

Uygulama sonunda
topraklardaki petrol

[1m[d

Gruplar

Birinci
Grup

Ikinci
Grup

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi soylenebilir?

A) K ve L bitkileri, petrolin ortamdan uzaklastiriimasinda hig etkili olmadigdi igin daha hizli blytyen

bitkiler secilmelidir.

B) K bitkisinin petroliin ortamdan uzaklastiriimasindan sorumlu olan genlerinin hizli biylyen diger

bitkilere aktariimasi daha uygundur.

C) L bitkisinin petroliin ortamdan uzaklastiriimasindan sorumlu olan genlerinin hizl blyuyen diger

bitkilere aktariimasi daha uygundur.

D) L bitkisi ¢ok hizl blyudugu igin petrolin ortamdan uzaklastiriimasinda K bitkisinden daha etkili

olmustur.



m Genetik mihendisligi ve biyoteknoloji uygulamalarindan bazilarina ait bilgiler kartlarda verilmistir.
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Klonlama

Segilen bir canlinin
bire bir genetik
kopyasinin
Uretilmesidir.

Gen Tedavisi -

Zararli genlerin
etkisini ortadan
kaldirmak amaciyla
uygun genlerin
hastalara
aktariimasidir.

~_Geleneksel Islah

istenilen dzelliklere
sahip olan canlilarin
segilip eslestiriimesiyle
istenilen 6zellikleri
tasiyan yeni bireylerin
elde edilmesidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kartlarda bahsedilen uygulamalardan herhangi birine

ornek olarak verilemez?

A) Ates bdceginin 1sik sagmasini saglayan genin, titiin bitkisine aktariimasi sonucu tiitin bitkisinin

1sik sacabilmesi

B) Bir orkide bitkisinin gdvdesinden alinan hucrelerin uygun biylime ortamina konularak yeni bir

orkide bitkisinin Uretilmesi

C) Uzun boylu misir bitkisi ile gcok sayida tohum veren misir bitkisinin ¢aprazlanmasi sonucu, uzun
boylu ve daha ¢ok tohum veren misir bitkisi elde edilmesi

D) Hasta bir bireyden alinan hiicrelere laboratuvar ortaminda normal genlerin aktariimasi ve bu
hicrelerin gogaltildiktan sonra tekrar hasta bireye verilmesi

E Tarim arazilerinde uygun kosullarin saglana-
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bilmesi icin insanlar tarafindan gesitli uygula-
malar yapilmaktadir. Bu uygulamalarin bazila-
ri sorunlara yol agar. Ornegin sulamanin fazla
miktarda yapilmasi topragin tuzluluk oraninin
artmasina neden olabilir. Bazi bitkiler bu
ortamda da yasayabilir. Clnku hicre sitop-
lazmasina giren tuz iyonlarini hiicre kofuluna
tasiyan bir proteine sahiptir. Bazi bitkilerde,
bu proteinin sentezlenmesinden sorumlu gen
aktif degildir. Biyoteknoloji uygulamalari ile
bu gen; kanola, bugday, domates gibi bitki-
lere aktarilmis ve bu bitkilerden domatesin
normal seviyeden dort kat daha fazla tuzlu
ortamda buyumesi saglanmigtir.

Buna gore bitkilerde gergeklestirilen bu
biyoteknoloji uygulamasi ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Bu uygulamanin yapildigi bitkilerin su
kullanmasi engellenebilir.

B) Bu uygulama ile tuzlu topraklarda bitki
Uretimi gerceklestirilebilir.

C) Bu uygulama ile domatesin tuzlu topraklar-
da verimliligi azalmistir.

D) Bu uygulama, kullanilan bitkilerin bulundu-
gu cevre kosullarini degistirir.

»
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Bilim insanlari, 6nemli tarim bitkilerinin
verimini artirmak igin ginimuzde geleneksel
yontemler yerine DNA teknolojilerini kullan-
maktadir. Misir bu yéntemlerin kullanildigi
bitkilerden biridir.

Uygulama: Misir bitkilerine bakterilerden
aktarilan bir genle bir misir kurdunun misirla-
ra zarar vermesi engellenerek misirin verimi
artirilabilmektedir.

Sadece bu uygulamayla ilgili agagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) Bu uygulamayla misir kurdunun genetik
yapisi degistirilmigtir.

B) Bu uygulamayla misir bitkisine kazandiri-
lan 6zellik, sonraki nesillerine de aktarila-
bilir.

C) Bu uygulama, misir bitkilerinin tim zararh
canlilara karsi korunmasini saglar.

D) Bu uygulama, misir kurdunda yapay segi-
limi saglamak igin yapilmistir.
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m Bir odada bulunan gekildeki ranzanin ayakla-

ri, Uzerinde bulundugu hali zeminde derin bir
iz birakmistir.

Yer
(vatay)

Ranzanin
ayagi

Hali

Buna gore asagida verilenlerden hangisi
yapilirsa ranza ayaklarinin hali zeminde
biraktigi izin derinligi artar?

A) Ranzanin birinci katindaki ayaklarinin alti-
na genisligi, ayaklarin genigliginden daha
fazla olan bir tahta pargasi koyulursa

B) Ranzanin ikinci katinda bulunan yatak
daha agir olani ile degistirilirse

C) Ranzanin birinci katinda bulunan yatak
bulundugu yerden ¢ikarilirsa

D) Ranzanin ikinci kati alinip bagka bir yere
koyulursa

E Bir deneyde, kati bir cisim ve Uzerinde
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bulundugu zemin arasinda olusan basinci
etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes
kupler kullanilarak belirlenmek isteniyor. Bir-
den fazla kullanildiginda kuplerin birer ylizeyi
birbiriyle tam ¢akisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kuplerin ayni kum zeminde olusturdugu
izin derinligi dlculerek olusan basing hakkin-
da gtkarim yapilabiliyor.

Buna gore,

I. Ozdes kiiplerden bir tanesi kum zemine
konup zeminde olusturdugu derinlik
olculmeli.

Il. Ozdes kiiplerden iki tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik dlgtilmeli.

I1l. Ozdes kiiplerden iki tanesi (st Uste
konup alttaki kiipin kum zeminde olus-
turdugu derinlik 6lgtlmeli.

IV. Ozdes kiiplerden lig tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik dlgtilmeli.

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak
kati bir cisim ve zemin arasinda olusan
basincin, cismin zemine temas eden
ylizey alaninin biiytikliigiine bagh olup
olmadig arastinlabilir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve IV
D) Il ve IV



m Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir.
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Bu bilgiyi kullanmak isteyen bir 6grencinin kurdugu hipotez, kullandigi ydntem ve bulgularina dayali

¢izdigi grafik su sekildedir:

Katilarin yizeye uyguladiklari basincin blyukligu temas ettikleri yiizey alanina
baglidir.

Bir kum havuzunda; 8 adet 6zdes tahta blogun 4 tanesi ile I. dizilim, kalan
4 tanesiyle de Il. dizilim, bloklar birbirlerine yapistirilarak yapilir.

Kuma batma miktari

Dizilimler

C)

B)
AT T0 T
K 7T Yer
(yatay)
D)
Kum L e ey
(yatay) (yatay)

m Kati bir cismin zemine temas eden ylizeyi ve zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenleri
belirlemek icin 6zdes cisimler kullanilarak kum zeminde sekildeki islemler yapiliyor.

L
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(yatay)

I.iki cisim yan yana II. Iki cisim Gst Uste  1II.Cismin (izerine IV. Ug cisim yan yana
yapistirilarak yapistirilarak elle basiliyor. yapistirilarak konuluyor.
konuluyor. konuluyor.

Her bir durumda cismin kum zeminde biraktidi izin derinligi dlgllerek cismin zemine temas eden yu-
zeyi ve zemin arasinda olusan basing belirlenebilmektedir. Kum zeminde olusan izlerin derinlikleri

I. ve IV. durumlarda birbirine esit olup ayni zamanda digerlerinden azdir, Ill. durumda ise izin derin-
ligi en fazladir.

Buna goére cisim ve zemin arasinda olusan basincin, cismin yere uyguladigi kuvvete bagl
oldugu sonucuna numaralan verilen durumlarin hangilerinde 6lgiilen derinlikler karsilastiril-
diginda ulasilabilir?

A)lvell B) I'velll C)llvelll D) Il ve IV

E Bir deneyde Sekil I’deki gibi su sizdirmaz hareketli pistona bagh yayin bulundugu kap; Sekil II'deki gibi

= icinde su bulunan bir kaba konuldugunda yayin bir miktar sikistigi, Sekil /lI'teki gibi kaptaki su miktari
g artinldiginda ise yayin daha fazla sikistigi gdzlenmistir.
Kap Kap
Hareketli
piston
-------------- S R O ——
Hava <«
Yay < o
Su Su
Yer Yer 7 Yer
ata ata ata
Sekil | (vatay) Sekil Il (vatay) Sekil Il (vatay)

Suyun sikismadigi kabul edilen bu deneyden yararlanarak asagidaki hipotezlerden hangisi test
edilebilir?

A) Sivilar, tzerine uygulanan kuvveti her yone esit biyuklikte iletir.
B) Suyun basinci, iginde bulundugu kabin genisligine baghdir.

C) Suyun yogunlugu arttik¢a basinci da artar.

D) Suyun derinlidi arttikga basinci da artar.



m Bir 6gretmen, 6grencilerinden kati basincinin cismin yere temas eden ylizey alanina bagli olup
Py

olmadigini arastirmalarini istemektedir.
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Buna gore 6grenciler, kum zemin ilizerinde ¢esitli malzemeleri kullanarak kurduklari agagi-
daki diizeneklerin hangisinde kati basincinin cismin yere temas eden yiizey alanina bagh

oldugunu goézlemleyebilir?

Birbirine yapistirilan 6zdes kupler 2 ve 3
rakamlari yere gelecek sekilde konuluyor.

Ust tiste duran ézdes fincanlardan iistteki
fincan altindaki tabakla birlikte aliniyor.

/ (yatay)

Yerde duran silgi Gzerine
6zdes bir silgi daha konuluyor.

ii sivi dolu ve tabani agiz kismindan genig
olan cam sise ters cevrilerek konuluyor.

Bir 6grenci, ylizey alanlari birbirinden fark-

I olan kati bir cisim kullanarak bir deney
yapiyor. Ogrenci, cismi Sekil I'deki gibi kiigiik
yuzey alani slingere degecek sekilde koyu-
yor. Daha sonra cismi Sekil II'deki gibi blyik
yuzey alani ayni siingere degecek sekilde
koyarak stingerdeki gokme miktarlarini goz-
lemliyor.
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Sitinger ~ Yer

(vatay)
Sekil |
Sitinger  Yer
(vatay)
Sekil Il

Buna gore agagidakilerden hangisi 6gren-
cinin bu deneyde sabit tuttugu (kontrol
edilen) degigkenlerden biri degildir?

A) Cismin agirhgi

B) Yizey alani

C) Zeminin cinsi

D) Cismin yapildigi maddenin cinsi

m Siviyla dolu dereceli bir silindirin igine esne-
meyen, i¢i hava ile dolu demir bir kiip konul-
mustur. Bu kup, sekilde gosterildigi konumda
dengede durmaktadir. Bu kiiplin tum ylizey-
lerine sivi tarafindan ¢ok fazla sayida kuvvet
uygulanir. Bu kiipun her bir ylizeyine sivi
tarafindan uygulanan kuvvetlerin toplami F,
F,, F5 ve F, olarak isimlendirilip Slgeklendiril-
memis oklarla sekildeki gibi gésterilmistir.
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/Yer (yatay)

Sadece bu bilgilere gore agsagidakilerden
hangisi bilinirse sivi ve bu kiipiin yiizey-
leri arasinda olugan basinci etkileyen
degiskenlerden birinin, sivinin derinligi
oldugu tahmin edilir?

A) Kiipiin ylizey alaninin blyukligu

B) Kabin igindeki sivinin hacmi

C) Demir kipln yogunlugu

D) Kipun ylzeylerine uygulanan kuvvetlerin
buyukltkleri



m Sivi basincini etkileyen degdiskenlerle ilgili bir deneyde hafif bir metalden yapilmis dairesel levhanin
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ortasina bir ip takilir. Bu ip, iki ucu agik cam tipten gegcirildikten sonra bir ucundan Sekil I'deki gibi
tutulur. Bu cam tiip, iginde ayni ylkseklikte 6zdes sivi bulunan birbiri ile 6zdes kaplardan birine
belirli derinlikte batirilip ipin ucu birakildiginda metal levhanin, cam tiptn altinda Sekil 1I'deki gibi
diusmeden kaldigi gézlenir. Sonra diger kaba Sekil llI'te goruldigu gibi daha az batirilp ipin ucu
birakildiginda metal levhanin, kabin tabanina dogru dustigi gozlenir.

E \
3
> Cam tip
Metal levha Sivi
{ Yer Yer
(vatay) (vatay)
Sekil | Sekil I Sekil 11l

Buna gore $ekil I'de diigmeden kalan metal levhanin, Sekil lI'te cam tiipten ayrilip kabin
tabanina dogru diigmesinin nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Cam tlpun, sivinin temas ettigi ylzeylerinde olusan sivi basincinin artmasi

B) Cam tiipte olusan sivi basincinin, sivinin ayni derinlikteki tim noktalarinda esit olmasi

C) Metal levhanin cam tupuln disinda kalan Ust ylzeyi ile sivi arasinda olusan basincin artmasi
D) Metal levhanin alt yiizeyi ile sivi arasinda olusan basincin azalmasi

%)
=1
=
o
I
=]
~

m Sivi basinci derinlikle artar.

Buna gore;

Celik CEES

bant

Yer
(yatay)

icinde gesitli sivilarin saklandig
blyik depolarin disinda bulunan
celik bantlarin deponun alt kisminda
daha sik araliklarla sarilmasi

)

Uzerinde delik bulunan, suyla
dolu bir sisede su seviyesinin
delige yaklagsmasiyla delikten
¢tkan suyun ulastigi yatay

Yer ~ mesafenin de azalmasi
(vatay)
MIl.
Hareketli P . - .
ﬁ;%aﬁ( ! Ici suyla dolu bir kabin tzerindeki
Mantar Mantar hareketli kapagda kuvvet uygulandiginda

tipa tipa
Yer
(Yatay) ]

mantar tipalarla kapatilan deliklerden
tipalarin firlamasi

durumlarindan hangileri “Sivi basinci derinlikle artar.” bilgisi kullanilarak agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D)1, llve lll




m Sivi basincini etkileyen degiskenler ile ilgili bir deneyde bir 6drenci esnek ve su gegirmez bir mad-
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deyle bir huninin genis ylzeyini tamamen kapatiyor. Daha sonra lastik bir hortumun bir ucunu
huniye, diger ucunu da iginde bir miktar su olan U borusuna sekildeki gibi gegiriyor. Lastik hortumun
ucundaki huniyi esit hacimde civa ve etil alkol bulunan 6zdes kaplarin tabanina degecek sekilde ayri
ayri batiriyor.

Lastik
hortum

Huni

Yer
(yatay)

Yer
(yatay)

Civanin yogunlugunun etil alkoliin yogunlugundan daha biiyiik oldugu bilindigine gore
huniler kabin tabanina degecek sekilde batirildiginda U borularinda olusabilecek su seviye-
leri agsagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Civa bulunan kaptaki U borusu Etil alkol bulunan kaptaki U borusu

A)
Yer Yer
(vatay) (vatay)
B)
Yer Yer
(yatay) (yatay)
C)
Yer Yer
(yatay) (yatay)
D)

Yer
(yatay)

Yer
(yatay)
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Sekilde bir kismi verilen periyodik tabloda
elementler; metal, ametal, yarimetal ve soy-
gaz olma durumlarina gore farkli desenlerle
taranarak gosterilmistir.

Bu periyodik tablodan segilen bir element
ve bu elementle ayni grup ve ayni periyotta
yer alan komsu iki elementle tcli gruplar
olugturuluyor.

Buna gore asagidaki liglii gruplardan
hangisi bu kosulu saglamaz?

A) yari- B)
Mmetal ametal
metal %aertla] metal [metal
) yari- D)
metal [ametal soygaz
n’;ii;, metal |soygaz

Bir arastirmaci, suyu kaynatmak icin;

® |siya dayanikli,
® syl iyiileten,

* sekil verilebilen,
® kirilgan olmayan

bir maddeden ¢aydanlk yapmak istiyor.
|

iy v

Buna gore arastirmaci, bir kismi verilmis
periyodik tablodaki numarali kisimlarda yer
alan elementlerden hangisini kullanabilir?
A)l B) II.

C) . D) IV.

m Bir kismi verilen periyodik tabloda @ ve %
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ile gosterilen elementlerin yerleri sekildeki
gibidir.

*

Buna goére @ ve ¥ ile gosterilen element-
lerle ilgili agagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) % elementi, bulundugu periyotta atom
numarasi en buyuk olan elementtir.

B) @ elementi, bulundugu grupta atom nu-
marasi en kiiglik olan elementtir.

C) ¥ elementinin bulundugu gruptaki tim
elementler, ametal olarak siniflandirihir.

D) @ elementinin bulundugu gruptaki tiim
elementler, metal olarak siniflandirilir.

Sekilde, periyodik sistemin bir kismi ve
periyodik sistemdeki bazi elementlerin yerleri
verilmistir.

Li |Be B|C
Na Si

Bu elementlerle ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Karbon (C) elementinin atom numarasi,
lityum (Li) elementinin atom numarasin-
dan daha kuguktar.

B) Bor (B) elementi ve karbon (C) elementi-
nin periyodik sistemdeki gruplari aynidir.

C) Lityum (Li) ve berilyum (Be) elementleri
ayni periyotta yer alir.

D) Silisyum (Si) elementinin periyot numa-
rasi, sodyum (Na) elementinin periyot
numarasindan buyuktir.



m Periyodik tablo dlzenlenirken elementler belirli 6zelliklerine gére gruplandirilir. Bu tablonun olusturul-
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masinda gegen tarihsel slrecte ortaya atilan géruslerden ikisi soyledir:

I. goriis : Elementler, artan atom kutlelerine gore siralanir.
Il. goriis: Elementler, artan atom numaralarina gore siralanir.

Gunumuzde gegerli olan Il. gértusun savundugu kurala gére duzenlenen periyodik tablodaki bazi ele-

mentler sekilde verilmigtir.
2
He
4.00

1 Atom numarasi 8
Na 1081 ‘1201 ‘ 4.00 15099 ‘1899 H2017
22.98 Ortalama atom kiitlesi

15
P

{26 98 H 28. 08 H 30. 97}{32 06 H 35.45 H 39. 94J

£
6 .01
11 12
Na Mg
22.98 ) 24.30
19 20
K Ca ‘
39.09 ) 40.07

Buna gore asagidaki element ciftlerinden hangisi I. gériisiin ortaya koydugu kurala uymayan
bir 6rnek olarak gosterilebilir?

A)H - He B)Ar-K C) Na - Mg D)N-O

. Yapilan iki farkli islem ve bu islemlere ait gézlemler tablodaki gibidir.

Yapilan islem Gozlemler

1. Nitrik asit (HNO,) igerisine . * Renkli bir gaz ikisi gozlendi.
bakir (Cu) pargalari atilip ’) » Cozelti maviye dondu.
karigtirilr. Tepkime kabi isindi.

\  Suyun rengi degisti.
’) Kati iyot parcalari bir miktar
- ¢ozindu.

2. Kati iyot parcalari suyun
icerisine atilip karistirihr.

Buna gore;

I. tepkime kabinin isinmasi,
Il. gaz cikisinin olmasi,

I1I. iyotun suda ¢éziinmesi

gozlemlerinden hangileri kesinlikle bir kimyasal degisim oldugunu gosterir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve lIl.
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m Bir deneyde kati haldeki bir bilesik, deney

tipuine konuluyor. Tiipin agzina yanan bir
kibrit Sekil I'deki gibi yaklastiriidiginda alevin
parlakliginda degisimin olmadigi gézleniyor.

ﬁ\j»
/

Bu deney tipu Sekil 1I'deki gibi bir stre
isitildiktan sonra igindeki bilesigin kitlesinin
azaldigi ve yaklastinlan kibrit alevinin parlak-
li§ginin arttig1 gézleniyor.

Sekil |

M

ﬂ-»Bileﬁk

Sekil Il

Kibrit alevinin parlakhginin artmasinin
ortamdaki oksijen gazinin artmasindan
kaynaklandigi bilindigine gore sadece bu
deney ile ilgili;

I. Bilesigin yapisinda oksijen bulunabilir.

1. Isitma islemi kimyasal degisime neden
olmus olabilir.

IlI. Bilesigin yapisindaki atomlarin tir
degismis olabilir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)livelll

B) I vell
D) I, Il ve llI

m Bir deneyde cam kaplardan birine yesil renkli
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saf kati, digerine ise kire¢ suyu konuluyor.
Cam kaplar, bir cam boruyla sekildeki gibi
hava almayacak bigimde birlestiriliyor. Yesil
renkli katinin bulundugu kap isitildiginda
kire¢ suyunun bulaniklastigi, yesil renkli kati-
nin ise karardigi gozleniyor.

Isitici

Kire¢ suyunun karbondioksit bulunan
ortamda bulaniklastig: bilindigine goére bu
deneyle ilgili agagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Karbondioksit ile yesil renkli katinin bazi
atomlari aynidir.

B) Yesil renkli katidaki degisim, fiziksel degi-
sim olarak siniflandirilir.

C) Yesil renkli katidan farkli 6zelliklere sahip
yeni maddeler olusmustur.

D) Isitma islemiyle karbondioksit olusmustur.
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Bir deneyde, sekildeki cam kapta bulunan
renksiz ¢ozeltiye damlalikla bir renksiz ¢ozelti
damlatihyor ve kabin dibinde sari renkli kati
madde olusuyor.

Renksiz ¢ozelti

0
I Cam kap
0

Renksiz ¢ozelti

Sari renkli
kati madde

Bu deney ve sonucuna gore asagidaki
cikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Damlaliktaki ¢ozelti ile cam kaptaki ¢cozelti
arasinda kimyasal tepkime gergeklesmistir.

B) Damlaliktaki ¢ozelti ile sar1 renkli madde-
nin tim kimyasal 6zellikleri aynidir.

C) Damlaliktaki ¢ozelti ile cam kaptaki ¢ozelti
ayni maddedir.

D) Sari renkli madde, cam kaptaki ¢ozeltinin
kati halidir.

2020 LGS

Bir L maddesine uygulanan iglemler ve is-
lemlerin sonuglari su sekildedir:

Yiksek sicaklikta, kuru ve havasiz olan
firnna saf bir L maddesi konulur.

Bu bdlime oksijen (O,) gonderilerek L
maddesinin oksijenle tepkimeye girmesi
saglanir.

Tepkime sonucunda olusan su (H,0),
su tutucu boliim tarafindan tutulur.
Tepkime sonucunda olusan karbondiok-
sit (CO,) ise karbondioksit tutucu bolim
tarafindan tutulur.

Yiksek
sicaklktaki H,0

firin Cco,

tutucu bolim  tutucu bélim

U

\ M\
KHZO ayrlllu KCO2 ayrlllrj

L maddesi

L maddesinin oksijen ile tepkimesi sonu-
cunda H,0 tutucu ve CO, tutucu béliimiin
kitlesinin arttig tespit edildigine gore L
maddesi ile ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) L maddesi sadece fiziksel degisime ugra-
mistir.

B) L maddesi hidrojen atomu igerir.

C) L maddesi karbon atomu igerir.

D) L maddesi bilesiktir.

E Bir ¢ézeltinin asidik ya da bazik olma durumu-
na gére renk degistiren maddelere indikator
veya ayirag denir.
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Bilgi: Bir bitki kullanilarak hazirlanan K
¢ozeltisi; asidik ortamda agik pembe,
bazik ortamda sari renk alir.

Bu bilgiyi deneyerek gézlemlemek isteyen bir
ogrenci, sekildeki gibi iki farkli ¢ézelti hazirliyor
ve bunlarin Gzerine esit miktarlarda K ¢ozeltisi
ilave ediyor.

K ¢ozeltisi

@ ilave ediliyor. $

— a—

I. gozelti II. gozelti

I. g6zeltinin agik pembe, Il. gézeltinin sari
renge doniistiiglinii gézlemleyen 6grenci-
nin baslangicta hazirladigi ¢ozeltiler agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

I. gcozelti 1. gozelti
A) Sabunlu su Maden suyu
B) Limon suyu Elma suyu
C) Amonyak Tursu suyu

D) Portakal suyu Deterjanli su

E Kimyasal tepkime surecinde atom ya da mo-
lekuller arasinda yeni baglar olugur veya var
olan baglar kirilir.

2018 LGS

Buna gore, asagida verilen modellerden
hangisi kimyasal tepkimeyi gostermez?
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m Bir deney yapilarak asit yagmurunun bitkiler
Uzerindeki etkisi gdézlenmek isteniyor.

i & .

Ozde§ K
bitkileri

2018 LGS
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amasir Saf NaOH. H,S0,
suyu e cozeltisi ozeltisi
| Aamy o -

Cam
fanus

Termometre  Sulama kabi

Bu deneyde sekildeki bitki ve malzemelerden
uygun olanlar segilerek iki dizenek hazirla-
niyor. Segilen sivilar bitkilere sulama kabiyla
yagmur gibi Ustten verilerek gbzlem sonuglari
karsilastiriliyor.

Buna gore, diizeneklerde asagidakilerin
hangisinde verilen bitki ve malzemeler
kullaniimistir?

A) L bitkisi ve 6zdes K bitkileri, camasir suyu,
es deger miktarda H,SO, ve NaOH'ten
olusan karisim, cam fanus

B) K bitkisi, M bitkisi, NaOH ¢dzeltisi, saf su

C) Ozdes K bitkileri, H,SO, gézeltisi, saf su

D) L bitkisi, M bitkisi, es deger miktarda H,SO,

ve NaOH’ten olusan karigim, termometre,
cam fanus

2021168

Bir 6grencinin, asit yagmurlari konusuyla
ilgili hazirladigi sunumda yer alan bilgilerden
bazilan kartta verilmistir.

¢ Asit yagmurlari, yapisinda CaCO3
(kalsiyum karbonat) bulunan mermer
gibi maddelerden yapilan heykelleri
asindirabilir.

# Asit yagmurlari, pH degeri 5'in altinda
olan yagmurlardir, bu yagmurlarin
pH degeri 2'ye kadar dusebilir.

Sadece bu karttaki bilgilere gore asagidaki
cikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Asit icerikli maddeler tim yuzeyleri asin-
dirir.

B) pH degeri 5'ten blyik olan tim maddeler
asit 6zelligi gosterir.

C) Yagmur sularindaki asit orani degisebilir.

D) Kalsiyum karbonat (CaCO,) asit 6zelligi
g0steren bir maddedir.

2022 LGS

Asit-baz ayraci olarak kullanilan bazi madde-
ler ve bu maddeler asit ve baz ¢ozeltilerine
damlatildiklarinda olusan renkler tabloda
verilmigtir.

Asit-Baz Asit Baz
Ayraci Cozeltisi | Cozeltisi
Turnusol boyasi Kirmizi Mavi
Kongo kirmizisi Mavi Kirmizi

Bir 6grenci, tablodaki ayraglar iki 6zdes
cam kapta bulunan ¢ozeltilere damlat-
tiginda ¢ozeltilerin her ikisinde de mavi
renk gézlemledigine gore kaplarda bulu-
nan gozeltiler ve bu ¢ozeltilere damlatilan
ayraglar asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

Turnusol Kongo Turnusol  Kongo
boyasi kirmizisi boyasi  kirmizisi

N A N ¥

Limon Amonyak Limon Limon
suyu coOzeltisi suyu suyu
C) D)
Turnusol Kongo Turnusol  Kongo
boyasi kirmizisi boyasi  kirmizisi

Limon
suyu

Amonyak Amonyak
coOzeltisi  ¢Ozeltisi

Amonyak
cozeltisi

m Bir bitkinin kaynayan suda bekletiimesiyle
hazirlanan mavi renkli sivi, maddelerin asit
veya baz olma durumlarini tespit etmede
kullanilabiliyor.

2020 LGS

Oda sicakliginda bu mavi sividan 6zdes
kaplara esit miktarlarda konulduktan sonra
kaplardan birine limon suyu damlatildiginda
sivinin renginin pembeye, digerine sabunlu
su damlatildiginda ise sivinin renginin yesile
dondigu gozleniyor.

Buna gore asagida pH degerleri verilen
maddeler bu mavi siviya eklendiginde
maddelerde olusan renk hangisinde dog-
ru verilmigtir?

Maddenin
pH degeri Olusan renk
A) 1 Yesil
B) 4 Pembe
C) 6 Yesil
D) 8 Pembe



CEVAP ANAHTARI

Matematik

1. Carpanlar ve Katlar :1C2C3B4B5D6C7A8C9C

2. Uslii ifadeler :1D2A3D4C5B6B7C8C9B 10B11A

3. Karekoklii ifadeler :1B2B3D4D5B6B7A8C9D 10D 11C12B13C 14D 15D 16B 17B
4. Veri Analizi :1D2B3A4D5D6C7A

5. Basit Olaylarin Olma Olasilig :1C2C3B4B5C6C7C8B

6. Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler : 1A 2D 3B 4B 5A 6D 7A 8D 9A 10B

Tlirkce

1TA2B3C4D5B6D 7C8B9D 10D 11C 12D 13B 14A 15A 16D 17B 18D 19A 20B 21C 22B 23C 24D 25A 26C 27B 28D 29C 30C 31B 32C 33C 34D
35D 36A 37B 38C 39D 40A 41C 42A 43D 44A 45A 46B 47D 48B 49B 50D 51A 52B 53A 54B 55B 56A 57C 58B 59B 60C 61A 62D 63C 64C 65C
66B 67C 68C 69C 70A 71D 72C 73A 74D 75C 76A 77A 78C 79A 80D 81D 82C 83C 84B 85A 86C 87A 88C 89B 90D 91D 92B 93D 94D

T.C. inkalap Tarihi ve Atatiirkciiliik
1C2D3A4B5D6A 7DSA 9D 10C 11B 12D 13A 14A 15B 16D 17B 18A 19D 20D 21C 22C 23A 24B 258 26A 278

Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
1B2C3C4C5D6C7D8D 9B 10B 11D 12A 13B 14A 15B 16A 17B 18C 19D 20B 21D 22A 23A 24A 25C 26A 27A 28B 29B 30C 31A 32C

ingilizce
1D 2B 3D 4D 5B 6C 7A8C9C 10A 11A 12D 13A 14D 15C 16A 17B 18A 19C 20A 21D 22D 23D 24B 258 26A 27C 28D 29C 30A 31D 32C 33B

Fen Bilimleri

1B2A3A4A5C6A7A8D9A T0A11D 12D 13D 14B 15D 16C17A 18B 19B 20B 21D 22C 23C 24D 25D 26C 27B 28A 29B 30B 31B 32C 33A 34C
35D 36D 37B 38D 39D 40C41C 42D 43B 44B 45C 46B 47C 48B 49B 50A 51A 52D 53A 54C55C 56D 57B



	
	LGS Matematik 1. Dönem Konuları - Çıkmış Sorular
	8.Sınıf-Çarpanlar ve Katlar-LGS'de Çıkmış Sorular
	8.Sınıf-Üslü İfadeler-LGS'de Çıkmış Sorular
	8.Sınıf-Kareköklü İfadeler-LGS'de Çıkmış Sorular
	8.Sınıf-Veri Analizi-LGS'de Çıkmış Sorular
	8.Sınıf-Olasılık-LGS'de Çıkmış Sorular
	8.Sınıf-Cebirsel İfadeler ve Özdeşlikler-LGS'de Çıkmış Sorular

	cevap anahtarı


	Button1: 


